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  »1«صفحه                                             آزمون آزمايشي پيشرويـ ساني) عمومي (اندفترچه  
  

  ))18تا انتهاي درس  15از درس ) ـ پايه دهم (7تا انتهاي درس  4از درس (پايه دوازدهم ( فارسي
  است؟ نادرستاز ميان مجموعه واژگان زير معناي چند واژه  -1

 ـ         روزي (بي نفير (فرياد و زاري) ـ ترياق (ضدزهر) ـ بي  « وان) ـ معجـر   بهره از عشق) ـ هوش (خرد) ـ مأوا (مـأمن) ـ سـودا (ديوانـه) ـ برنـا (ج

  »افكند (ميراث) ) ـ سرير (اورنگ) ـ سفله (بدسرشت) ـ پسآتشدان(

  ) چهار4  ) پنج3  ) سه2  ) دو1

  ؟نيستها درست  در كدام گزينه معناي همه واژه - 2

  زده) ) ـ فسرده (يخ) شرزه (غضبناك) ـ ممات (مردن2  ) آوند (آويخته) ـ مستمع (شنوندگان) ـ دمساز (درد آشنا)1

  ) پرده (حجاب) ـ حريف (دوست) ـ فرض (لازم)4  خودي (حالت از خودرستگي) چنين) ـ بي اختر) ـ ايدون (اين) نحس (بد3

  تماماً نادرست است. ....................تماماً درست و معناي واژگان گروه  ....................ترتيب معناي واژگان گروه  به - 3

  ياري: خلاصه / مفتول: سيمالف) ارتجالاً: بدون انديشه شعر سرودن / ب

  بلند جلو باز/ مألوف: خو گرفتن / ردا: لباس  خوارب) مخذول: 

  پ) جلاجل: زنگوله / كميت: اسب سياه مايل به سرخ / فياض: بخشش كردن

  ت) دستار: عمامه / طبيعت: خو / غايي: نهايي

  الف ـ پ) 4  ت ـ پ) 3  ت ـ ب) 2  بـ ) الف 1

  شود؟ يده مياملايي د غلطدر كدام گزينه  - 4

ــن    1 ــه تــ ــل همــ ــه گــ ــنم كــ ــل مــ ــل گــ  رگ خـــــون اســـــت و خـــــار نيشـــــتر اســـــت ) قابــ

 نـــــان صـــــوابيبـــــزه كـــــردي و نكردنـــــد موذّ ) بــه چــه ديــر مانــدي اي صــبح كــه جــان مــن برآمــد 2

 چه دوشـش فـوت شـد آن را كنـد ايـن دم قضـا       تا آن ) اين جـان پـاره پـاره را خـوش پـاره پـاره مسـت كـن        3

ــي  يـــــك جرعـــــه بـــــاده غنـــــا ) نخـــــوردي بـــــي4 ــه بــ ــاده   نــ ــبعش گشــ ــدي طــ ــرب شــ  مطــ

  شود؟ املايي ديده مي غلطدر كدام گزينه  - 5

  را خوار دارد. امورملوك آن است كه از عواقب كارها غافل باشد و مهمات  ترجزعا) 1

  خاستي كه قرار عزيمت ما در تقديم و تأخير آن غرض بشناسي. ) بر تو در اين محاوره غرامتي نيستي چه مي2

  ) هر كه را سعادت ازلي يار باشد موضع حزم و احتياط را ضايع نگذارد و موعظت مشفقان را عزيز دارد.3

  دوند بل به فردوس اعلي مأوا گيرند. ) آن را كه خواهيم برداريم و آن را كه خواهيم فرو گذاريم. اين مفلسان در عقب آن مخلصان مي4

  دارد؟ در گروه واژگان زير، چند غلط املايي وجود - 6

غريب ـ لهو و لعب ـ استرهام و طلب بخشـايش ـ طرفـه و عجيـب ـ مصـكر و          دري ـ وارهيدن از دم سطوران ـ به زودي و عن   حتاّكي و پرده«

  »نشين ـ مرحمت و لطف ـ موحش و ترسناك ب و گوشههبخش ـ پلاس مندرس ـ را شادي

  ) سه4  ) پنج3  ) چهار2  ) دو1

  گيرند. دو به لحاظ رابطه معنايي در يك حوزه قرار مي دوبه ....................هاي گزينه  همه واژه - 7

  ) عزل و نصب ـ جزر و مد ـ هزاهز و غريو ـ مضرات و منافع2  ) اعمي و بصير ـ هبوط و صعود ـ سفر و حضر ـ قانع و طامع1

 تفريط ـ انقباض و انبساط ـ ابطال و الغا ) بدو و ختم ـ افراط و4  م ـ سلاست و رواني ـ ينبوع و چشمهذ) ايجاز و اطناب ـ مدح و 3

  است؟ نادرستهاي مقابل كدام گزينه  آرايه - 8

ــرد  1 ــوي بــــ ــبا بــــ ــيم صــــ ــويش نســــ ــاس     ) ز كــــ ــرد (جن ــوي ب ــدان ك ــي ب ــم پ ــويش دل ــه ب ــام) /همســان ناب  ايه

 ه)تشـبي  /هـا (ايهـام تناسـب     شده است خوان زمين گم در اين نمكدان هـــا ) شـــكوفه شـــور فكنـــده اســـت در گلســـتان    2

ــي   ) ز تـــــــاب آتـــــــش ســـــــوداي عشـــــــقش   3 ــم م ــگ داي ــان دي ــه س  ــ ب ــوش (حس ــم ج ــل نزن ــبيه) / تعلي  تش

ــي  4 ــي م ــت آب ــار    ) مش ــار و م ــران را ت ــواب گ ــد خ  مراعـات نظيـر)   /قطره اشكي پي ويراني عالم بس است (اسلوب معادله  كن
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                                                             آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني) (عمومي دفترچه                                   »2«صفحه  

  اند؟ هاي بيت زير كدام آرايه - 9
ــاد  « ــه ب ــر ب ــهل اســت اگ ــا  رودس ــان م ــد ج  »رود بــرون ز كــوي عشــق گــدا مــي    قــارون نق
  ) اسلوب معادله ـ تلميح ـ تضاد ـ تشبيه ـ كنايه2  ) تشبيه ـ كنايه ـ حسن تعليل ـ مراعات نظير ـ جناس1
  ) تضاد ـ اسلوب معادله ـ تشبيه ـ استعاره ـ مجاز4  ) جناس ـ كنايه ـ تلميح ـ اسلوب معادله ـ تشبيه3

  شود؟ ده ميهاي بيت زير در كدام گزينه دي آرايه -10
ــوش بوي راحت چـون تـوان بـرد از مـزاج ايـن ديـار؟      « ــا؟  ن ــان اژده ــوان جســت از ده  »دارو چــون ت
  ) ايهام تناسب ـ حسن تعليل4  ) استعاره ـ تشبيه3  آميزي ـ اسلوب معادله ) حس2  ـ ايهام تضمين) 1

  شوند؟ ترتيب در كدام ابيات ديده مي به» حسن تعليل ـ اسلوب معادله ـ جناس ناهمسان ـ ايهام ـ استعاره«هاي  آرايه - 11
ــاك      ــان پ ــد ج ــتن كن ــگ رف ــو آهن ــف) چ  چــه بــر تخــت مــردن چــه بــر روي خــاك       ال
 دور از تـــــو بـــــلاي ناگهـــــان اســـــت    ب) آســـــيب غـــــم تـــــو در زمانـــــه   
ــي پ) دلبستگي است مـادر هـر مـاتمي كـه هسـت      ــت    م ــه هس ــي ك ــر غم ــا، ه ــق م ــد از تعلّ  زاي

ــي     ول داغ عشـق خواهد قب اي چون صبح مي ت) سينه ــاتم م ــه خ ــليماني ب ــدارد س ــو پن ــود دي  ش
ــي   ــرا آزاد م ــي چ ــرو را دان ــق  ث) س ــد خل  زان كه دامان تعلّق زيـن چمـن برچيـده اسـت     گوين

  ) ث ـ ت ـ الف ـ ب ـ پ4  ) ث ـ الف ـ ب ـ ت ـ پ3  ) ث ـ الف ـ ت ـ پ ـ ب2  ) الف ـ پ ـ ب ـ ت ـ ث1
  ؟كدام گزينه درست استبا توجه به ابيات  -12

ــف ــيحال ــت آن دل   ) مس ــتي گرف ــي راس ــا     وار، پ ــط ترس ــون خ ــود چ ــه روي ب ــه باژگون  ك
ــي   ن جان، كـه بهـر گـردن خـوك    ك) به بوي نفس مب ــجد الاقَصـ ــر مسـ ــرّد زنجيـ ــي نبـ  كسـ
 كĤينه دين ساخت و شـد بـا آب حيـوان آشـنا     ) شاه در يك حال هم خضر و هم اسـكندر اسـت  ج
ــر نيد ــاك را ســيراب كــن اي اب  توانـد شـد چـرا گـوهر شـود      قطره تا مي مـي  ســان در بهــار) ت
  داراي آرايه تشبيه و تلميح / بيت فاقد جمله مستقل مركب است. »الف« بيت) 1
  شود. داراي آرايه ايهام و كنايه / در اين بيت يك مسند ديده مي» ب«بيت  )2
  داراي مسند و به شيوه بلاغي است. مصراع دوم بيت /تلميح است  دو داراي دو آرايه تشبيه و» ج«بيت ) 3
 سازد. ساز است و جمله مستقل مركب مي در مصراع دوم پيوند وابسته» تا« / داراي آرايه تشخيص و استعاره است» د«بيت  )4

  شود؟ ديده مي »و اضافي تركيب وصفي«چند به ترتيب در بيت زير،  -13
 »مانـد  تـن يـك منـزل آبـادان نمـي      به هفت اقلـيم  كشـد هـر سـو    ز چشم كافرت كز غمزه لشكر مي«
  ـ دو ) پنج4  ـ دو ) چهار3  ـ يك ) سه2  ـ يك ) دو1

  ؟نيستدر كدام گروه اسمي وابسته پيشين هسته صفت  -14
ــا را1 ــاند ايـــن دعـ ــلطان كـــه رسـ  كـــه بـــه شـــكر پادشـــاهي ز نظـــر مـــران گـــدا را  ) بـــه ملازمـــان سـ

ــت در د ) گفــتم اي ســلطان خوبــان رحــم كــن بــر ايــن غريــب2 ــب   گف ــكين غري ــد مس ــم كن ــال دل ره گ  نب

ــت     و مــي در كــف و معشــوق بــه كــام اســت ) گــل در بــر3 ــلام اسـ ــين روز غـ ــه چنـ ــانم بـ ــلطان جهـ  سـ

ــن4 ــاث ديـ ــلطان غيـ ــس سـ ــوق مجلـ ــافظ ز شـ  رود غافـــل مشـــو كـــه كـــار تـــو از نالـــه مـــي       ) حـ

  در كدام بيت درست است؟ »وصفي و اضافي«هاي  تعداد تركيب - 15
 ديـــــــن راناگهـــــــان مـــــــردان ببينـــــــي)1
 

 بــــــــر ايــــــــن دنياپرســــــــتان اوفتــــــــاده
 تركيب اضافي) 1 /تركيب وصفي  1(

 ) گفتــي انــدر خــواب بينــي بعــد از ايــن روي مــرا2
 

 ماه من، در چشم عاشـق آب هسـت و خـواب نيسـت    
 تركيب اضافي) 2 /تركيب وصفي  1(

ــان3 ــي) جــ ــالا نمــ ــالم بــ ــواي عــ ــا هــ ــدهــ  كننــ
  

ــعله ــن شـ ــرده   ايـ ــوش كـ ــعود فرامـ ــا صـ ــد هـ  انـ
  تركيب اضافي) 1 /ركيب وصفي ت 3(

ــا4 ــر بـــــه جفـــ ــه بخراشـــــدت جگـــ  ) هـــــر كـــ
  

ــش   ــريم زر بخشـــــ ــان كـــــ ــو كـــــ  همچـــــ
  تركيب اضافي) 2 /(سه تركيب وصفي 
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  »3«صفحه                                                    آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (انساني) دفترچه  
  

  شود؟ ديده مي» نهاد + مفعول + مسند + فعل«و » نهاد + مسند + فعل«در كدام بيت هر دو جمله  -16

ــه عشــق  اي برآمــد ) چــه شــب اســت يــا رب امشــب كــه ســتاره 1 ــر ن ــه دگ ــاه دارم  ك ــر م ــه مه  خورشــيد و ن

ــافتيم   2 ــرابي نيــــ ــار و شــــ ــرديم در خمــــ ــافتيم   ) مــــ ــي نيـــ ــش و آبـــ ــرق آتـــ ــتيم غـــ  گشـــ

 ايـــــن دولـــــتم از لطـــــف خـــــدا دور نباشـــــد  كنـــد اميـــد وصـــال تـــو دلـــم را     ) خـــوش مـــي 3

ــايع نگشـــت  4 ــه ضـ ــكر كـ ــام و ســـحر شـ  قطــــره بــــاران مــــا گــــوهر يكدانــــه شــــد      ) گريـــه شـ

  يات متفاوت است؟مفهوم كدام بيت با ساير اب -17

ــير   1 ــد شـ ــغال افتـ ــه در دام شـ ــت كـ ــاك اسـ ــريم     ) دردنـ ــرد كـ ــود مـ ــه شـ ــاج فرومايـ ــه محتـ ــا كـ  يـ

ــعب   ) صـــــعب اســـــت فـــــراق يـــــار دلبـــــر لـــــيكن2 ــان صـ ــه ناكسـ ــدن بـ ــاج شـ ــت محتـ ــر اسـ  تـ

ــا مـــي   كشــــد امــــروز  ) ز جغــــد نــــاز پريــــزاد مــــي   3 ــايه همـ ــه سركشـــي از سـ ــري كـ ــرد سـ  كـ

ــو    4 ــاه شــ ــو روبــ ــق تــ ــه عشــ ــير در باديــ  آه از ايــن راه كــه در وي خطــري نيســت كــه نيســت د) شــ

  ؟شود ميندر كدام گزينه ديده » تواني كرد. خدا همان است كه پيش روي ماست به هر كجا بروي جز خدا چيزي را ديدار نمي«عبارت مفهوم  - 18

ــار1 ــي ) يــــــ ــوار  بــــــ ــرده از در و ديــــــ  الابصــــــار ي اســــــت يــــــا اولــــــيدر تجلـّـــــ پــــــ

 بينـــــد آن كـــــاو بـــــه عشـــــق بينـــــا شـــــد  جـــــــود) غيـــــــر او نيســـــــت در جهـــــــان مو2

ــربيتش   ) 3 ــن تـ ــه يمـ ــافظ بـ ــس حـ ــه مجلـ ــود كـ  طلبـــد جملـــه باشـــدش موجـــود هـــر آنچـــه مـــي بـ

ــان   4 ــراف جهـ ــوديم در اطـ ــد گشـ ــر چنـ ــده هـ  جـــز خـــدا هـــيچ نديـــديم همـــين اســـت همـــين ) ديـ

  كدام ابيات، با بيت زير قرابت مفهومي دارند؟ -19

 ـ كــي رفتــه « ــوده  ؟ا كــنم تــو را اي ز دل كــه تمنـّ ــي ب ــو را    ك ــنم ت ــدا ك ــه پي ــه ك  »؟اي نهفت
ــاني از دل و از جـــان مـــن  گريـان مـن   ةديـد الف) اي به دل نزديـك و دور از    نيســـتي غايـــب زمـ

 چنــان كــه هســتي د و تــو هــمينــدگــران رونــد و آ ب) تو نه مثـل آفتـابي كـه حضـور و غيبـت افتـد      
ــكايت    ــو ش ــت ت ــت غيب ــينپ) از دس ــنم م ــي   ك ــت غيبتـ ــا نيسـ ــور تـ ــذت حضـ ــود لـ  نبـ

 ـ   كــنم گــويم نــه غيبــت مــي در حضــورش نيــز مــي د بشـنو كـاين سـخن   ينت) واعظ ما بوي حـق نش
  

 پ ـ) الف 4  ت ـ ) پ3  پ ـ) ب 2  ب ـ ) الف1

  ؟شود نميدر كدام بيت ديده » كل شيء يرجع الي اصله«مفهوم كلي  - 20

ــي  1 ــا مــــ ــاييم و دريــــ ــا ز دريــــ ــم ) مــــ ــي    رويــــ ــالا مــــ ــالاييم و بــــ ــا ز بــــ ــم مــــ  رويــــ

ــت    ) اشـــك حـــافظ خـــرد و صـــبر بـــه دريـــا انـــداخت 2 ــت نهفـ ــق نيارسـ ــم عشـ ــوز غـ ــد سـ ــه كنـ  چـ

ــوييم   3 ــو پ ــوي ت ــه س ــيليم هم ــو س ــوييم و چ ــو ج ــدايا    ) چ ــت خـ ــه درياسـ ــيل بـ ــر سـ ــه هـ ــه منزلگـ  كـ

ــت   4 ــرواز داشــ ــد از پــ ــن روح را نتوانــ ــر تــ ــت      ) لنگــ ــاحل بازداش ــه س ــوان ب ــده را نت ــا دي ــوج دري  م

  ؟نيستمفهوم كدام دو بيت يكسان  -21

ــا چشــــــــم بشــــــــر نبينــــــــدت روي 1  بنهفتـــــــه بـــــــه ابـــــــر چهـــــــر دلبنـــــــد ) تــــــ

ــن      ــه دام ــايي ب ــه اي، پ ــا ن ــردم دني ــزين از م ــش ح ــر      ك ــس بهت ــنج قف ــد، ك ــيان زاغ ش ــه آش ــاغي ك  ز ب

ــه را     2 ــوش دل فرزانـ ــرد هـ ــد بـ ــون آيـ ــق چـ  چـــــراغ خانـــــه رااول كشـــــد  دزد دانـــــا مـــــي ) عشـ

ــا     عقــل گويــد پــا منــه كانــدر فنــا جــز خــار نيســت        ــت آن خاره ــو اس ــدر ت ــل را كان ــد عق ــق گوي  عش

ــي 3 ــانه مـ ــفتگي    ) شـ ــف در آشـ ــار زلـ ــه كـ ــد بـ ــ آيـ ـــ ــنايان را در ايـ ــاني بپــــــرسآشــــ  ام پريشــــ

ــان يـــاري كـــه او      ــانم اي يـــاران فـــداي آن چنـ ــيد     جـ ــاري كشـ ــر يـ ــاري از سـ ــدوه يـ ــت و انـ  محنـ

ــو   4 ــوي دل از ت ــد ب ــامي، نياي ــا خ ــه ت ــوز اي دل ك  ســي را بــوي عــود آمــدآتــش ك كجــا ديــدي كــه بــي ) بس

ـــــلام در نيابــــــد حــــــال پختــــــه هــــــيچ خــــــام      پــــــس ســــــخن كوتــــــاه بايــــــد والسـ

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori


                                                             آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني) (عمومي دفترچه                                   »4«صفحه  

  ؟شود نميمفهوم بيت زير در كدام بيت ديده  - 22
 »با جـان بـودن بـه عشـق در سـامان نيسـت               در عشــق كســي قــدم نهــد كــش جــان نيســت«

  

 گـــــر ســـــتيزه كنـــــي روزگـــــار بســـــتيزد     بـــــر آســـــتانه تســـــليم ســـــر بنـــــه حـــــافظ)1

ــراغ2 ــون چ ــياهي چ ــان، ز آن دل س ــين داري زب ــيا     ) آتش ــون آس ــي چ ــر دامن ــردي، از آن ت ــود گ ــرد خ  گ

ــاد داري در دو دســت3 ــاي بســتي، ب ــو خــود را پ ــا ت  پـاش، كـز خـود هـيچ نگشـايد تـو را      خاك بـر خـود ) ت

ــم، آنِ اوي؟4 ــĤن اويـ ــويي كـ ــد گـ ــي چنـ  گويـــد از خـــود كـــĤن مـــايي، آن مـــااوبـــاش تـــا ) آن خويشـ
  

  

  .با عبارت زير مشترك است .....................همه ابيات به جز  مفهوم - 23
  ».ياب عشق مي شناس و ممات بي حيات از عشق مي«
ــار1 ــت بيـ ــات اسـ ــير حيـ ــه اكسـ ــاده كـ ــاقيا بـ  تــــا تــــن خــــاكي مــــن عــــين بقــــا گردانــــي  ) سـ

ــردن2 ــدت از مــ ــد برهانــ ــات آمــ ــق آب حيــ  ازداي شــــاه كــــه او خــــود را در عشــــق درانــــد ) عشــ

ــرگ3 ــود دل را م ــه در وي نب ــت ك ــهري اس ــق ش  عشــق بحــري اســت كــه از وي نرســد جــان بــه كنــار ) عش

ــد      ) هر آن كسي كه در اين حلقـه نيسـت زنـده بـه عشـق4 ــاز كنيـ ــن نمـ ــواي مـ ــه فتـ ــرده بـ ــر او نمـ  بـ

  ؟نداردبيت زير با كدام بيت قرابت مفهومي  - 24
 »همــي بــردش تــا بــه ســوي دانــه و دام قضــا        كبــوتري كــه دگــر آشــيان نخواهــد ديــد     «

  

 چــــون همــــي تــــازي بــــر مركــــب رهــــوارش  بــــردت گيتــــي) نيــــك بنگــــر كــــه كجــــا مــــي1

ــل   ) مــن آن رنگــين نــوا مــرغم كــه در هــر گلشــني باشــم2 ــت يكـــدگر گـ ــد آشـــيانم را   ز دسـ  هـــا رباينـ

 و رفــتگــو زمســتان بــاش تنهــا يــك كفــن پوشــيد   پــوش بهــارش از خــز و ســنجاب بــود كــه تــن ) آن3

 در مســــافرخانه دنيــــا شــــبي خوابيــــد و رفــــت ) اهل دنيـا چـون مسـافر خفـت و خـوابي ديـد و رفـت4

  عبارت زير با كدام بيت قرابت معنايي دارد؟ - 25
  »خود داري.اكنون در وجود  كه او را هم توان در انتظارش بود. در انتظار خدا بودن ناتانائيل يعني در نيافتن اين ناتانائيل تنها خداست كه نمي«
ــي1 ــيني ) نمـــ ــمم نشـــ ــه در چشـــ ــواهم كـــ ــه آن خـــ ــت   كــ ــان اســ ــان مردمــ ــم ميــ ــا هــ  جــ

ــم   ) خـــوش بـــاش در آن دم كـــه غمـــي رو بـــه تـــو آرد2 ــه غــ ــذار كــ ــزبگــ ــتت نيــ ــاد ز دســ  رود شــ

ــت3 ــو دوسـ ــردم، چـ ــان گـ ــرد جهـ ــرا گـ ــن چـ ــت    ) مـ ــن اســـ ــيرين مـــ ــان شـــ ــان جـــ  در ميـــ

ــتني4 ــن خويشـ ــران حسـ ــه حيـ ــم در آينـ ــو هـ  اســت كــه هــركس بــه خــود گرفتــار اســت ايزمانــه ) تـ

  ))8تا انتهاي درس 5از درس (دهم ) ـ پايه 2درس(پايه دوازدهم ( زبان عربي

* *ع26ـ  35( :ةالعربي إلي أو من المفهوم أو ةللترجم الجواب في الأنسب ني(  

  ...................... شك بي!»: عملاً أحسنَ من أجرَ نضُيع لا إناّ الصالحات عملوا و آمنوا ينالّذ إنّ« - 26
  !كنيم تباه نمي كرده نيكي كه را سككه ما پاداش هر ] كه بدانند[ ،دهند انجام صالح اعمال و بياورند ايمان كه يانكس )1

  !كنيم نمي ضايع كرده را كار نيكوترين كه را كس آن اجر ما ] كه بدانند[ اند كرده نيك كارهاي و اند ايمان آورده كه هايي آن )2

  كنيم! نمي تباه كرده نيكي كه را كسى پاداش ما ] كه بدانند[ اند كرده شايسته رهايكا و ندآورد ايمان كه كسانى )3

  كرد! نخواهيم ضايع كرده نيك كار كه را كسي پاداش ما ] كه بدانند[ شدند، نيكوكار و آوردند ايمان كه كساني مسلّماً )4

27 - »البلدانِ من إيرانُ تعُد د و ةِميلالجفيها تُوج َرفو ح صناعات ةيدوي يهاحب ايران !»احالسي ......................  
  دارند! دوست را آن در موجود دستي صنايع و ها آيد و گردشگران، حرفه ) از كشورهاي زيبا به حساب مي1

  دارند! شود، گردشگران دوست مي ها و صنايعي را كه در آن يافت مي شود كه حرفه ) از كشورهاي زيبا برشمرده مي2

  دارند! ها را دوست مي آن گردشگران كه دارد صنايعي و ها از كشورهاي زيبايي است كه حرفه )3

 دارند! دوست را ها آن گردشگران كه دارد وجود دستي صنايع و ها شغل آن در و آيد ) از كشورهاي زيبا به شمار مي4
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  »5«صفحه                                                    آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (انساني) دفترچه  
  

  »:!الأخري البلدان إلي رصدلتُ الموانئ إلىة المصدر البضائع بعض نقلَُي ايران بلادنا في« - 28
  شود! انتقال داده مي ديگر كشورهاي به صادرات براي بندر به صادراتي كالاهاي بعضي ايران ما كشور در )1
  شود! انجام ديگر كشورهاي به ها آن صادرات تا دهند ها كالاها را به بنادر انتقال مي بعضي صادركننده ما، كشور ايران در )2
  شوند! شوند، به بندرها انتقال داده مي صادر ديگر كشورهاي به كه اين براي صادراتي كالاهاي برخي ن،ايرا ما كشور در )3
  است! ديگر كشورهاي به ها آن صادرات انجام براي بنادر به صادراتي كالاهاي برخي انتقال ما، كشور ايران در )4

  »:له كعين تعمل تيالّ الحادتين بأذنيه حوله يري و اتاللبّون من يحسب و الإنسان سمع يفوقُ الخفاّش سمع« - 29
 را خـود پيرامـون   هستند، برايش چشم دو مثل كه تيزش هاي گوش با كه است پستانداري هاي و از حيوان است انسان شنوايي برابر چند اش، خفاش شنوايي )1
  كند! ؤيت مير
  كنند! مي عمل چشم يك مثل او براي كه بيند مي تيزش گوش دو با را اطرافش و آيد مي حساب به پستانداران از آن و است انسان شنوايي از بالاتر خفاش شنوايي )2
  كنند! بيند كه به مثل چشم برايش عمل مي هاي تيزي مي گوش با و است پستانداران از آن و است انسان شنوايي از بالاتر خفاش شنوايي قدرت )3
 كند! بيند كه مثل چشم برايش كار مي هاي تيزي مي گوش با و شود داران برشمرده مياز انسان است و از پستان بالاتر خفاش شنوايي )4

30- »ِخرجطُّ ين القم غدُد ه تَحتطنقُ و سائلاً بلعه يرحرات جحتَّي ةًكثير م تلَتئَم روحگربه »!الج ......................  
  يابند! التيام هايش زخم تا مكد د بار ميشود و زخمش را چن از غده زير شكمش مايعي خارج مي )1
  شود! خوب ها زخم تا زند ند و زخم را بارهاي زيادي ليس ميك هايي ترشح مي از زير شكمش غده )2
  ليسد! ها بسيار زياد مي زخم يافتن اميالت تا را زخمش سپس، كند هايي مايع مانند خارج مي از زير شكمش، غده )3
  يابند! بهبود ها زخم تا ليسد يم را زخمش بار چندين و كند خارج ميرا مايعي  هاي زير شكم خود از غده )4

31- »َد تكون مجالاتها و البشر يفيد ذيالّ إلي ةٍسن كلّ في نوبل ةُجائزَ تمُنحة!محد«:  
  است! محدود آن هاي كه زمينه رساند، درحالي به بشريت فايده مي متعدد هاي دهند كه در زمينه زه نوبل را هر سال به كسي مييجا )1
  باشد! محدود مي هايش و زمينه برد مي سود وي از سال هر متعدد، هايي در زمينه بشريت كه شود مي داده كسي به نوبل زيواج )2
  است! مشخص آن هاي رساند و زمينه كه به بشر سود مي شود، سال به كسي داده مي هر در نوبل زهيجا )3
  !باشد شود و زمينه آن محدود مي داده مي ،رساند هاي متعددي به بشريت سود مي زمينه در كه سيك، به هرسال هر در نوبل زهيجا )4

32 - »بلافين تحسرش سمكاَت الدا القة! منها، إحدي علي تهاجم حينما و لها عدولتضربها بأنوفها الحاد عها دلفين»: تتجم ......................  
  بزنند! را ها آن تيز هاي كه با بيني اين بر آيند آورد، همگي براي نجاتش گرد هم مي ها هجوم مي آن از يكي بر كه ند و زمانيدان ماهي را دشمن خويش مي ) سنگ1
  !ندبزنهاي تيزشان او را  دندان با تا شوند هم جمع مي دور بقيه گيرد، ها مورد حمله قرار مي آن از يكي وقتي و پندارند، ها را دشمنشان مي هيما كوسه )2
  بزنند! را او تيزشان هاي شوند تا با بيني جمع مي كند، ها حمله مي آن از يكي به كه وقتي و پندارند، ها را دشمن خويش مي ماهي ) كوسه3
  هاي تيزشان او را بكشند! شوند تا با بيني شان كنار هم جمع مي آورد، همگي ها هجوم مي ها هستند، لذا وقتي به يكي از آن ها دشمن آن ماهي دانند كه كوسه ) مي4

 عين الصحيح: »انتقال آن به وسيله نفت كش هاستانتقال نفت از طريق لوله ها كم خطرتر و كم هزينه تر از «  -33

  ) انتقال النفّط من خلال الأنبوب له خطر و نفقة أقلّ من انتقاله بواسطة النّاقلات النفطية!1
  فقةٌ أقلُّ من نقله بناقلات النفّط!) نقل النفّط من خلال الأنابيب له خطرٌ و ن2
  من نقله بناقلات النفّط! و نفقةً ) نقل النفّط عبر الأنابيب أقلّ خطرا3ً
  ) انتقال النفّط عبر الأنابيب خطره و نفقته أقلّ من انتقاله بالناقلات النفّطية!4

34 - عأ:الخط ني  
1( رها الذنّوبِ بعضتطَُه ،أنّ كما الحسنات الجسم يغسله :كند! طور كه آب تن را پاك مي همان كند، مي پاك نيك اعمال را گناهان برخي الماء  
  !كند دريا را به روز روشن تبديل مي هاي هاي زيبا تاريكي ظُلمات البحر إلي نَهارٍ مضيء: ماهي ةُ) تحُولُ الأسماك الجميل2
3بدِونَ أن ي رأسك رِّكُأن تح كل بإمكانآيا مي) ه :كجسِم رَّكَسرت را تكان دهي؟جسمتواني بدون حركت دادن  تح ،  
  و تفاهم با ديگران جبران كرديم!زيادمان هاي  و التَّفاهم مع الآخَرين: ما نقص خويش را با تلاش ةعوضنا نقَصنا بِمحاولاتنا الكثير حنُنَ )4

35- عالخطأ ني:  
  است! ثبت كردههاي ما را در فهرست ميراث جهاني  التّراث العالمي: سازمان يونسكو تعدادي از ساختمان ةاً من عماراتنا في قائماليونسكو عدد ةُ) سجلتَ منظَّم1
2 ةِ: غار علي» صدر علي«) وقع كهفنا المائين أجملِ كهُوفميلُ في مدينة همدانَ و هو مهاي زيباي آبي ما است!همدان واقع شده و آن از غار صدر زيبا در استان الج  
  هاي زيادي براي شمارش مناطق (داراي) جاذبه جهانگردي تأليف كنيم! لإحصاء مناطقِ الجذبِ السياحي: بايد كتاب ةً) يجب أن نؤلفّ كتُباً كثير3
  !ان و گنبد سلطانيه در زنجان بسيار زيبا هستندزريوار در مريو چهجميلتان جداً: دريافي زنجان ، ةسلطاني ةُزريوار في مريوان و قبُ ةُ) بحير4َ

  )36ـ  39( :بما يناسب النّص ةاقرأ النّص التاّلي ثم أجب عن الأسئل* *
 ـ تقذف و صاحبه. فيه ليس آخر عش إلي تذهب گذارد) (تخم تبيض أن أنثاه تريد ماعند و عشاًّ يبني لا الطاّئر هذا الكوكو؛ باسم طائر هناك ة بيض
 العـش  صاحب المسكين الطاّئر يأتي عندما و موسم كلّ في مراّتة عد العمل هذا تكرّر .ةبسرع تخرج و مكانها تبيض ثم العش خارجة احدو (تخم)

 ـ الفـراخ  سـائر  يفعله فرخ الكوكو هو دفع ما أول الفراخ. تخرج أن إلي عليها فيرقد بيوضه. بين اللّونة مختلفة كبيرة بيض وجود يلاحظ فلا  ارجخ
هذا صاحبا الغذاء. ليأكل وحده ليبقي تموت و الأرض علي لتسقط العش طعمانه ابنهما أنّه يظناّن العشكند)  (ترك مي يغادر و يكبر حتّي فيو العش 

. أسفل الموتي فراخهما إلي يلتفتان لا العش  
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36 - عللنّص: عنوان أنسب ني  
  الطيّور! غرائب من )2    فراخه! الكوكو يطعم كيف )1

  الكوكو! فراخ نمو مراحل )4  الطيّور! گذاري) (تخم تبويض موسم )3

37 - عحيح نيحسب الص :النّص  

  !حجماً العش صاحب كفراخ الكوكو فرخُ ليس )2  !اعشّه بدل آخر عش في تبيض الكوكو أنثي )1

  !خارجاً فيقذفهاة لفمختة بيض العش صاحب الطاّئر يشاهد عندما )4  عشّها! في فرخها تُغذّي الكوكو أنثي )3

  العش؟ خارج الأخري الفراخ الكوكو فرخ يرمي لماذا -38

  !ةغريب أنّها تعرف لأنهّ )2    !ةالبداي منذ الطيّران كلّها لتتعلّم )1

  !تماماً عنه تختلف لأنّها )4    نفسه! الطّعام كلّ ليتناول )3

39 - عحيح: نيالص  

  فقط! فصل كلّ فية واحدة مرّ الكوكو أنثي تبيض )2  عشهّ! إلي قلهاين للقتل، تتعرّض فراخه أنّ الكوكو يفهم عندما )1

  آخر! طائر فراخها علي يحافظ و عشّها في تبيض لا الكوكو أنثي )4  العش! أسفل إلي أمه تقذفه كوكو فرخ يكبر أن دبمجرّ )3

 **عرفي التّحليل و الإعراب في خطأال ني40ـ  42( :الص(  

40 - »تكُرِّر:«  

  فاعل له و فعل / المفعول يأخذـ  زائد حرف لهة ـ المضارع عالالأف من )1

  ةفعلية جمل فاعله مع و فعل / »ر ر ك« مادتهـ  تفعيل باب منـ  »كَرَّرت« ماضيه )2

  »هذا« فاعله و فعل / »تفعل« وزن علي »تكرّر مصدره:« ثلاثي مزيدـ  للمخاطب )3

  ةفعلية الجمل و فعلٌ / لوممعـ  متعدة ـ للغائبفعلٌ ـ مضارع ـ  )4

  »:يغادر« -41

  ةفعلية جمل فاعله مع و فعل / معلومـ  للغائبـ  مضارع )1

  فاعل له و فعلٌ / متعدـ  »ةمغادر« مصدرهـ  ثلاثي مزيد )2

  »العش« مفعوله و فعلٌ / تفاعل باب منـ  زائدان حرفان لهـ  »تَغادر« ماضيه )3

  ةفعلية الجمل و فعل / متعدة ـ مفاعل باب من ثيثلا مزيدة ـ المضارع الأفعال من )4

  »:الموتي« - 42

  ةصف / »وت م « تهمادـ  المكان اسمـ  مفرد )1

  »فراخ« موصوفه وة صف / بأل معرفّـ  »ميت« مفرده و تكسير جمع )2

  »فراخ« للموصوفة صف / مذكرـ  معربة ـ المكسر الجموع من )3

  ةصف / معربـ  بأل معرفّـ  رمذكّـ  اسم )4

 )43ـ  50** عين المناسب في الجواب عن الأسئلة التلية: (

43 - عالكلمات: حركات ضبط في الخطأ ني  

  !دافهأه إليَ الوصولَ يريد الذّي عزم تُضعف لا ةُالمختَلفَ الحوادثُ )2  !السويد في ثلاَثينَ و ةٍثلاَثَ و ةٍثَمانمئ و ألف عامِ في ولد ألفرِد كانَ )1

3( قدَ نوبلِ أب صنَعاً أقامم ناعصةِل ةٍماد ّلكنه مه علي انهد4  !الأصغَر إبن( رِد استطَاعأن نوبل ألف خترَعي رُ لا التّية المادَإلّا تنَفج الإنسان ةِبإِراد!  

44- عالحال: فيه ما ني  

  !الأوفياء أصدقائي فيها حضر ما ةٍكبَيرَة حفل في اشتركَت أمسِ )2  !االله بيلس في جاهدوا الذّين احترام يحفظون المؤمنونَ الشبّاب )1

  !النجّاح طَعم تذَوق حتيّ أموركِ في المجدينَ العلماء استشرِ )4  !غداًة الحنونَ لأمنا نُعطيها حتيّ مشتاقينَ ةًنفَيس ةًهدي انتخَبَنا )3
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45 - عمل الحال نيةج:  
  ة!النجّد إلي محتاجين فاءعالضّ يساعد و المحرومينَ يخدم شاب هو )2  !معهمة المجالس بأِضرار عالمينَ الكذَّابينَ و الأراذلِ مع نُجالس لا )1

3( طالب ساعدي لاءهمة بدقّ واجباته يكتب و كثَيراً زحبوبيننَا ماً بمرضّ مريم )4  !جدرضيَة لراح تسَهر ةًمشتا هي و المالآخَرينَ إلي خدمة ةٌقم!  

46- عن »الواو« نيبيةالحال وة الهيئ ي:  
  !جداً حزينٌ هو و المتحانة صال من المشاغب الطاّلب خرج )2  !بلادكُم أمراء كنُتمُ إن و آباءكُم و معلّميكُم احترِموا )1

  !زملائه سائر يساعد وة بدقّ واجباته يكتب ذكي طالب هو )4  !المستحقيّن الفقراء مساعدي وة الصلا مقيمي اجعلنا لهمالّ )3

47 - عختلف الخبر نيه ين نوعالباقي: ع  
  !العجيب المرض هذاة لمعالجة مفيدة الطبّي الأعشاب منة الاستفاد )2  !الرّب علي بالتّوكلّ ممكنة الحيا مشاكل و الدهر مصائب تحمل )1
3( لذَ طَعامٍ لتنَاوطعمٍ في يذشهور مريالم عدن يسكين هذا آمالِ م4  !الم( ماوات خلق قد ربعليَ قادر الأرض و الس ِلّ و نَصركشكلاتك حم!  

48 - عف نيرفوعة الصبالواو:ة م  

  !أصدقائي منة ميالعل المسابقات في نجح ممتاز طالب )2  !العظيم ربنا عند محبوبونَ المساكين يساعدونَ محسنونَ )1

  !مؤدبونَ المعلّم صوت فوق أصواتهم يرفعونَ لا تلاَميذٌ )4  ة!الإسلامية الأم لتقدم يحاولونَ المجدونَ المجتمع شبَاب )3

49 - عفعول نياً: المبنيم  

  !بااللهِ مستَعينينَ لمصائبا هذه المؤمنونَ الرّجال تحَمل )2  !خطُطَهم من الأعداء غَرض لنا المعمر القائد بينَ )1

  ة!الدراسية السنة بداي في بعضهم مع التلاّميذ هؤلاء تَعارف )4  !ربي رضِا يكتسبا حتيّ المحتاجينِ هذان العابدِان ساعدا )3

50- عموصوفاً: الفاعل نائب ني  

 !الامتحان بعد الطالبات أوراقة الناشطة المعلّم صححتُ )2  !إنشائي إلي الاستماع بعدة الغفَل نوم من الكسَلان الطاّلب استيقظَ )1

3( الأنعم نَزلت ماويم و الناّس علية السهم شَكروا هسرورينَ ربرفع )4  !م ة!المبارا في فاز لاعبٍة بواسط الجميل ايران علم 

  ))14تا انتهاي درس 12از درس ) ـ پايه دهم (5تا انتهاي درس  3از درس  1بخش (پايه دوازدهم (دين و زندگي 
 كوشش انساني كه در مسير توحيد عملي گام نهاده است، چيست و علت اميدواري پيوسته او چيست؟ - 51

  حكمت ندانستن حوادث عالم در هيچ حالت ) قرار دادن تمايلات دروني در جهت خواست الهي ـ بي1

  در هيچ حالت حكمت ندانستن حوادث عالم ) در نظر گرفتن خدا در اعتقادات زندگي ـ بي2

  ها و مشكلات ) قرار دادن تمايلات دروني در جهت خواست الهي ـ صبوري در مقابل سختي3

  ها و مشكلات ) در نظر گرفتن خدا در اعتقادات زندگي ـ صبوري در مقابل سختي4

  ها چيست و بايد چگونه انجام بگيرد؟ ترين موعظه قرآن كريم براي انسان مهم - 52

  »صراطٌ مستقَيم هذا«خالصانه خدا ـ عبادت ) 2  »صراطٌ مستقَيم ذاه«براي خدا ـ قيام ) 1

  »رَادىفُ مثنْىَ و«عبادت خالصانه خدا ـ ) 4    »رَادىفُ مثنْىَ و«براي خدا ـ قيام ) 3

  بيانگر كدام جزء عمل است و فقدان آن باعث چيست؟» فاعل الشر شر منه«حديث شريف  -53

  حسن فعلي ـ انجام جاهلانه كار) 2    هلانه كارحسن فاعلي ـ انجام جا) 1

  حسن فعلي ـ آلودگي به ريا) 4    حسن فاعلي ـ آلودگي به ريا) 3

 شود؟ ماني بر رويگرداني از خدا منجر ميشود و اين نوع پرستش چه ز از منظر قرآن كريم، چگونه عبادتي منجر به زيان آشكار مي - 54

  ها ـ به هنگام بلايا و فتنه» علي حرف) «2  ها ـ به هنگام بلايا و فتنه» علي وجهه) «1

  ـ به هنگام وسعت و آسودگي» علي حرف) «4  ـ به هنگام وسعت و آسودگي» علي وجهه) «3

  گردد؟ گيرد، از كدام عبارت قرآني مستفاد مي سوء استفاده قرار ميكه قدرت اگر با ايمان و تقوا همراه نباشد، براي هواي نفس مورد  اين -55

  »ئن لم يفعل ما آمره ليسجننل و«) 2  »و لقد راودته عن نفسه فاستعصم« )1

  »اصب اليهن و اكن من الجاهلين«) 4  »السجن احب الي مما يدعونني اليه«) 3
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  نه براي خدا انجام دهد، به كدام دستاورد خواهد رسيد؟اگر كسي چهل روز كارهاي خود را خالصا (ص)به تعبير رسول خدا  - 56

  پيچيده حق را از باطل تشخيص دهد.در شرايط سخت و ) 2  يابد. راه رسيدن به آن را ميهدف درست و ) 1

  ها خواهد شد. ها و تباهي از لغزشمانع ) 4  شد. هاي حكمت از قلبش بر زبانش جاري خواهد چشمه) 3

  ساختن فردي كه تفكر جبرگرايي دارد، چيست؟ اهكار براي آگاهدر تمثيل مولوي، بهترين ر -57

  كني؟ از خدا شرمت بگو چه مي/  ) صاحب باغ آمد و گفت اي دني2  فشاند آن ميوه را دزدانه سخت مي/  رفت بالاي درخت ) آن يكي مي1

  زدش بر پشت و پهلو چوب سخت مي/  به درخت) پس ببستش سخت آن دم 4  گنه را زار زار كشي اين بي مي/  ) گفت آخر از خدا شرمي بدار3

  باشد؟ شكني چه مي ها بر چه اساسي استوارند و عاقبت پيمان عهد و پيمان -58

  »ذلك بما قدمت ايديكم«احساس پشيماني ـ ) 2  »ذلك بما قدمت ايديكم«عمل ـ ) پذيرش عواقب 1

  »ي فعليهاو من عم«پشيماني ـ ) احساس 4  »و من عمي فعليها«عواقب عمل ـ ) پذيرش 3

 آيد؟ گستر درمي اي عدالت صورت جامعه كند به مسير توحيد اجتماعي حركت مياي كه در  در چه صورتي، جامعه - 59

  ) حاكم آن براساس قوانين الهي به حكومت رسيده باشد.1

  ) تمام اركان اقتصادي، فرهنگي و سياسي به سوي اجراي فرمان خدا پيش رود.2

  ) حاكم جامعه بكوشد قوانين الهي را در جامعه به اجرا درآورد.3

  ورزند، دوستي نكند. آنان كه نسبت به خداوند و مسلمانان دشمني مي) با 4

  اند؟ محكوم به چه موارديترتيب  بهكه نه در اجراي جهان نقصي هست نه در نقشه آن،  اين - 60

  ) مقدر به قدر الهي ـ مقضي به قضاي الهي2  الهي ـ مقضي به قضاي الهي ) مقضي به قضاي1

  ) مقدر به قدر الهي ـ مقدر به قدر الهي4  ) مقضي به قضاي الهي ـ مقدر به قدر الهي3

  ترتيب حاوي كدام نكات است؟ به» برم لهي به قدر الهي پناه مياز قضاي ا« (ع)سخن امام علي  اين -61

  بودن ديوار ديگر بودن يك ديوار ـ محكم ) سست2  بودن ديوار ديگر ) ريختن يك ديوار كج ـ محكم1

  ار استواربودن يك ديوار ـ نريختن يك ديو ) سست4  ) ريختن يك ديوار كج ـ نريختن يك ديوار استوار3

 انسان جامعه امروزي به شرك پيچيده در كدام نوع مبتلاست و نتيجه اين شرك در زندگي او چيست؟ - 62

  خدا ) شرك در مالكيت ـ محروم ماندن خلوت انس با2  ) شرك در خالقيت ـ محروم ماندن خلوت انس با خدا1

  ) شرك در مالكيت ـ آلوده شدن طبيعت4  ) شرك در خالقيت ـ آلوده شدن طبيعت3

  ؟فرمايد كنند و در مورد عاقبت افراد باتقوا چه مي چيزي تشبيه ميچه  تقوا را به هاي بي انسان (ع)امام علي  - 63

  شوند. افكنند. ـ وارد بهشت مي هايي كه سواركار خود را در آتش مي ) اسب1

  شوند. افكنند. ـ رستگار مي هايي كه سواركار خود را در آتش مي ) اسب2

  شوند. وارد بهشت مي اند. ـ هاي چموش و سركش شده ) سواركاراني كه سوار بر اسب3

  شوند. رستگار مي اند. ـ هاي چموش و سركش شده ) سواركاراني كه سوار بر اسب4

  اند، معلول چيست؟ ها خشم گرفته يا راه را گم كرده قرار ندادن خود در زمره كساني كه خدا به آن -64

  »تقيماهدنا الصراط المس«گفتن ) صادقانه 2  »اهدنا الصراط المستقيم«فتن ) با توجه گ1

  »غير المغضوب عليهم و لا الضالين«فتن ) صادقانه گ4  »غير المغضوب عليهم و لا الضالين«توجه گفتن  با) 3

  باشند؟ ترتيب در چه صورتي نجس مي سگ و مردار حيوانات ديگر به - 65

  ) زنده و مرده آن نجس است. ـ داشتن خون جهنده2  ) زنده و مرده آن نجس است. ـ حرام گوشت بودن1

  داشتن خون جهنده ) تنها مرده آن نجس است. ـ4  نها مرده آن نجس است. ـ حرام گوشت بودن) ت3
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  آيد؟ دست مي به» يا ايها الذين آمنوا كتب عليكم الصيام كما كتب علي الذين من قبلكم لعلكم تتقون«شريفه كدام مورد از تدبر در آيه  - 66

  ) روزه يك واجب ديني است كه خداوند آن را به بعضي مؤمنان واجب كرده است.2  شود. ) اگر انسان روزه بگيرد، قطعاً فردي باتقوا مي1

 ) روزه و نماز از واجبات ديني است كه اختصاص به مسلمانان ندارد.4  اند بايد همانند پيشينيان روزه بگيرند. ) كساني كه ايمان آورده3

  ؟وظيفه كسي كه با خوردن شراب، روزه خود را باطل كرده است، چيست - 67

  ) روزه را قضا كند و دو ماه متوالي روزه بگيرد.2  ) روزه را قضا كند و كفاره جمع بدهد.1

  ) به شصت فقير طعام بدهد و دو ماه روزه بگيرد.4  ) دو ماه روزه بگيرد يا به شصت فقير طعام بدهد.3

، بيانگر كدام حالـت اسـت و ايشـان    »آيد. ان دادن، بدش مياز نپرداختن به خود و خود را ژوليده نش ]خداوند[«فرمودند:  (ع)كه امام صادق  اين - 68

  كردند؟ استفاده از بوي خوش را به چه علت توصيه مي

  ها كردن انسان در معاشرت ) افراط در آراستگي ـ زيبا 2  ها كردن انسان در معاشرت ) تفريط در آراستگي ـ زيبا 1

  افراط در آراستگي ـ افزايش چند برابري ثواب نماز )4  ) تفريط در آراستگي ـ افزايش چند برابري ثواب نماز3

هاي ديگر قرار بگيرند و چه چيزي سـبب حفـظ ايـن     سبب شد كه مسلمانان در اندك مدتي سرمشق ملت (ع)وجود كدام خصلت در اهل بيت  - 69

  شود؟ خصلت در طول روز مي
  روز نماز در طول شبانه) عفاف ـ تكرار دائمي 2  روز ) آراستگي ـ تكرار دائمي نماز در طول شبانه1

  روي در امور زندگي ) عفاف ـ اعتدال و ميانه4  روي در امور زندگي ) آراستگي ـ اعتدال و ميانه3

  هاي دروني زن است و راهكار خداوند متعال براي حفظ اين نعمت چيست؟ چه چيزي بيانگر زيبايي - 70
  كام خاص و ويژه) احساسات لطيف ـ وضع اح2  ت عفاف ـ وضع احكام خاص و ويژهل) خص1

  ) احساسات لطيف ـ ارضاي حس مقبوليت از راه صحيح4  ) خصلت عفاف ـ ارضاي حس مقبوليت از راه صحيح3

  ايم و پاسخ به اين نياز با گذاشتن سيگار بر لب، نشانه چيست؟ ، چگونه سخني گفته»نياز به مقبوليت اختصاص به جوانان و نوجوانان ندارد.«اگر بگوييم  - 71
  ) نادرست ـ ضعف دينداري2    عف دينداري) درست ـ ض1

  ـ ناتواني در اثبات خويشتن ) نادرست4  ) درست ـ ناتواني در اثبات خويشتن3

  كنند، اين استفاده چگونه بايد باشد و پيام كدام عبارت شريفه، حاكي از ثمره حجاب است؟ تر از زيورآلات استفاده مي كه زنان بيش باتوجه به اين - 72
  »يدنينَ عليَهنَِّ منْ جلابيِبِهنَِّ«توجه افراد نامحرم نشود. ـ ) موجب جلب 2  »يدنينَ عليَهنَِّ منْ جلابيِبِهنَِّ«كردن حجاب نشود. ـ ن  ) عامل رعايت1

  »فلا يؤذين«جلب توجه افراد نامحرم نشود. ـ ) موجب 4  »فلا يؤذين«نكردن حجاب نشود. ـ  ) عامل رعايت 3

  باره چيست؟ ن اقوام مختلف اسلامي چگونه است و ديدگاه اسلام در ايننحوه پوشش در ميا - 73
  ) يكسان ـ پوشش خاصي را معرفي كرده است.2  ) متفاوت ـ پوشش خاصي را معرفي كرده است.1

  ) يكسان ـ آن را پذيرفته است.4    ) متفاوت ـ آن را پذيرفته است.3

  ل چوپاني و آب دادن به گوسفندان، پاسخگوي كدام سؤال در حوزه پوشش است؟در حا (ع)تمثيل قرآن كريم از عفت دختران حضرت شعيب  - 74
  ) آيا در قرآن كريم درباره عفاف و پوشيدگي دستور خاصي وجود دارد؟1

  ) آيا اسلام شكل پوشش را معين كرده است؟2

  شود؟ ) آيا حجاب زنان، موجب سلب آزادي و كاهش حضور آنان در جامعه مي3

  ص به ما مسلمانان دارد؟) آيا حجاب اختصا4

  حجابي زنان غرب ريشه در چه دارد؟ نشانه اهميت حجاب در آيين مسيحيت چيست و با وجود آن، بي -75
  ) ستايش عفت حضرت مريم در معبد همگاني ـ انديشه مسيحيت تحريف شده1

  ترين نوع پوشش توسط زنان راهبه ـ انديشه مسيحيت تحريف شده ) انتخاب كامل2

  هاي مشركانه قبل از مسيح حضرت مريم در معبد همگاني ـ سنت ) ستايش عفت3

  هاي مشركانه قبل از مسيح ترين نوع پوشش توسط زنان راهبه ـ سنت ) انتخاب كامل4
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  )كتاب كار) 4و درس  4) ـ پايه دهم (درس 56تا انتهاي صفحه  2و درس  34از صفحه  1پايه دوازدهم (درس ( زبان انگليسي

Part A: Grammar & Vocabulary 

76- I sent you an email on Friday, .................... I haven’t heard back, .................... I just wanted to make sure you 

received it. 

1) and / so 2) but / so 3) so / but 4) but / and 

77- He emphasized that managers had to be more .................... with their staff. 

1) communicative 2) communicatively 3) communicate 4) communication 

 

78- You .................... pick me up at the station. I can get a taxi. 

1) don’t have to 2) didn’t have to 3) may not 4) mustn’t 

 

79- Classes end .................... July 4, 2022 so we can go .................... holiday then. 

1) in / on 2) on / on 3) in / for 4) on / for 

 

80- When two or more elements combine and form a ...................., a chemical change takes place. 

1) challenge 2) collocation 3) compound 4) connection 

 

81- The hotel staff spared no pains to ensure that our stay was as .................... as possible. 

1) original 2) unexpected 3) grateful 4) enjoyable 

 

82- Sometimes, the key to success is to .................... how to take the very first step. 

1) confirm 2) deserve 3) recommend 4) recognize 

 

83- The house looked strangely ...................., although she knew she’d never been there before. 

1) complicated 2) advanced 3) familiar 4) unchangeable 

 

84- I don’t think we should .................... our business in the present economic state. 

1) magnify 2) expand 3) install 4) inform 

 

85- If you want something you’ve never had, you must be .................... to do something you’ve never done. 

1) essential 2) curious 3) willing 4) ethical 

 

86- Because the rich man knew nothing about .................... matters, his house was managed by his housekeeper. 

1) domestic 2) popular 3) attractive 4) traditional 

 

87- Most children’s television programs aim to educate and .................... at the same time. 

1) experience 2) introduce 3) entertain 4) organize 

 

Part B: Cloze Test 

Health can be thought of as the condition of being fit and well. The World Health Organization (WHO), the 

UN …(88)… that is concerned with health care throughout the world, gives a more precise …(89)… . It says 

that health is the state of complete physical, mental, and social well-being, and not merely the absence of disease 

and weakness. In a poor country, however, health might mean …(90)… getting enough food to stay alive 

and …(91)… the really serious diseases such as typhoid and cholera. As countries grow richer, they achieve the 

WHO’s more positive standard of good health, because their people can afford better food and …(92)… care. 
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88- 1) agency 2) faculty 3) ministry 4) embassy 

 

89- 1) education 2) obligation 3) destination 4) definition 

 

90- 1) simply 2) culturally 3) similarly 4) honestly 

 

91- 1) contrasting 2) searching 3) avoiding 4) preparing 

 

92- 1) local 2) medical 3) comfortable 4) ancient 

Part C: Reading Comprehension 

Passage 1 
Cherrapunji is one of the wettest places on Earth. Cherrapunji is in India, high in the Khasi Hills. There is a lot 
of rain in the hills and most of it falls in the summer. In 1974 there were 2,455 centimeters of rain in 
Cherrapunji. This was the highest annual rainfall ever recorded in one place. 
Cherrapunji is a wonderful place to visit. There are lots of hills and valleys, so it is a great place to hike. There 

are beautiful, high waterfalls and amazing views from the hills and cliffs. You can walk in the lovely, green 

forests, explore some amazing, old caves or go fishing in the deep, blue rivers. 
The rain in Cherrapunji usually falls at night. During the day it is often warm and sunny, but remember to 

pack an umbrella. The weather can always change. 

 
93- According to the passage, .................... . 

1) the year 1974 was in a way unusual in Cherrapunji 

2) Cherrapunji always has the highest rainfall in the world each year 

3) the amount of rain in one place in Cherrapunji in the year 1974 was unbelievable 

4) the tourists visiting Cherrapunji are often surprised by the rainfall there each year 

 

94- The passage mentions all of the following as activities people can do in Cherrapunji, EXCEPT .................... . 

1) catching fish  2) watching natural scenes 

3) watching animals in nature 4) enjoying walking in the forests 

 

95- According to the passage, in Cherrapunji .................... . 

1) it always rains during the night 

2) people can enjoy sunshine every day 

3) people are not allowed to kill any type of animal 

4) the rain falls in the summer more often than any time of the year 

 

96- In the last sentence of the passage, the writer seems to be .................... . 

1) advertising something  2) giving a sort of warning 

3) referring to a negative feature of Cherrapunji 4) introducing another interesting thing about Cherrapunji 

Passage 2 
William Sydney Porter, who wrote under the name of O. Henry, was a United States short-story writer, best-

known for his descriptions of the many kinds of people he observed and knew in New York City. He wrote 

about 600 pieces of fiction, and his collections of stories were very popular during the first decade of the 20th 

century. 

He was born in the state of North Carolina. When he was three, His mother died, and he was sent to a school 

taught by an aunt. At 15, he left school to work in his uncle’s shop, but he soon moved to Texas. He loved the 

life of the Southwest, and he learned to speak Spanish. In Texas, he was a bookkeeper and bank clerk. He also 

worked for a while on a large farm. 
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After his marriage to Athol Estes in 1887, he began to write funny pieces for newspapers. He became so 

interested in writing that he bought a paper and made it a humorous weekly called The Rolling Stone. He wrote 

most of the pieces for it and even illustrated the articles himself. When the paper did not make enough money, 

he took a job writing for The Houston Daily Post as a reporter and journalist. 

In 1896, he was asked by the police to return to Austin, Texas, from Houston, to answer charges that he had 

taken money from the bank where he had worked. If he had returned, he might have been cleared of the 

charges. Instead, he ran away to New Orleans, Louisiana, then to Central America, and finally to Mexico. 

97- According to the passage, O. Henry was famous mainly for writing about .................... . 
1) news stories in newspapers 2) people whom he had worked with 
3) people in the state of North Carolina 4) People whom he knew in New York 
 

98- O. Henry worked as all of the following except a .................... . 
1) farmer 2) school teacher 3) bookkeeper 4) bank clerk 
 

99- The word "it" in line 10 refers to .................... . 
1) paper 2) piece 3) writing 4) The Rolling Stone 
 

100- When O. Henry could not earn enough money from his newspaper, he .................... . 
1) sold it  2) went to New Orleans 
3) took a job as a reporter  4) began working with the police department 
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مبحث آزمون آزمایشی جمع بندي 1 ـ پایه دوازدهم (1400/10/24)

مباحثدروس

ادبیات عمومی (ریاضی و تجربی)

ادبیات عمومی (انسانی)

ادبیات عمومی (انسانی)

دین و زندگی

معارف اقلیت

زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

هندسه / گسسته

فیزیک ریاضی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

زبان اختصاصی

علوم اجتماعی

فلسفه و منطق

زبان عربی (عمومی)

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحثدروس

فارسی

دین و زندگی (انسانی)

زبان انگلیسی

ریاضی تجربی

زیست شناسی

فیزیک تجربی

شیمی

حسابان

هندسه / ریاضیات گسسته

فیزیک ریاضی

ریاضی و آمار

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

اقتصاد

دین و زندگی (ریاضی و تجربی)

زبان عربی (عمومی ریاضی و تجربی)

زبان عربی (عمومی انسانی)

پایه دوازدهم: از ابتداي ستایش تا انتهاي درس 9 

پایه دوازدهم: دروس 1 و 2

پایه دوازدهم: دروس 1 و 2

پایه دوازدهم: درس 1 تا انتهاس درس 6

پایه دوازدهم: بخش 1 از درس 1 تا 6

پایه دوازدهم: درس 1 و درس 2 تا انتهاي صفحه 60 و دروس 1 و 2 کتاب کار

تا انتهاي صفحه 37

پایه دوازدهم: فصول 1 و 2 و 3 و فصل 4 (درس 1)

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 تا 4

از فصل 1 تا انتهاي فصل 4

پایه دوازدهم: فصول 1 و 2 ـ فصل 3 تا ابتداي موج و انواع آن

پایه دوازدهم: فصول 1 و 2

پایه دوازدهم: فصول 1 و 2 و 3 (ضفحه 2 الی 69)

ریاضیات گسسته: کل فصل 1 و فصل 2 درس 1

هندسه 3: کل فصل 1 و فصل 2 درس هاي 1 و 2

پایه دوازدهم: فصول 1 و 2 ـ فصل 3 تا ابتداي موج و انواع آن

پایه دوازدهم: کل فصل 1 و فصل 2 درس 1

پایه دوازدهم: دروس 1 و 2

بخش 1 و 2 

پایه دوازدهم: از درس 1 تا انتهاي درس 6

پایه دوازدهم: از درس 1 تا انتهاي درس 5

پایه دوازدهم: از درس 1 تا انتهاي درس 6

پایه دوازدهم: از درس 1 تا انتهاي درس 3

فلسفه پایه دوازدهم: از درس اول تا انتهاي درس ششم (از صفحه 2 تا آخر صفحه 51)

از درس 1 تا انتهاي درس 5

تاریخ 

جغرافیا

زمین شناسی

روان شناسی
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مدت پاسخ گویی: 140 دقیقهتعداد سوال: 150

مدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانیردیف

ریاضی و آمار

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

تاریخ  

جغرافیا

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

روان شناسی

25

20

20

10

15

15

10

20

101

121

136

161

181

191

216

120

135

160

180

25 دقیقه

10 دقیقه 

25 دقیقه

20 دقیقه

7 دقیقه

8 دقیقه

20 دقیقه

اقتصاد

7

8

9

15

13 دقیقه

12 دقیقه

201

236

190

200

235

215

250

دفترچه شماره 2

آزمون اختصاصی گروه آزمایشی علوم انسانی

آزمون آزمایشی پیشروي

جمعه 1400/09/26

کدآزمون: 
DOA12E06

دوره اي دوازدهم انسانی ـ پیشروي 
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اقتصاد

فلسفه و منطق

روان شناسی

تاریخ 

جغرافیا

ریاضی و آمار

علیرضا کاهیدوند ـ ارغوان عبدالملکی

علیرضا کاهیدوند ـ ارغوان عبدالملکی

پرستو رفعت نیا ـ ارغوان عبدالملکی

گروه فنی و تولید:

  

مسئول دفترچه

حروف نگاران

صفحه آرایی

مدیر تولید

 

  

 

  

علوم و فنون ادبی

زبان عربی 

جامعه شناسی

تاریخ 

جغرافیا

علیرضا کاهیدوند ـ فروغ تیموریان

  

مهدیه کیمیایی پناه

طراحان، بازبینان و ناظران علمی:

رقیه اکبري ـ آذر افضل زاده ـ افشین بهبد

حمید جعفري

عاطفه گزمه ـ مریم خلیلی

کیارش پورمهدي ـ مهدي طاهري ـ صادق پاسکه

مهوش مقدم فرد

نکیسا رحمانی

مهناز احراري

مهدیه کیمیایی پناه
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   »1«صفحه                                                                                                                                                                         آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

  ))4فصليه دهم () ـ پا3و درس  16اعمال روي پيشامدها ص از ابتداي 2درس 1فصل پايه دوازدهم (( رياضي و آمار
  پيشامد هاشورخورده كدام است؟ -101

1((B C) AΥ  
2((A C) BΥ 

3((A C) BΙ 

4((B C) AΙ  
Aرت پيشـامدهاي باشد، در اين صو 20تر از  كوچك 6پيشامد اعداد مضرب  Bو  20تر از  كوچك 3پيشامد اعداد مضرب  Aاگر  -102 B وA BΙ 

  چند عضو دارند؟
1(,2 6  2(,3 3  3(,2 4  4(,3 ο 

Aكنيم. اگر پيشامد ظاهر شدن عدد زوج يك تاس را پرتاب مي - 103   3و پيشامد ظاهر شدن مضربB    5و پيشامد ظاهر شدن مضـربC  
  فضاي نمونه است.) Sاست؟( نادرستگاه كدام گزينه  باشد، آن

  سازگارند. A  و C) پيشامدهاي 2    ناسازگارند. Bو  C) پيشامدهاي 1
  سازگارند. Sو  A) پيشامدهاي 4    سازگارند. A  و Bمدهاي ) پيشا3

A)باشند، پيشامد Sسه پيشامد از فضاي نمونه  Cو  A ،Bاگر  -104 C) BΙ كدام است؟  
1({x S | (x A x C) x B}       2({x S | (x A x C) x B}       
3({x S | (x A x C) x B}       4({x S | (x A x C) x B}       

  باشد، كدام است؟ 6ضرب دو عدد رو شده برابر  كه حاصل كنيم. احتمال اين دو تاس را با هم پرتاب مي - 105

1(2
3

  2(1
4

  3(1
6

  4(1
9

  

  پذير باشد كدام است؟ بخش 6يا  5كه عدد بر  كنيم. احتمال اين انتخاب مي يك عدد به تصادف 20تا  10از بين اعداد  -106

1(3
5

  2(1
2

  3(5
11

  4(2
5

  

  كه دو مهره قرمز باشد كدام است؟ يم. احتمال اينكن مهره به تصادف انتخاب مي 2مهره آبي،  3مهره قرمز و  4از ظرفي شامل  - 107

1(6
21

  2(5
21

  3(6
7

  4(5
7

  

كنـيم. احتمـال    نفر به تصادف انتخاب مـي مندند، يك  نفر به رشته شيمي علاقه 10نفر به رشته فيزيك و  12آموز يك كلاس كه  دانش 18از بين  - 108
  مند باشد كدام است؟ كه اين فرد به هر دو رشته علاقه اين

1(8
9

  2(1
9

  3(7
9

  4(2
9

  

  بيايد، كدام است؟» پشت«داكثر دو بار كه ح كنيم. احتمال اين بار پرتاب مي 4ه را يك سك -109

1(3
8

  2(11
16

  3(5
8

  4(15
16

  

6اگر احتمال قبول نشدن فردي در يك آزمون ورودي -110
شـود  نكه فرد در آزمون قبـول   ر اين صورت احتمال ايناش باشد، د برابر احتمال قبولي 7

  چقدر است؟

1(1
7

  2(5
7

  3(6
13

  4(7
13

  

  
  

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori


   »2«صفحه                                                                                                                                                                         آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

  اند؟ سال به دنيا آمدهها در يك فصل از  نفر از آن 2فرزند است. با چه احتمالي حداقل  4اي داراي  خانواده -111

1(4
32

  2(25
32

  3(3
32

  4(29
32

  

  گيرند؟ هاي چرخه آمار در حل مسائل، مورد بررسي قرار مي يك از گام در كدام» گيري روش نمونه«و » گيري روش اندازه« - 112
  گيري ) بحث و نتيجه4  ) بيان مسئله3  ريزي ) طرح و برنامه2  ها يل داده) تحل1

  است؟ نادرستهاي چرخه آمار در حل مسائل  از گام» گيري بحث و نتيجه«كدام گزينه در مورد گام  -113
  ها، بايد بتوانيم با تفسير نتايج پاسخي براي مسئله اصلي پيدا كنيم. ) پس از تحليل داده1
  ايم، نتايج ما قطعي نيستند. جامعه آماري را بررسي نكرده ) اگر تمامي افراد2
  است.» ها گردآوري داده«بعد از گام » گيري بحث و نتيجه«) گام 3
  ايم، مهم است. اي كه انجام داده هاي مطالعه ) در تفسير نتايج، توجه به محدوديت4

باشد، در اين صورت كدام نمودار  7و انحراف معيار برابر  5ازدهم برابر آموزان يك كلاس دو هاي تماشاي تلويزيون براي دانش اگر ميانگين ساعت - 114
  ها مناسب است؟ براي اين داده

1 (  2 (  

3 (  4 (  
  صورت زير است. تقريباً چند درصد اين افراد در گروه فيزيك قرار دارند؟ هاي مختلف به شدگان مصاحبه دكتري در رشته اي پذيرفته نمودار دايره -115

1 (14  
2 (20  
3 (32  
4 (25  

IQRاي مقابل، حاصل با توجه به نمودار جعبه - 116 Q   كدام است؟ 2
1 (8  
2 (12  
3 (11  
4 (9  

  اي مقابل، ميانگين كدام است؟ با توجه به نمودار ميله - 117
1 (4  
2 (5  
3 (2  
4 (3  
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  آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني دفترچه                             »3«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

  صورت اين درصد در شهر پكن چند برابر لندن است؟اگر متغير سوم در نمودار حبابي زير، درصد استفاده از دوچرخه باشد. در اين  -118

1(2
2

  

2(2  

3(2
4

  

4( 2  
  خط، زاويه بين هر دو شعاع متوالي نمودار چند درجه و تعداد متغيرها كدام است؟ نيم 5در يك نمودار راداري با  - 119

1( 5 72  2( 6 72  3( 5 6  4( 6 6  
  كدام گزينه در مورد يك نمودار راداري درست است؟ -120

  بعدي است. ، در قالب نموداري سهههاي چند متغير ) روشي براي نمايش داده1
  رود. ر مي) براي نمايش متغيرهاي كيفي به كا2
  كند. ) محل قرارگيري و زاويه محورها نسبت به هم، هيچ اطلاعات خاصي را بيان نمي3
  ) نقطه شروع محورها در نمودار راداري، يكي نيست.4

  ))2و  1(فصل  2) و بخش  4( فصل  1بخش (اقتصاد 
  زير در كدام گزينه، به درستي بيان شده است؟ هاي پاسخ پرسش - 121

  شوند؟ گيري مي هاي اقتصادي در سطح جامعه، چگونه اندازه تالف) ميزان فعالي
  ب) دليل اهميت بسيار زياد حسابداري ملّي چيست؟

  بندي نمود. دسته ....................و  ....................توان به دو دسته  پ) متغيرهاي اقتصادي را مي
  ت رفتار اقتصادي افراد جامعه در مدت زمان معين، پ) حقيقي ـ حقوقيهاي اقتصادي، ب) ارائه روند تغييرا ) الف) از طريق شاخص1
  هاي اقتصادي، ب) ارائه تصويري روشن از اقتصاد، روند تغييرات و رفاه مردم، پ) اسمي ـ واقعي ) الف) از طريق شاخص2
  ، پ) حقيقي ـ حقوقي) الف) از طريق عوامل توليد، ب) ارائه تصويري روشن از اقتصاد، روند تغييرات و رفاه مردم3
  اقتصادي افراد جامعه در مدت زمان معين، پ) اسمي ـ واقعي رفتار) الف) از طريق عوامل توليد، ب) ارائه روند تغييرات 4

توليـد  «هـاي مـذكور، سـهم     كشوري فرضي است. با توجـه بـه داده  » هاي ملّي حساب«مندرجات جدول زير، مربوط به اطلاعات استخراجي از  -122
  چقدر است؟(ارقام به ميليارد ذكر شده است.)» قيم كشورخارجيان م

1 (25  
2 (10  
3 (15  
4 (20  

  ؟هاي درست است دهنده عبارت كدام گزينه نشان -123
تواند در هر زمان كـه بخواهـد بـا     شود و مشتري مي ست كه پول مشتري براي مدتي نامعين در آن نگهداري ميدار، حسابي ا الف) سپرده مدت

  مراجعه به بانك موجودي اين حساب را دريافت نمايد.
طريـق  هـا بـه جـاي دريافـت پـول اضـافه از مـردم، از         به اجرا درآمـد و طبـق آن بانـك    1342ب) قانون عمليات بانكداري بدون ربا از سال 

  هاي مستقيم و غيرمستقيم به كسب درآمد پرداختند. گذاري سرمايه
  كند در برابر عمل مشخص كارگزار يا عامل، اجرت معيني به او بپردازد. پ) در قرارداد جعاله كارفرما تعهد مي

  ) پ4  ) ب3  ) الف و ب2  ) الف و پ1
  
  

  GDP(  245توليد ناخالص داخلي (  1
  45  سهم توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند.  2
  GNP(  280توليد ناخالص ملي (  3
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   »4«صفحه                                                                                                                                                                         آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

  سال باشد. در اين صورت: 18مان خريداري كرده باشيم و عمر مفيد آن ميليارد تو 7/2اي را به ارزش  چه يك دستگاه كالاي سرمايه چنان -124
  اين دستگاه چقدر است؟» هزينه استهلاك ساليانه«الف) مقدار 
  % افزايش قيمت داشته باشد، مجموع هزينه استهلاك سه سال آخر چه ميزان خواهد بود؟15سال آخر عمر مفيد، اين دستگاه  3چه در  ب) چنان

  ميليون تومان 5/517ميليون تومان، ب)  480) الف) 2  ميليون تومان 144يليون تومان، ب) م 480) الف) 1
  ميليون تومان 5/517ميليون تومان، ب)  150) الف) 4  ميليون تومان 144ميليون تومان، ب)  150) الف) 3

شود، طبق مندرجات جدول موجود، پاسـخ سـؤالات زيـر را     بخش صنعت، كشاورزي و خدمات خلاصه مي 3انواع توليدات يك جامعه فرضي به  - 125
  دست آوريد. به

  (برحسب ميليون دلار) چقدر است؟ الف) توليد خالص داخلي
ب) براي محاسبه ارزش كالاها و خدمات نهايي يك جامعه از چـه  

  توان استفاده كرد؟ هايي مي روش
پ) اقتصاددانان براي جلوگيري از اشتباه در محاسبه توليد كـل  

  دهند؟ چه راهكاري را انجام مي
دهند و در نهايت دو روشي كه اعداد  ها را مورد محاسبه قرار مي ، پ) تمامي روشيز، روش درآمد، ب) روش توليد، روش احياء، روش محاسبه ترا1360) الف) 1

  نمايند. تر و نزديك به هم را دارند تأييد و اعلام مي بزرگ
تر و نزديك به هم  اعداد بزرگ دهند و در نهايت دو روشي كه ها را مورد محاسبه قرار مي اي، روش ارزش افزوده، پ) تمامي روش ، ب) روش هزينه2060) الف) 2

  نمايند. را دارند تأييد و اعلام مي
  نمايند. ها را مقايسه مي گيرند و جواب اي، روش توليد، روش توليد ملي، پ) حداقل دو روش را به كار مي ، ب) روش محاسبه تراز، روش هزينه2060) الف) 3
  نمايند. ها را مقايسه مي گيرند و جواب اي، پ) حداقل دو روش را به كار مي نه، ب) روش ارزش افزوده، روش درآمدي، روش هزي1360) الف) 4

  است؟ نادرستدر رابطه با پول، كدام گزينه  -126
  سازي مبادلات است. ترين وظيفه پول، آسان ) مهم1
  شد. اي بود كه نزد صرافان به امانت گذاشته مي هاي فلزي در گذشته، ميزان طلا و نقره ) پشتوانه پول2
  انداز نخواهد بود. كه پول طي زمان، نتواند حفظ ارزش نمايد، وسيله مناسبي براي پس درصورتي )3
  باشد. د، قدرت خريد پول كاهش يافته و اين رابطه هميشه يك رابطه معكوس ميبها افزايش يا ) هرچه سطح عمومي قيمت4

ترتيب از راست بـه   باشد، به يكسانچه نرخ تورم  ذكر شده است. چنانهاي مربوط به دو كالاي مختلف در طي يك سال  در جدول موجود، قيمت -127
  را در ابتداي سال محاسبه نماييد. Aنرخ تورم و قيمت كالاي  ،چپ

  53,100% ـ 15) 1
  34,000% ـ 25) 2
  37,000% ـ 15) 3
  10,600% ـ 25) 4

  هاي زير است؟ كدام گزينه، پاسخ مناسبي براي پرسش - 128
  عنوان يكي از مشكلات مبادلات كالا با كالا حائز اهميت است؟ الف) كدام گزينه به

  گردد؟ ها كدام مورد محسوب مي ب) اولين نوع پول رايج بين انسان
  كارگيري نوع جديدي از پول باشد كدام است؟ در پي بهترين عاملي كه باعث شد انسان  پ) در هر دوره مهم

  زمان طرفين به مبادله، ب) پول كالايي، پ) نياز به افزايش سرعت در مبادلات ) الف) عدم تمايل هم1
  مناسب نگهداري سرمايه، ب) پول فلزي، پ) نياز به گسترش سطح معاملات نبود فضاي) الف) 2
  هاي حمل و نقل پول ب) كالاي خاص، پ) نياز به كاهش هزينه) الف) نبود يك معيار سنجش ارزش، 3
  تر منابع پولي انداز و حفظ ارزش، ب) رسيد صرافي، پ) نياز به حجم بيش ) الف) عدم امكان پس4

  ميليون دلار 400  ارزش كل خدمات توليد شده  1
  ميليون دلار  810  ارزش كل بخش صنعت  2
  ميليون دلار  500  ارزش كل محصولات توليد شده كشاورزي  3
  ميليون دلار  350  اي هزينه استهلاك كالاهاي سرمايه  4

  قيمت انتهاي سال (به تومان)  قيمت ابتداي سال (به تومان)  
  42,500  ؟  Aكالاي 
  B  28,000  35,000كالاي 
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  است؟ها درست  رابطه با انواع بانككدام گزينه در  -129
  د.نماي ) بانك تخصصي، فقط به فعالان عرصه خاصي از اقتصاد ارائه خدمات مي1
  گذاران را در زمينه احداث و توسعه واحدهاي توليدي بر عهده دارد. اي، صرفاً نقش واسطه و وكيل سپرده ) بانك توسعه2
  نمايد، نه به همه مردم. ) بانك تجاري، در حوزه صادرات و واردات وظايفي را در جهت خدمت به بازرگانان ايفا مي3
  باشد. گذاري در مناطق محروم كشور مي تي براي سرمايهعمدتاً دول يگذاري، صندوق ) بانك سرمايه4

  هاي زير است؟ كدام گزينه، پاسخ كامل و درست پرسش - 130
  باشد؟ تواند نميدهنده كدام مورد  الف) محاسبه ميزان كالا و خدمات توليد شده يك جامعه در طول يك سال، نشان

  آمارهاي اقتصادي حسابداري ملّي، شناخته شده است؟دهنده رسمي  عنوان ارائه ب) در بين مراكز زير، كدام مركز به
  ريزي قوه مجريه ) الف) متوسط سهم هر فرد جامعه در ميزان منابع موجود، ب) سازمان مديريت و برنامه1
  ) الف) امكان پيشرفت آن جامعه در آينده، ب) كميسيون اقتصادي مجلس شوراي اسلامي2
  ب) مؤسسات مالي غيرانتفاعي) الف) سطح درآمد و رفاه اعضاي جامعه، 3
  داري كل هاي خزانه گذاري اعضاي جامعه، ب) مركز پژوهش انداز و سرمايه ) الف) ميزان پس4

  اطلاعات ارائه شده در جدول زير، مربوط به يك جامعه فرضي است. با توجه به مندرجات جدول: -131
  الف) ميزان نقدينگي چقدر است؟ 

  نماييد. انداز را محاسبه هاي پس ب) ميزان سپرده
  پ) ميزان شبه پول در جامعه چقدر است؟

  2390، پ) 946، ب) 5980) الف) 1
  2390، پ) 1330، ب) 9850) الف) 2
  3920، پ) 1330، ب) 5980) الف) 3
  3920، پ) 946، ب) 9850) الف) 4

ريال بـوده اسـت. بـا انتخـاب سـال اول       هزار ميليارد 4150و  3700، 3500ترتيب  هاي متوالي به كل طي سال توليد در يك جامعه فرضي ميزان -132
 3860و  3620، 3500ترتيب توليد كل معادل  هاي سال پايه به سوم، برحسب قيمت دوم وهاي  عنوان سال پايه و محاسبه مجدد توليد كل سال به

  ترتيب از راست به چپ.  محاسبات، بهدست آمده است. براساس اين  هزار ميليارد به
  ليد در سال دوم و سوم چقدر است؟الف) تغييرات ميزان تو

  چقدر است؟به ترتيب از راست به چپ ب) تغييرات قيمت در سال دوم و سوم 
  (توجه: اعداد برحسب هزار ميليارد ريال درج شده است.)

  290ـ  80، ب) 360ـ  120) الف) 2    80ـ  290، ب) 120ـ  360) الف) 1
  360ـ  120، ب) 290ـ  80) الف) 4    120ـ  360، ب) 80ـ  290) الف) 3

  هاي زير در كدام گزينه منظور شده است؟ پاسخ مناسب براي پرسش - 133
  گير مواجه شد؟ الف) گسترش تجارت در جوامع انساني در چه دوراني با رونق چشم

  ب) كار اصلي مؤسسات مالي در كدام گزينه به درستي عنوان شده است؟
  و تأمين امنيت پول، ب) حفظ 17و  16هاي  ) الف) تمدن اسلامي قرن1
  ، ب) اعطاي اعتبار به مردم17و  16هاي  ) الف) تمدن اروپايي قرن2
  سازي نقل و انتقال پول ، ب) آسان8تا  3هاي  ) الف) تمدن اسلامي قرن3
  هاي راكد درون صندوق مؤسسه كارگيري پول ، ب) به8تا  3هاي  ) الف) تمدن اروپايي قرن4
  

  واحد پولي 3500  ها ارزش پولي اسكناس  1

3  ارزش پولي مسكوكات  2
  موجودي اسكناس 5

  واحد پولي 1060  دار هاي مدت ارزش پولي سپرده  3
  واحد پولي 4250  هاي ديداري و غيرديداري ارزش پولي مجموع سپرده  4
  واحد پولي 1860  هاي جاري ارزش پولي حساب  5
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  هاي زير، صحيح است؟ چند مورد از عبارت -134
  تواند عامل بروز تورم در جامعه گردد. الف) اگر افزايش پول در جامعه با افزايش توليد هماهنگ نباشد، مي

هاي در گـردش و خـارج از    نقدينگي كل با مجموع مسكوكات، اسكناس هاي تحريري، گيري خدمات نوين بانكي از جمله پول ب) امروزه با شكل
  گردش برابر است.

  باشد. ها مي پ) كاهش نرخ تورم در جامعه به معناي كاهش سطح عمومي قيمت
  تر شده باشد. دهد كه نرخ رشد نقدينگي از نرخ رشد تورم بيش ت) افزايش واقعي نقدينگي در جامعه زماني رخ مي

  ) يك مورد4  ) دو مورد3  ) سه مورد2  ) چهار مورد1
  تر است؟ با توجه به اطلاعات جدول موجود، به احتمال زياد سطح فقر در كدام كشور كم - 135

  
1 (D  
2 (C  
3 (B  
4 (A  
  

  ))11ـ  10ـ  7ـ  4ـ  1دروس ) ـ پايه دهم (5تا انتهاي درس  3 از درس(پايه دوازدهم (ادبي  علوم و فنون
  ؟نيستكدام گزينه درباره قلمرو ادبي شعر دوره بيداري درست  -136

  .زمينه براي ظهور شعر نو و فراهم شدنكاربرد يا نوين  هاي كم ) گرايش به قالب1
  ) استفاده از زبان محاوره و متناسب با زبان و فهم مردم عادي.2
  هاي بياني و بديعي. بند بودن نه چندان شاعران به آرايه) پاي3
  هايي در عرصه تخيل. يوجود آوردن نوآور ) در نظر داشتن تخيلات شاعران پيشين و به4

  است؟ نادرستكدام گزينه از نظر تاريخ ادبيات  - 137
  لاهوتي است. ابوالقاسم ين حوزهترين شاعر ا شعر عصر بيداري توجه به مردم است و شاخص هاي مايه ترين درون شاخصيكي از ) 1
  اي است. اي ارزنده در نثر اين دوره و دشمني با استبداد و استعمار يكي از موضوعات نثر روزنامه ) در دوره بيداري طنز سياسي اجتماعي شاخه2
  هايي در عرصه تخيل پديد آورد. ) ميرزاده عشقي با تأثيرپذيري از اوضاع اجتماعي نوآوري3
 هاي ادبي به زبان پر صلابت گذشته وفادار ماندند. الممالك فراهاني با آگاهي از سنت الدين گيلاني و اديب ) سيد اشرف4

  ؟نيستهاي دوازدهم و سيزدهم مرتبط  كدام گزينه با وضعيت نثر در ادبيات قرن - 138
  ان قرار گرفت.) حقوق مدني زنان از جمله موضوعاتي است كه در كنار تعليم و تربيت نوين مورد توجه نويسندگ1
  ) ستايش خرافات موضوع بسياري از نثرها به ويژه نثر داستاني بود.2
  شود. ي كم و به لغات انگليسي، عربي و فرانسه اضافه مي) از تعداد لغات ترك3
 تر ادامه يافت. شكني و تجددخواهي بود، در اين دوره با لحني آرام خواهي و سنت مايه نثر كه آزادي و آزادي ) درون4

  ؟نيستسبك شعري ابيات كدام گزينه تماماً مربوط به سبك عراقي  -139
 معشـــــوق همـــــين جاســـــت بياييـــــد بياييـــــد ) اي قــــوم بــــه حــــج رفتــــه كجاييــــد كجاييــــد1

ــه چيســت؟2 ــي ك ــرض دان ــوان غ ــه رض ــيم روض ــت     ) آن نع ــيش نيس ــتاني ب ــت بوس ــه جنّ ــان ورن ــل جان  وص

ــع پـــ ـ  ري برخاســـــته) گوينـــــد عقـــــابي بـــــه در شـــــ3 ــر طمــ ــت  وز بهــ ــرواز بياراســ ــه پــ  ر، بــ

ــنوي    ) يعنــــي بيــــا كــــه آتــــش موســــي نمــــود گــــل4 ــد بشـــ ــه توحيـــ ــت نكتـــ ــا از درخـــ  تـــ

  جمعيت (ميليون نفر)  (ميليون دلار) GDP  كشور
A  250  25  
B  840  40  
C  1060  53  
D  1050  70  
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  ؟شده استعصر بيداري اشاره  شعر هاي مايه به يكي از درون كدام گزينهدر ابيات  -140
 ناخـــــداي اســـــتبداد بـــــا خـــــداي آزادي زا ماهرانـه در جنـگ اسـت    الف) در محيط طوفـان 

ــذهب  سـخن گفـتن خطاسـت    ايـران ز آزادي  ب) با شـه  ــران ز م ــه اي ــذهب شاهنش ــت م ــا جداس  ه
ــم ــه آزادي  پ) غ ــدش هم ــه شــادي بن ــاش هم ــد      ه ــد آم ــاغ مزي ــد ب ــدو دادي ص ــه ب ــك دان  ي

 چشمم از آن دو چشم تو خسته شده اسـت و نـاتوان   وطـن ت) حال دلم ز خـال تـو هسـت در آتشـش     
  ب) الف ـ 4  ) ب ـ پ3  ) ت ـ پ2  ) الف ـ ت1

  شود. هاي سبك خراساني يافت مي هايي از ويژگي نشانه ....................ها به جز گزينه  زينهدر همه گ - 141
ــان  1 ــه ميــ ــت) لالــ ــي ز دور دشــ ــد همــ ــيب   درخشــ ــده خضـ ــا شـ ــه حنـّ ــروس بـ ــه عـ ــون پنجـ  چـ

ــره)2 ــر تيــ ــيد بــ ــه جمشــ ــت روزبــ ــون گشــ  همــــــي كاســــــت زو فــــــرّ گيتــــــي فــــــروز گــ

ــراوا ) يكــــــي نامــــــه بــــــود از گــــــه باســــــتان3 ــتان فــــــ ــدرون داســــــ ــدو انــــــ  ن بــــــ

ــت4 ــو اسـ ــارز و حشـ ــه از بـ ــه را زمزمـ ــك طايفـ  ه از ماضـــي و حـــال اســـتهمـــيـــك طايفـــه را هم ) يـ

  آمده است؟ نادرستتحليل قلمرو فكري كدام بيت در برابر آن  -142
ــت)     ) بـــــه مـــــوج آويـــــز و از ســـــاحل بپرهيـــــز1 ــاپو و حركــ ــر تكــ ــد بــ ــيانه (تأييــ ــا را آشــ ــت مــ ــه درياســ  همــ

ــدان لا و ريخـــت هـــر چـــه دنـــدان بـــود) مـــرا بســـود و فـــر2 ــود دنـــ ــم  نبـــ ــود (ظلـــ ــان بـــ ــراغ تابـــ ــذيري) بـــــل چـــ  پـــ

 كـــاو چاشـــني كـــام بـــه كامـــت نرســـانيد (نارضـــايتي از سرنوشـــت)        ) خاقـــاني از ايـــن طـــالع خـــود كـــام چـــه جـــويي؟3

ــن اســت و بــس4 ــدا كــن كمــال اي  خودشناسـي و خداشناسـي)   خويش را در خويش پيدا كن كمال اين است و بس (لزوم ) گــوهر خــود را هوي

  است؟ نادرستنام سراينده كدام بيت  -143
ــي ) تــــا مگــــر بــــه دســــت آرم دامــــن وصــــالش را1 ــزدي)   م ــي ي ــاي آزادي (فرخ ــر در قف ــاي س ــه پ  دوم ب

 الشـعراي بهـار)  سيل خـون بـه دامـان روانـه كـردم (ملـك ) آســـــــتين چـــــــو از چشـــــــم برگـــــــرفتم2

ــالم3  چــو محــرم بــه خانــه كــردم (عــارف قزوينــي)      دزد را ) چـــــــون نگـــــــريم ز درد و چـــــــون ننـــــ

ــت4 ــن صحراســ ــه در دامــ ــتابنده كــ ــرد شــ  د (ابوالقاسم لاهـوتي) نگويد چه نشيني كه سواران همه رفت ) آن گــ

  ؟اند نادرستشناسي  رد سبكاكدام مو -144
  الف) معشوق عمدتاً زميني است. (قلمرو فكري شعر سبك خراساني)

  بيه حسي بهره گرفته شده است. (قلمرو زباني سبك خراساني)تر از تش ها بيش ب) در توصيف پديده
  تر از لغات عربي (نثر دوره غزنوي و سلجوقي) گيري كم پ) بهره

  ت) تكرار فعل با اسم به حكم ضرورت معني (نثر دوره ساماني)
  ) الف ـ ت4  ) پ ـ ت3  ) ب ـ پ2  ) الف ـ ب1

  كند؟ بيداري اشاره مي هاي ادبي نثر دوره چند مورد از موارد زير به ويژگي - 145
تـر   سوم شخص ـ كـم   راوياز نثر ـ حضور   ادبيساده شدن نثر ـ جدا شدن صنايع  و كنار گذاشتن قيد و بندهاي نثر فني و مصنوع ـ گزارشي  «

  »ها به طبيعت زبان هاي وصفي دور و دراز ـ نزديك بودن جمله هاي عربي ـ كاهش آشكار عبارت ها و تركيب شدن واژه
  ) پنج4  ) چهار3  سه )2  ) دو1
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  شوند؟ ه كامل مينجاهاي خالي با واژگان كدام گزي -146
الممالك فراهاني و دهخـدا مفهـوم    اديب ،الشعراي بهار خواهان بود و شاعراني همچون ملك ترين تفكر و خواست مشروطه بنيادي ....................«

  »هند.د را در شعر خويش مورد توجه قرار مي ....................
  ) تعليم و تربيت ـ توجه به مردم4  ) آزادي ـ وطن3  ) توجه به مردم ـ آزادي2  ) قانون ـ وطن1

  ؟نيستكدام بيت مردف  -147
ــت؟     ) اي نســــيم ســــحر آرامگــــه يــــار كجاســــت؟1 ــار كجاسـ ــش عيـ ــق كـ ــه عاشـ ــزل آن مـ  منـ

ــويش روان2 ــه جـــ ــويي بـــ ــت گـــ ــلاب اســـ ــويش روان  ) گـــ ــردد ز بـــــ ــاد گـــــ ــي شـــــ  همـــــ

ــه   چـــه ميـــان مـــن و توســـت آن ) نشـــود فـــاش كســـي3 ــر، نامـ ــارت نظـ ــا اشـ ــت  تـ ــن و توسـ ــان مـ  رسـ

ــتمي4 ــي داشــــ ــو كســــ ــز تــــ ــكي جــــ ــتمي    ) كاشــــ ــي داشـــ ــت رســـ ــو دســـ ــه تـــ ــا بـــ  يـــ

  است؟ نادرستدر كدام بيت قافيه  -148
ــرم كعبــــه قدســــيم1 ــا صــــيد جــــوي حــ  مــــــا راهبــــــر باديــــــه عــــــالم جــــــانيم     ) مــ

ــارا2 ــتان، يــ ــال دوســ ــارغي از حــ ــو فــ ــر تــ ــ ـ  ) اگــ ــت از تــــو ميسـ  شــــود مــــا را  ر نمــــيفراغــ

 يهمانـــا دادن جـــان كـــار بـــس آســـان مـــن بـــود ) گشــاد كــار آن دلبنــد اگــر بــا جــان مــن بــودي3

 بيــــنم دواش جــــز مــــي چــــون ارغــــوان نمــــي  بيـــنمغـــم زمانـــه كـــه هـــيچش كـــران نمـــي)4

  است؟ »ذوقافيتين«كدام بيت  -149
ــيچ1 ــت هــ ــيچ اســ ــه هــ ــان همــ ــل انســ  حاصـــــل دوران همـــــه هـــــيچ اســـــت هـــــيچ  ) و اصــ

ــا)2 ــو را دل مـــــ ــد تـــــ ــير نشـــــ ــر ســـــ ــا   گـــــ ــل از مــــ ــاش غافــــ ــه مبــــ ــك لحظــــ  يــــ

ــه  3 ــه را بــــ ــردمم) گريــــ ــه كــــ ــتي بهانــــ ــكوه ســــ ــردم  شــــ ــه كــــ ــت زمانــــ ــا ز دســــ  هــــ

ــاكرت4 ــن چـــ ــوم مـــ ــا شـــ ــايي تـــ ــو كجـــ ــرت   ) تـــ ــانه ســـــ ــنم شـــــ ــت دوزم كـــــ  چارقـــــ

  از ميان ابيات زير قافيه كدام ابيات فاقد حروف الحاقي است؟ - 150
ــت     خ زردي اسـت الف) باز آي كه چون بـرگ خـزانم ر   ــردي اس ــن دم س ــاز دل م ــو دمس ــاد ت ــا ي  ب

ــاي   ــرد دلگشــ ــاي و خــ ــرد رهنمــ ــراي     ب) خــ ــر دو سـ ــه هـ ــرد بـ ــت گيـ ــرد دسـ  خـ
ــده در  اي عجــب دردي اســت دل را بــس عجــب   پ)  ــةمانــــ ــب انديشــــ  آن روز و شــــ

ــه را   ــم نامـ ــاهي نهـ ــاج شـ ــر تـ ــه سـ ــه را   ت) بـ ــنم خامــــ ــي كــــ ــواي الهــــ  نــــ
ــت   بايــــد كمالــــت ث) اگــــر در عشــــق مــــي ــه حالــ ــم در ســ ــت دايــ ــد گشــ  ببايــ

  ) ت ـ الف4  ) پ ـ ب3  ) الف ـ ث2  ) پ ـ ث1
  وجود دارد؛ به جز:» مراعات نظير« آرايه در همه ابيات -151

ــدار روم   م اســت دلــم) خســته دام اســت دلــم، بــر در و بــا1 ــوي خريـــ ــم ســـ ــاهد دل را بكشـــ  شـــ

ــي 2 ــت مـ ــوز را ) دوسـ ــدن دلسـ ــن ناليـ ــن ايـ ــه با   دارم مـ ــوعي كـ ــر نـ ــه هـ ــا بـ ــذرانم روز را تـ ــد بگـ  شـ

ــيش 3 ــادم عـ ــراغ را ) خـ ــد چـ ــا بكشـ ــو تـ ــه كـ ــي خانـ ــه مـ ــه زبانـ ــن  زانكـ ــردين لگـ ــمع زمـ ــد شـ  زنـ

ــت4 ــر) راسـ ــو تيـ ــانند چـ ــار نشـ ــه طلبكـ ــان كـ ــاخته    كيشـ ــان ســ ــروي بتــ ــه ابــ ــا كمانخانــ ــد بــ  انــ
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  است؟ »مراعات نظير و تضمين«و داراي آرايه  »تلميح« آرايه كدام گزينه فاقد - 152
ــه در    ) نغمـــــه حـــــافظ شـــــنو ز خامـــــه صـــــائب1 ــي بـ ــه كـ ــه خواجـ ــيني كـ ــد نشـ ــد چنـ  آيـ

ــارت2 ــن عبــ ــرو ايــ ــت خســ ــيرين گفــ ــه شــ  مـــــرارتد وصـــــل شـــــيرين بـــــيكـــــه نبـــــو ) چــ

 آيــــد مــــژده اي دل كــــه مســــيحا نفســــي مــــي ) صـــائب ايـــن آن غـــزل حـــافظ شـــيراز كـــه گفـــت3

 چه حكمـت اسـت در ايـن بـوي پيـرهن كـه تـو داري        شــــود دل مــــرده) ز بــــوي پيرهنــــت زنــــده مــــي4

  موسي (ع) تلميح دارد؟ حضرت كدام بيت به ماجراي متفاوتي از زندگي - 153
ــد    ه دريـــــا يـــــار شـــــد) نـــــوح و موســـــي را نـــــ1 ــار شــ ــين قهــ ــه كــ ــان بــ ــر اعداشــ ــه بــ  نــ

 ]فوطه: چاك[ اي موسي عمران بيا بر آب دريا زن عصا ) اي شـــيخ مـــا را فوطـــه ده وي آب مـــا را غوطـــه ده2

 ايـــــن بخـــــورد آن را بـــــه توفيـــــق خـــــدا     اژدهـــــــا بـــــــود و عصـــــــا شـــــــد اژدهـــــــا)3

ــكافي   ) كـــه دريـــا واشـــكافيدن بـــود چـــالاكي موســـي4 ــه شـ ــاي مـ ــد  قبـ ــطفي باشـ ــور مصـ  دن ز نـ

  است؟ تر كم »مراعات نظير«در كدام گزينه، آرايه  - 154
ــت     ) بـــــه يـــــاد لعـــــل دلبـــــر خـــــون دل نـــــوش1 ــار اســ ــه كــ ــيدن چــ ــل نوشــ ــراب لعــ  شــ

ــواري    ) شــــاخ گلــــي كــــه آبــــش از جــــوي ديــــده دارم2 ــزار خـ ــد هـ ــا صـ ــرد بـ ــتن كـ  دورم ز خويشـ

ــردي3 ــمان كـ ــار آسـ ــه در كـ ــمه كـ ــه يـــك كرشـ ــي ) بـ ــوز مـ ــرد از هنـ ــب  پـ ــم كوكـ ــوق چشـ ــا شـ  هـ

 زنــد هــاي تيــز مژگــان را بــه هــم بــر مــي      تيــغ ) چشــم عيــارت بــه قصــد خــون خلقــي دم بــه دم4

  ؟شود نميدر كدام بيت اختيارات شاعري ديده  - 155
ــر آن1 ــتي گــــل مگــ ــنو دوســ ــاه) از مــــن مشــ ــار نباشــــد      گــ ــه خبــــر از خــ ــم پــــاي برهنــ  كــ

 كمنــــــدمكــــــه گــــــويي آهــــــوي ســــــر در ) چنــــــان در قيــــــد مهــــــرت پــــــاي بنــــــدم2

ــد)3 ــك شــ ــين مشــ ــوي چــ ــر در آهــ ــون اگــ ــت   خــ ــاي توســـ ــف عنبرســـ ــين زلـــ ــم ز چـــ  هـــ

ــت      ) نــه وصــلت ديــده بــودم كاشــكي اي گــل نــه هجرانــت4 ــه قربان ــانم ب ــوختي ج ــواني س ــانم در ج ــه ج  ك

  در ابيات زير، چند مورد اختيار شاعري حذف همزه صورت گرفته است؟ - 156
ــا    ايـم  اشك روان اگـر چـه بـه پـايش فشـانده     الف)  ــون روان مـ ــاي وي اكنـ ــه پـ ــد روان بـ  باشـ

 كـاهم دگـر   هر دم افزون گشت و من چون شمع مـي  مهر آن خورشيد تابان بر دلم چـون زخـم تيـغ   ب) 
ــدم   پ)  ــا درآمـ ــم از پـ ــاب غـ ــاب آفتـ  و ســـايه ور ز ســـرم بـــر مـــدار دســـت اي ســـر در تـ

  ) پنج4  ) دو3  ) چهار2  ) سه1
  صورت گرفته است؟هر دو » يت مصوت كوتاه به بلند و تغيير كميت مصوت بلند به كوتاهتغيير كم«در كدام بيت، اختيار زباني  - 157

 كـــه موســـم طـــرب و عـــيش و نـــاز و نـــوش آمـــد ) صــــبا بــــه تهنيــــت پيــــر مــــي فــــروش آمــــد1

ــي2 ــيد نمــ ــن خورشــ ــت در دامــ ــبنم) دســ ــي   زد شــ ــايي مـ ــوي وفـ ــر بـ ــاغ اگـ ــن بـ ــل ايـ ــت گـ  داشـ

ــد  چ آتــــش رخســــار گــــل خــــرمن بلبــــل بســــوخت)3 ــه شــ ــت پروانــ ــمع آفــ ــدان شــ ــره خنــ  هــ

 نيســــت ز روزن دگــــر روشــــني ايــــن ســــراي را ) داغ محبــت اســت و بــس خانــه فــروز جــان و دل4
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  است؟ هر دو نوعاز  »تغيير كميت مصوت«تيار شاعري خمصراع دوم كدام گزينه داراي ا - 158
ــر1 ــت و تكبــ ــرور اســ ــتي و غــ ــه مســ ــاز اســـت      ) از وي همــ ــارگي و عجـــز و نيـ ــا همـــه بيچـ  وز مـ

ــت   ) شـــــنيدم كـــــه ســـــاز شـــــبيخون گرفـــــت2 ــون گرفـــــ ــد افســـــ ــارگي بنـــــ  ز بيچـــــ

ــارگي3 ــي ) بيچــــــ ــز نگرفتــــــ ــه چيــــــ ــدگي ام بــــــ ــمردي درمانـــــ ــيچ نشـــــ ــه هـــــ  ام بـــــ

ــتند4 ــارگي روي برگاشــــــــ ــه بيچــــــــ ــتند   ) بــــــــ ــده بگذاشـــــ ــامون برافگنـــــ ــه هـــــ  بـــــ

  است؟ »كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند«در كدام گزينه مشمول اختيار زباني » ساقي«واژه  - 159
ــا    ســاقي تــو مــا را يــاد كــن صــد خيــك را پــر بــاد كــن)1 ــيرين لقـ ــق آن شـ ــن در عشـ ــاد كـ  ارواح را فرهـ

ــاقي كــه در جنــت نخــواهي يافــت2 ــده ســاقي مــي ب ــلاّ را     ) ب ــت مصــ ــاد و گلگشــ ــن آبــ ــار آب ركــ  كنــ

ــا را    گـــــو بخشـــــندگان عمرانـــــد ) خوبـــــان پارســـــي3 ــدان پارســـ ــارت رنـــ ــده بشـــ ــاقي بـــ  ســـ

ــود آن  ازل تـــدبير نيســـت) ســـاقيا مـــي ده كـــه بـــا حكـــم4 ــر نبـ ــل تغييـ ــرده  قابـ ــين كـ ــه تعيـ ــد چـ  انـ

  است؟ نادرستاختيار شاعري مربوط به كدام بيت  -160
ــت1 ــازي اسـ ــاي بـ ــه جـ ــن نـ ــر ايـ ــت اي پسـ ــاره  ) گفـ ــاي چ ــه ج ــتاب ك ــاني)   بش ــزه / زب ــذف هم ــازي اســت (ح  س

ــد2 ــان برآيــ ــاري آســ ــا خــ ــه پــ ــر بــ ــد گــ  ر كميت مصوت / زبـاني) چه سازم به خاري كه در دل نشيند (تغيي ) خَلـَـ

 چون كعبه نهاد حلقـه در گـوش (تغييـر كميـت مصـوت / زبـاني)       ) آمـــــد ســـــوي كعبـــــه ســـــينه پـــــر جـــــوش3

ــبم4 ــال بخسـ ــزار سـ ــر هـ ــدم گـ ــاه عـ ــه خوابگـ  گه به بوي موي تو باشم (حذف همـزه / زبـاني)  به خواب عافيت آن ) بـ

  ))8تا انتهاي درس  5از درس ) ـ پايه دهم (2درس (پايه دوازدهم ( زبان عربي
  )161ـ  169** عين الأنسب في الجواب للترجمة أو التعريب أو المفهوم: (

  »:الصالحين! كو أدخلني برحمتك في عباد« - 161
  هاي صالح تو كرد! ) و با بخشش تو، مرا وارد بنده2  ) و من با رحمت تو بود كه وارد بندگان درستكارت شدم!1
  هاي صالح كن! ) و من را با رحمت خويش داخل بنده4  صالحت كن! ) و مرا با رحمت خود وارد بندگان3

  »:توجد في جسم هذا الحيوان غدد تفرز سائلاً مطهراً لالتئام جروحه!« -162
  هايش ترشح كنند! كننده براي بهبود يافتن زخم يابي تا يك مايع پاك هايي را مي ) در جسم اين حيوان غده1
  كند! كننده براي التيام زخمش ترشح مي هايي پاك شود كه مايع مي ) در جسم اين حيوان، يك غده يافت2
  كند! هايش ترشح مي كننده براي بهبود زخم شود كه يك مايع پاك هايي يافت مي ) در بدن اين حيوان غده3
  ها ترشح خواهد كرد! كننده براي التيام زخم ) در بدن اين حيوان يك سري غده پيدا شده كه مايع پاك4

!ج حتمُنَ« -163   »:ائزة نوبل سنوياً إلي من يفيد البشرية في مجالات مختلفةٍ
  رساند! هاي مختلف به بشريت سود مي شود كه در زمينه ) جايزه نوبل سالانه به كسي داده مي1
  بخشند! هاي گوناگون است، مي ) سالانه، جايزه نوبل را به كسي كه سودرسان به بشريت در زمينه2
  رساند آن هم در زمينه مختلف! نه به كسي داده شده است كه به بشريت سود مي) جايزه نوبل، ساليا3
  هاي گوناگون فايده رسانده است! زمينه درشود كه به بشريت  ) در هر سال، جايزه نوبل به كسي داده مي4

  »:لوا علي مناجم الفضّة و الذهب!صالعمال يشقّون الجبال حتّي يح« -164
  شكافند! ها را مي ره و طلا، اين كارگران كوهيابي به معادن نق ) براي دست1
  شكافتند! ها را مي كه به معدن نقره و طلا دست يابند، كوه ) كارگرها، براي اين2
  شكافند تا به معدن نقره و طلا دست يافته شود! ها را مي ) كارگرها، كوه3
  هاي نقره و طلا دست يابند! شكافند تا به معدن ها را مي ) كارگران، كوه4
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! لأنّ هذه المنطقةالحكومة تُحذِّر المواطنين من حفر البئر « - 165   »:صناعيةٌ
  دهد تا چاه حفر نكنند، چه اين از مناطق صنعتي است! ) حاكميت به شهروندان هشدار مي1
  دارد، زيرا اين منطقه صنعتي است! ) حكومت، شهروندان را از كندن چاه بر حذر مي2
  دهند! باره كندن چاه آن هم در اين منطقه صنعتي هشدار مي) قطعاًَ شهروندها به حكومت در3
  ) حاكميت، شهروندانمان را از كندن چاه بر حذر داشته، چرا كه اين منطقه، صنعتي است!4

  :الخطأعين  -166
  شود! هايش تكليف نمي كسي از جانب خدا، جز به اندازه توانايي سعها: هيچ) لا يكلفّ االله نفساً إلاّ و1
  كه بندگانم از تو درباره من بپرسند من نزديكم! هرگاه سألك عبادي عنيّ فإنيّ قريب: و ) و إذا 2
  خورد! طور كه آتش هيزم را مي خورد، همان ها را مي ) الحسد يأكل الحسنات كما تأكل الناّر الحطبَ: حسادت، نيكي3
  ل شد!) شهر رمضان الذّي أنَزِلَ فيه القرآن: ماه رمضان كه در آن قرآن ناز4

  عين الصحيح: -167
  شود! دهيم و با يك شير كوچك بسته مي نفيةٍ صغيرةٍ: اين لوله را قرار مي) نضع هذا الأنبوب و نغلقه بح1
  تر كارهاي ما را ساده كرده! ) الإمكانيات المتقدمة تسهل أمورنا الكثيرة: امكانات پيشرفته، بيش2
  دانشجويان بايد كه زبان فرانسوي را آموزش دهند! ) يجب علي الطلاّب أن يتعلّموا الفرنسية:3
  حكومت با پشتكار نياز دارد!به ) كلّ شعب يحتاج إلي الحكومة الدؤوبة: هر ملتي 4

  »:اين كليد اتاقم نيست، لطفاً چهار صد و پنجاه را به من بده.« - 168
  خذُني أربعمئة و خمسين! ) مفتاح الغرفة ليس هذا، رجاء2  !ئة و أربعينم) هذا ليس مفتاح غرفةٍ لي، من فضلك أعطني خمس1
  ) ليس هذا مفتاح غرفتي، رجاء أعطني أربعمئة و خمسين!4  ) ليس مفتاح غرفتي هذا، من فضلك يعطني أربعمئة و خمسة!3

  »:هل جزاء الإحسان إلاّ الإحسان«عين الصحيح في المفهوم  -169
  كنند توان خريد / خوباني در اين معامله تقصير مي ) صد ملك دل به نيم نظر مي2  به كه نيكي بود يادگار) نباشد همي نيك و بد پايدار / همان 1
  ) گفتم ز مهرورزان رسم وفا بياموز / گفتا ز خوبرويان اين كار كمتر آيد4  ) مگر هست پاداش كردار نيك / يكي كار ديگر به جز كار نيك3

  )170ـ  172ل الصرفي: (في الإعراب و التحلي الخطأ** عين 
  »:معاً متوكلّين! اعاونوحاولِوا لصنع مستقبلٍ مضيء فت« - 170

  ) حاوِلوا: فعل الأمر ـ للمخاطبين مزيد ثلاثي (مفاعلة) ـ معلوم / فعلٌ و فاعله الواو1
  ـ معرب / مجرور بحرف الجرّ» صانع«) صنع: مصدر ـ مفرد مذكّر ـ اسم الفاعل منه 2
  ـ معلوم / الجملة فعلية» تعاونتم«ـ للمخاطبين ـ مزيد ثلاثي و ماضية تعاونوا: فعل أمر ) 3
4متوكّلين: جمع سالم للمذكّر ـ اسم الفاعل من الفعل المجرّد / مفعولٌ و منصوب (  

! ينقل النفطُ« - 171   »:من الآبار و الموانئ و يستغرق وقتاً طويلاً
  ملة فعليةٌ) ينقل: فعل مضارع ـ مجرّد ثلاثي ـ معلوم ـ لازم / الج1
  ـ معرب / مجرور بحرف الجرّ» البئر«) الآبار: جمع تكسير أو مكسر و مفرده 2
  ) يستغرق: مضارِع ـ من الأفعال المزيدة (استفعال) ـ معلوم / الجملة فعلية3ٌ
 ـ معرب / صفة» ط و ل«) طويلاً: اسم مفرد مذكّر ـ أصله 4

  »:يشعر بخيبة الأمل!التلميذُ يهتم بتقدم دراساته و هو لا « -172
  فعال المزيدة ـ متعد / فعلٌ مع فاعله) تقدم: فعلٌ ماضٍ ـ من الأ2  ) يهتم: مضارع ـ للغائب المذكّر ـ معلوم / الجملة فعليةٌ و خبر1ٌ
  خبرٌـ معلوم / الجملة فعليةٌ و شعر: مضارع للنفي ـ مجردّ ثلاثي ) لا ي4  إليه معرب / مضافـ » دراسة«) دراسات: جمع سالم للمؤنثّ و مفرده 3
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  )173ـ  180** عين المناسب للجواب عن الأسئلة التالية: (
  في ضبط حركات الحروف: الخطأعين  - 173

  ) يلتقَطُ الغَواصونَ الصور في أعماقِ البحرِ!2    و تَوصلهَ إلي الشاطئِ!) هي تنَقذَهَ 1
3َنشََرت ( حإحدي الصنوانَ! ف4    هذا العراع الداخت عدب (يناميت !روبت الحازداد  

  فيه جمع مكسرٌ: ليسعين ما  -174
  اموا بإعمار القرية.) جميع الناّس ق2    ) هذه الزيوت مناسبة لالتئام الجرح.1
  ) وجدنا خلف التلال غابةً واسعةً.4  ) إنّ الدلافين من الحيوانات الذكية في البحر.3

  عين ما فيه الجملة الحالية: - 175
  ) كنت أرجع إلي المكتبة و هي تأتي إلي.2  من وجه التقنية النافع. د) أبي عاقلٌ و يستفي1
  ) هؤلاء الزملاء يدرسون مجتهدين حقاًّ.4  اصةٍ.) الطيور تُغنيّ و تتكلّم معاً بأصوات خ3

  فيه نون الوقاية: ليسعين ما  -176
  ) إنّ الدلفين أنقذَنَي من الغرق في البحر.2  ) يا زميلتي لا تضمني من لا تعرفينه.1
  ) المشاكل لا تُضعفني للحصول علي النجاح.4  ) المعلّم ينتخَبني للإجابة إلي الأسئلة!3

  فيه حال: سليعين ما  - 177
  رينَ.ن مبشّالله النبيي) فبعثَ ا2  ) والدتي تنُظِّف الغرفة و نحن نلعب فيها.1
  ) في المكتبة شاهدت تلميذات مشتاقات إلي القراءة!4    ) أدرس العربية في الصف مسرورةً.3

  عين الصحيح في تعيين الفاعل: - 178
  بالسوء بعد موته. الناّسذكره ) خاف أن ي2  رؤساء هذه الشركات. شرائه) أقبل علي 1
  يل العمارات.بتسج اليونسكو) قامت منظّمة 4  مهماً في الحرب. دوراًلافين تؤدي ) الد3

  عين ما فيه فعلٌ مجهولٌ: -179
  جاجات في الشارع.) تنكسر إحدي الز2ّ  ) هذه المادة لا تنَفجرُ إلّا بإرادة الإنسان.1
  ) الغراب يحذّر الحيوانات في الغابة.4  ري.) تقُدم مواعظ قيمة إلي الأخت الكب3

  حالية:» الواو«عين ما فيه  - 180
  رت أدوات القتل و التخريب مع الأسف.ثُ) ك2َ  ) إيران تُصدر النفط و تستفيد منه للشعب.1
  ) للحيوانات لغةٌ و تتفاهم معاً من خلالها.4  ) حاولوا لأهدافكم و أنتم تشاهدون المصائب.3

  ))16تا انتهاي  درس  13از درس ) ـ پايه دهم (5تا انتهاي درس 3از درس زدهم ((پايه دواتاريخ 
  كردند؟ در دوره قاجار، قضات محاكم شرع، كدام دسته از دعاوي و اختلافات را رسيدگي و حل و فصل مي -181

  ) سرقت، نزاع و دعاوي خانوادگي2    ) دعاوي ملكي، ارث و سرقت1
  دعاوي ملكي و ارث )4    ) ارث، نزاع و دعاوي خانوادگي3

  ؟ بدين منظور كدام مستعمره انگلستان را در ابتدا تصرف كرد؟نداشتبه كدام دليل، ناپلئون بناپارت توان رويارويي مستقيم با انگلستان را  - 182
  توانمند ـ مصر زميني) برخوردار بودن انگلستان از نيروي 2  اي بودن انگلستان ـ هندوستان ) جزيره1
  اي بودن انگلستان ـ مصر ) جزيره4  نگلستان از نيروي زميني توانمند ـ هندوستان) برخوردار بودن ا3

  وسيله چه كسي يا كساني در ايران تأسيس گرديد؟ نخستين مدارس جديد در دوره قاجار به - 183
  ) ميرزا حسن رشديه2    ) دانشجويان اعزامي به اروپا1
  حسين خان سپهسالار ازر) مي4    ) مسيونرهاي غربي3
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  ؟و لقب اين هنرمند چه بوديك از هنرمندان قاجاري است؟   تالار آينه اثر كدامتابلوي  -184
  الملك ) ابوالحسن غفاري ـ صنيع2    الملك ) محمد غفاري ـ كمال1
  الملك ) ابوالحسن غفاري ـ كمال4    الملك ) محمد غفاري ـ صنيع3

  گيري نهضت مشروطه هستند؟ ها و علل شكل كدام موارد زير از جمله زمينه - 185
  ب) مهاجرت كبري    الف) غلبه استعمار بر مملكت

  هاي جديد ) ورود انديشههـ  ) استبداد دستگاه حاكمد  ) ماجراي بانك استقراض روسيج
  هــ  د) الف ـ 4  دـ  ج) الف ـ 3  دـ  ج) ب ـ 2  ج) الف ـ ب ـ 1

  اقعه صورت گرفت؟زمان با سفر سوم مظفرالدين شاه به اروپا، كدام و در ادامه جريان نوز بلژيكي و هم - 186
  اي از بازرگانان در حرم عبدالعظيم ) تحصن عده2    ) تحصن علما و مردم در قم1
  ) ماجراي بانك استقراض روسي4    ) فلك كردن بازرگانان3

  كدام گزينه از اقدامات هخامنشيان براي توسعة كشاورزي نيست؟ - 187
  بند و سد بر روي رودها ) احداث2    ) كندن قنات و احداث سد1
  النهرين به خوزستان ايران ) انتقال آب از بين4  فر نهرهاي انتقال آب در سرتاسر قلمرو) ح3

  هاي بودايي را به زبان چيني ترجمه كرد؟ باستاني، براي نخستين بار كتابكدام خاندان  از اي شاهزاده - 188
  ) اشكاني4  ) سلوكي3  ) هخامنشي2  ) ساساني1

  شدند؟ مناطق مختلف ايران رواج يافتند، با كدام عنوان ناميده ميتدريج در  هايي كه در دوران اسلامي به زبان - 189
  ) ايراني ـ اسلامي4  ) ايراني نو3  ) اسلامي2  ) ايراني ميانه1

  رود؟ هاي برجسته معماري دوره ساساني به شمار مي كدام گزينه از ويژگي -190
  بري و كاربرد طاق ) نقاشي ديواري، گچ2    ان و طاقو) كاربرد وسيع گنبد، اي1
 بري ) كاربرد وسيع گنبد، ايوان و گچ4  ان و نقاشي ديواريو) كاربرد وسيع طاق، اي3

  ))10تا انتهاي درس  8)) ـ پايه دهم (از درس 52تا ابتداي حمل و نقل آبي (صفحه3) و درس 32از ابتداي مديريت روستاها از (صفحه  2(پايه دوازدهم (درس جغرافيا 
  دام است؟مخفف سامانه اطلاعات جغرافيايي ك - 191

1 (GIS  2 (GPS  3 (GMI  4 (UTC  
  ترين عامل توسعه روستايي در گذشته است؟ كدام مورد، مهم -192

  زيستي ) محيط4  ) كشاورزي3  ) اجتماعي2  ) فرهنگي1
يزات تجه و تأسيسات و هادور نگه داشتن فعاليت«و » بزرگ شهرهاي به شهرهاي كوچك و روستاها از رويه  بي پيشگيري از مهاجرت«ترتيب به -193

   آمايش سرزمين است؟ ههاي برنام مربوط به كدام ويژگي» هاي ناگهانياز آسيب در زمان حمله
  توجه به نيازهاي حال و آيندهـ  ) توجه به عدالت در توسعه1
  كشور مناطق ههم هاي توانمندي و ها ظرفيت به توجهـ  ) توزيع متوازن جمعيت2
  توجه به آمايش دفاعيـ  كشور ناطقم ههم هاي توانمندي و ها ظرفيت به ) توجه3
  توجه به آمايش دفاعيـ  ) توزيع متوازن جمعيت4

  ؟يستنونقل  از عوامل گسترش و تحول صنعت حمل ينهكدام گز -194
  ) گسترش تجارت جهاني4  ) افزايش جمعيت3  ) پيشرفت علمي2  ) كاهش تقاضا1

  ؟است نادرستمناطق روستايي  در مشكلات اقتصادي هكدام گزينه دربار - 195
  كشاورزي از فصلي و ناكافي حاصل درآمد به ) وابستگي روستاييان1
 هاو فروش زيرقيمت به واسطه) دسترسي نداشتن روستاييان به بازارها براي فروش محصولات 2
 لازم براي كشت تجاري ه) كمبود زمين و يكپارچه بودن زمين و نبود سرماي3
  مسكن  و درمان، و داشتبه آموزش، فقيران روستايي به) دسترسي محدود 4
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  است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با جغرافياي حمل و نقل  -196
  است.) جغرافياي حمل و نقل زيرشاخه جغرافياي اقتصادي 1

  پردازد. ها مي بوم ) جغرافياي حمل و نقل به مديريت مطلوب استفاده از زيست2

  كند. جايي مردم، اطلاعات و بار در سطح زمين را مطالعه مي ) جغرافياي حمل و نقل جابه3

  .پردازد هاي حمل و نقل و اثرات آن بر محيط مي ) جغرافياي حمل و نقل به بررسي الگوهاي پراكندگي و شيوه4

  ؟نيست ، صحيحنقل و عوامل تأثيرگذار بر تحول حمل دربارهگزينه  كدام -197

  در قرن نوزدهم نفت استخراج و ) بيشتر شدن سرعت و كارايي وسايل حمل و نقل پس از كشف1
 حمل و نقل ريلي در قرن نوزدهمبخار و رونق  موتور به مجهز ) ساخت لوكوموتيوهاي2

 پس از انقلاب صنعتي ها سنگ در كشتي جاي ذغال نيروي محرك باد به) استفاده از 3

  پس از انقلاب صنعتي آبي نقل و حمل در بخار و ايجاد تحول موتور ) اختراع4
 در تقسيمات كشوري دوران ساسانيان، دهستان چه نام داشت؟  - 198

  ) خوره4  ) گئو3  ) ويس2  ) رستاك1
 ؟ يك از شهرهاي زير به شكل شعاعي است كدام -199

  كرمان) 4  سلماس) 3  نهمدا) 2  بوشهر) 1
 ؟ ترين بخش صنعتي ايران، مربوط به كدام صنايع است بزرگ -200

  دفاعي) 4  خودروسازي) 3  پتروشيمي) 2  نفت و گاز) 1

  ))14تاانتهاي درس  11از درس ) ـ پايه دهم (4و3س ودر(پايه دوازدهم (شناسي  جامعه

  هاي زير با كدام مفاهيم، ارتباط دارد؟ ترتيب هريك از عبارت به -201
  ـ رشد جمعيت  ـ ساختار اجتماعي  ها ـ تعيين جايگاه پديده

  هاي اجتماعي ـ تداوم اجتماعي ) نظم اجتماعي ـ ارتباط ميان پديده1

  هاي اجتماعي ـ پويايي نظام اجتماعي ) قواعد اجتماعي ـ چگونگي رابطه و پيوند ميان پديده2

  جتماعي ـ پويايي ساختار اجتماعيهاي ا ) نظم اجتماعي ـ چگونگي رابطه و پيوند ميان پديده3

  هاي مختلف نظام اجتماعي هاي اجتماعي ـ تأثيرات متقابل بخش ) نظام اجتماعي ـ ارتباط ميان پديده4

شـود كـه همـان     شناخته مـي  ....................شناسي  دهد، با نام جامعه هاي تجربي و ابزاري قرار مي شناسي را در زمره دانش رويكردي كه جامعه - 202
  هاي علمي، روش مطالعه يكسان است. است؛ يعني در همه دانش ....................به معني  ....................رويكرد 

  مي ـ وحدت روش علمي) تفسيري ـ تفه2  ـ وحدت روش علميتي پوزيتيويس) تبييني ـ 1

  ومهدف عل تي ـ وحدتپوزيتيويس) تفسيري ـ 4  ) تبييني ـ تفهمي ـ وحدت هدف علوم3

  هاي زير با كدام مورد در ارتباط هستند؟ ترتيب هريك از عبارت به -203
  هاي نظم اجتماعي الف) تقليل دادن انسان به پيچ و مهره

  شناسي تبييني ب) تفاوت ميان جوامع در جامعه
  هاي كمي ) يكسان دانستن طبيعت و جامعه ـ تفاوت2  هاي كمي شناسي انتقادي ـ تفاوت ) نگاه جامعه1

  هاي كيفي انگاري نظم طبيعي و نظم جامعه ـ تفاوت ) يكسان4  هاي كيفي شدن انسان توسط جامعه ـ تفاوت ) مغلوب3
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  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب پاسخ هريك از پرسش به - 204
  زنند؟ شناسان براي شناختن نظم، دست به چه اقدامي مي الف) جامعه

  ب) نظم اجتماعي محصول چيست؟
  گويند؟ هاي اجتماعي چه مي ان پديده) به ارتباط ميج
  نظام اجتماعي ج)ايستايي نظام اجتماعي  ب)كشف قواعد اجتماعي الف) ) 1
  نظام اجتماعي ج)قواعد اجتماعي  ب)كشف قواعد اجتماعي الف) ) 2
  اجتماعيساختار  ج)ها  قواعد پذيرفته شده براي زندگي مشترك ميان انسان ب)زدايي از امور مأنوس  آشناييالف) ) 3
  جتماعيساختار ا ج)پويايي نظام اجتماعي  ب)زدايي از امور آشنا  آشناييالف) ) 4

  گريزي است؟ در كدام گزينه همه موارد از مصاديق اخلاق -205
  هاي صنعتي ـ تربيت و نگهداري حيوانات در سيرك جهاني اول و دوم ـ آلودگي محيط زيست بر اثر فعاليت  كشتارهاي جنگ) 1
  داري حيوانات در سيركروشيما و ناكازاكي ـ تربيت و نگهاي زيبايي ـ فجايع انساني هيه ) جشنواره2
  ) رابطه بين تحصيلات و اعتياد به اينترنت ـ تصوير انسان در فيلم عصر جديد ـ قفس آهنين3
  ) قفس آهنين ـ فجايع انساني هيروشيما و ناكازاكي ـ جشنواره فيلم فجر4

  در بررسي و تفسير رفتار كنشگران استفاده كنيم؟» روش همدلانه«چرا بايد از  - 206
  دهد. گريزي روي مي هاي عاطفي، اخلاقي و مذهبي رسيده و در نتيجه اخلاق در صورت عدم استفاده از اين روش به انكار ارزش) 1
  فهم همدلانه رفتار آنها دست پيدا كنيم.ها از خودشان به  و لازم است با توجه به تفسير آن داريم كارر جهان اجتماعي با افراد آگاه سروما د) 2
  صرفا آن را رعايت كنند. ،هايي است ها و ارزش آنكه بدانند اين نظم براي تحقق چه آرمان شود افراد بي ) بي توجهي به اين روش سبب مي3
  د.انجام ارتباط و انديشه مي هنر شود و همين امر به رشد ها مي ) موجب افزايش روحيه خلاقيت در انسان4

  ؟نيستكدام گزينه از پيامدهاي تأكيد افراطي بر نظم اجتماعي  -207
  شود. ها مانند هنر، ارتباط و انديشه مي ها در بسياري از عرصه ) موجب سركوب روحيه خلاق انسان1
  كنند.هايي است، آن را رعايت  ها و آرمان كه بدانند اين نظم براي تحقق چه ارزش شود افراد بدون آن تدريج سبب مي ) به2
  شود. هاي جديد و شاهكارهاي هنري و اختراعات بزرگ مي هاي اجتماعي، انديشه گيري انقلاب ) باعث شكل3
  گيرد. ها مي انجامد و شور زندگي را از انسان ) به حذف اراده و خلاقيت، ارزش و اخلاق، آگاهي و معنا از زندگي اجتماعي مي4

  مربوط به كدام مورد است؟» خشت بناي جامعه«و » ظمهاي نامن جنگ«هاي  ترتيب هريك از عبارت به -208
  ) آگاهي فرهنگي و جغرافيايي ـ قواعد اجتماعي2  ) فراتر رفتن از نظم موجود ـ كنش اجتماعي1
  هاي معنوي ـ قواعد اجتماعي هاي اخلاقي و آرمان ) انگيزه4    ) آگاهي نظامي ـ كنش اجتماعي3

  كدام است؟» دهند هايي كه نشاط خود را از دست مي فرهنگ«و » شوند مرگ طبيعي مي هايي كه دچار فرهنگ«هاي  به ترتيب ويژگي - 209
  هاي فني آدميان گويي به نيازهاي طبيعي و معنوي ـ پاسخ ندادن به پرسش عدم پاسخ) 1
  انگاري اصطكاك با هويت جسماني و معنوي افراد ـ مواجه شدن با شكاكيت و پوچ) 2
  و طبيعي ـ مبهوت و مقهور فرهنگ بيگانه شدن ) بي توجهي به نيازهاي جسماني3
  ) پاسخ ندادن به نيازهاي جسماني و فطري ـ غفلت از پرسش درباره معناي زندگي و مرگ4

  ترتيب، پيامد كدام مورد است؟ هاي زير، به هريك از وضعيت -210
  الف) قفس آهنين

  هاي جهاني ب) كشتار گسترده در جنگ
  گريزي پ) اخلاق

  زدايي زدايي ـ معنازدايي ـ ارزش ) خلاقيت2  زدايي ـ معنازدايي ش) معنازدايي ـ ارز1
  زدايي زدايي ـ ارزش زدايي ـ ارزش ) خلاقيت4  زدايي ـ معنازدايي ـ معنازدايي ) ارزش3
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  ؟با توجه به موارد زير به ترتيب پاسخ درست در كدام گزينه آمده است - 211
شرايطي كه موجب ايجـاد  » «پيامد تحولات فرهنگي«، »اي جامعه معنوي به جامعه قبيله نوع تحول«، »نبويجاهلي به جامعه نوع تحول جامعه «

  »شود. بحران هويت فرهنگي مي
  ي به جهان اجتماعي ديگر ـ جهان اجتماعي توان حفظ و دفاع از عقايد خود را از دست بدهد.مثبت ـ منفي ـ تبديل جهان اجتماع) 1
  ) مثبت ـ مثبت ـ تبديل جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر ـ جهان اجتماعي توان حفظ و دفاع از هنجارهاي خود را از دست بدهد.2
  ان حفظ و دفاع از عقايد خود را از دست بدهد.) مثبت ـ منفي ـ تداوم جهان اجتماعي ـ جهان اجتماعي تو3
  ها و هنجارهاي خود را از دست بدهد. ش ) منفي ـ منفي ـ تبديل جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر ـ جهان اجتماعي توان حفظ و دفاع از ارز4

  ؟هاي زير به ترتيب به كدام جهان اجتماعي تعلق دارند ويژگي -212
  ز هويت اخلاقي و رواني فردالف) سازگاري با نوعي خاص ا

  ب) ناتواني در تداوم و بسط فرهنگ گذشته خود
  پ) معنويت

  طبيعي ـ اساطيري ـ توحيدي) 2    زده ـ فاضله تكويني ـ غرب) 1
  از خود بيگانه ـ فوق طبيعي ـ معنوي) 4    اجتماعي ـ خودباخته ـ اساطيري) 3

  نتيجه عبارت زير كدام است؟ -213
  »شود؟ ان اجتماعي، مانع از آشنايي اعضاي آن با حقيقت انسان و جهان شود، آن جهان به كدام عاقبت منجر ميهاي يك جه اگر عقايد و ارزش«
  ) از خودبيگانگي تاريخي4  ) از خودبيگانگي اقتصادي3  ) از خودبيگانگي فرهنگي2  ) از خودبيگانگي حقيقي1

  ؟به ترتيب كدام استتأثير انقلاب اسلامي ايران بر روي جهان اسلام و انديشمندان غرب  -214
  ظاهر شدن اسلام به عنوان قطب فرهنگي جديد ـ بازبيني نظرات خود درباره دنيوي شدن به عنوان سرنوشت حتمي بشر) 1
  ها ييد حتمي بودن هويت دنيوي در زندگي انسانتأتپنده بيداري اسلامي ـ عدم  قلبجهان اسلام به صورت  ) ظاهر شدن2
  خويشتتن الهي و توحيدي ـ مقابله با اثرات رو به گسترش حاصل از جريان بيداري اسلامي ) بازگشت به هويت اسلامي و3
  ييد سكولاريسم به عنوان سرنوشت مشترك بشرأ) ظاهر شدن اسلام به عنوان قطب فرهنگي جديد ـ ت4

  ؟اند با كدام موضوع نسبت به رويكرد به غرب نگاشته متفكران ايراني از دهه سي به بعد آثاري - 215
  ) نقد و بررسي رويكرد غرب نسبت به اسلام2  رويكرد تقليدي نسبت به فرهنگ غرب نقد )1
 ) بازگشت انسان به رويكرد اساطيري4  ) نقد برخورد ايرانيان نسبت به فرهنگ اسلامي3

 ـمنطق دهم (7تا انتهاي درس  5از درس ) ـ فلسفه يازدهم ()40تا آخر صفحه  21دروس چهارم و پنجم (از صفحه (فلسفه دوازدهم (فلسفه و منطق    ))7تا انتهاي درس  5از درس ) 
  كدام عبارت درست است؟ -216

  كند. مادي انسان اثبات ميانت وجود خدا را از طريق نفس غير) ك1
  .) به اعتقاد ويليام جيمز، عمده دليل وجود خدا تجربي هستند2
  رد.كند كه خدا وجود ندا ) هيوم براساس استدلال حسي تجربي اثبات مي3
  تواند از جانب موجود متناهي باشد. ) به عقيده دكارت، تصور موجود نامتناهي نمي4

  خدا نزد افلاطون چگونه است؟ -217
  دار هدفبدون كار ـ  روشن هاي ويژگي باـ  يونان خدايي چند) 2  دار هدف كار باـ  مبهم هاي ويژگي باـ  معين خداي يك) 1
  دار هدفبا كار ـ  روشن هاي ويژگي باـ  معين خداي يك) 4  دار هدف كار باـ  روشن هاي ويژگي باـ  يونان خدايي چند )3
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  ......................معناي چهارم اتفاق يعني :  - 218
     .شود مي انكار را اتفاقي چنين معمولاً دارد، وجود ضروري هرابط آنها علل و ها پديده ميان) 1
  .ستا مخالف عليت لوازم و اصولمه ه با كه نشده بيني پيش هحادث دادن رخ) 2
  .نيست مخالف عليت لوازم و اصول از يك هيچ با كه نشده بيني پيش هحادث دادن رخ) 3
  .دشو مي انكار را اتفاقي چنين معمولاً، ندارد وجود ضروري هرابط آنها علل و ها پديده ميان )4

  ؟نيستمربوط  ،پيمود خدا پذيرش برايكدام يك ازجملات زير در مسيري كه كانت  -219
 .رود نمي بين از مرگ بدن با و است ناپذيرفنا كه باشد غيرمادي نفسي ويژگي بايد مواد است، بلكه ساير مانند اي ماده كه باشد بدن ويژگي تواند نمي اراده و ) اختيار1

 ايـن  هشايسـت  كسـي  اگر و كند مي هديه ايمان او به و گزيند برمي مؤمن را انسان خدا .است ما نهفته دروني شخصي هاي تجربه در عمدتا خداوند وجود دليل )2
 . كرد خواهد سپري را تاريكي نشود، زندگي بخشش

 ندارد. اخلاقي معنا هوظيف اختيار، بدون موجودات براي زيرا. ببيند اختيار و اراده را صاحب خود انسان كه دارد معنا جايي در نهات اخلاق رعايت و پذيري ) مسئوليت3

 جهـاني  بـه  دائمي خود سعادت براي است، جاودانه و غيرمادي موجودي چون است، اصول اخلاقي رعايت و فضيلت كسب در سعادتش كه مجرد نفس و روح )4
  .است نامتناهي و جاودان خدايي به وجود مشروط نيز جهاني چنين و دارد نياز مادي دنياي يماورا

  ؟شد ظهور چه فيلسوفاني با چه ديدگاهي سببدر چه قروني  زندگي معناداري بحران - 220
  كردند. مي توجه زندگي معناداريو  خدا به اعتقاد ميان هرابط به او، وجود اثبات دلايل ذكر جاي به خدا، به راسخ اعتقاد عين درـ  20و  19) قرن 1
  كردند. مي توجه زندگي معناداريو  خدا به اعتقاد ميان هرابط به او، وجود اثبات دلايل ذكر جاي به خدا، بهي اعتقاد سست عين درـ  20و  19قرن  )2
  .كردند مي توجه زندگي معناداري و خدا به اعتقاد ميان هرابط به او، وجود اثبات دلايل ذكر جاي به خدا، به راسخ اعتقاد عين در ـ 20 و 21 قرن )3
 .كردند مي توجه زندگي معناداري و خدا ميان هرابط و بيان او وجود اثبات دلايل ذكر به خدا، به اعتقادي سست عين در ـ 20 و 21 قرن) 4

 نظريه كيست؟» .تاس شده جهان در فعلي اشياي و عناصر پيدايش سبب سرگردان برخورد اتفاقي ذرات« جمله  -221

 ) هيوم4  ) اديسون3  ) داروين2  ) دموكريتوس1
  ؟گيرد در بر نمياوصاف خداوند از نظر فيلسوفان گوناگون را  ،هاي مذكور ها تمامي ويژگي در كدام يك از گزينه - 222

  مطلقـ  مجرد و غير ماديـ  ) فعليت تام2  الوجود بالذات واجبـ  ناپذيرـ ثابت و تغيير متحرك ) محرك نا1
  متحرك نا محركـ  نامحسوسـ  ) مقيد و محدود4  تام فعليتـ  الوجود بالذات واجبـ  ) معقول محض3

  دانش بشر چگونه در حال پيشرفت است؟ - 223
  آنها تصحيح و گذشتگان اشتباهات به بردن جديد و پي اطلاعات به دستيابي و مجهولات حل طريق ) از1
   العاده خارق و كشف اختراعات جديد و مجهولات حل طريق ) از2
  هاي گذشته اصل و اساس قرار گيرند. در حالي كه دانش جديد اطلاعات به دستيابي طريق ) از3
  كشف و اختراع جديد به دستيابي و معلومات بررسي طريق ) از4

  داشته باشد؟ يژگيه و يدگرفت نبا يشكه راه درست را پ يسقراط معتقد بود كس - 224
  را بر گذشتن از هدفش ترجيح دهد. مرگ نبايد هرگز) 2  . دهد راه به دل هراسي خطر از نبايد هرگز) 1
  ) هرگز نبايد براي دفاع و ماندن در آن مقاومت كند.  4  ) هرگز نبايد منفعت خود را بواسطه راه درست به خطر اندازد. 3

 ايـن  بـه . كنـد  گذاري پايه را هايي دانش و برسد حقايقي به استدلال، چينش و تفكر با صرفا و تجربي هاي يافته از استفاده بدون است قادر عقل - 225
  گوييم. مي ...................... ها دانش قبيل

  ) شناخت وحياني4  ) شناخت حسي3  عقلي شناخت) 2  ) شناخت تجربي1
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    شناسي و شناخت آسيب رساندند و چه كسي از افراد مشهور آنان بود؟ چگونه به معرفت ها سوفيست - 226
  پروتاگوراسـ  حق به عنوان دادن باطل جلوهـ  دانشمندان يدعقا ر تضاد نشان دادند )1
  گرگياسـ  حق به عنوان دادن باطل جلوهـ  مختلف هاي مغالطه از استفاده )2
  پروتاگوراسـ  عنوان باطل به حق دادن جلوهـ  مختلف هاي مغالطه از استفاده )3
  اسگرگيـ  عنوان باطل به حق دادن جلوهـ  دانشمندان يدر تضاد نشان دادن عقاد )4

  ؟نيستهاي معرفت شهودي  كدام گزينه از ويژگي - 227
  .كند مي تجليّ قلب در آزمايش و تجربه از استفاده بدون) 2    واسطه است. بي )1
  گيرد. شكل مي حسي هاي يافته عقلاني تحليل و حواس كمك با) 4  است. نفس تهذيب و سيروسلوك) نيازمند 3

  اعيات سقراط نتيجه گرفت؟توان از دف كدام عبارت را مي - 228
  گويد، درست است. ) دانايي حقيقي خداست و فقط آنچه او مي2  ها، ناداني انسان است. ها و ناراستي ) منشأ همه بدي1
  ) كسي كه خورشيد و ماه را به خدايي بپذيرد، سزاوار سرزنش است.4  هر كس خدا را باور داشته باشد، بايد صفات او را نيز بپذيرد. )3

 كدام عبارت درست است؟» ثروتمند نيستند ،برخي از متكبران«نتيجه بگيريم كه » متكبر نيستند ،برخي از ثروتمندان« ر از قضيهاگ - 229
  ايم. ) دچار قياس نامعتبر شده2    .) استدلال ما دوري است1
 ايم. ) با توجه به واقعيت، استدلالي معتبر انجام داده4    .ايم ) دچار ايهام انعكاس شده3

  ؟شود مي استفاده چه بررسي جهت تبيين بهترين استنتاجاز  علمي مسائل در -230
  ) نكات فلسفي4  ) مسائل منطقي3  روزمرهّ زندگي) 2  علمي هاي فرضيه) 1

  شود؟ ناميده مي قضيه ،منطق در زير جملات از يك كدام -231
 دارد نگه دعا دست دو به ات فرشته/  پاي بلغزد گر كه كن چنان معاش دلا) 1

 زآنكه در آن اهَرمني رهنماست/  جب! اين راه نه راه خداست) اي ع2

 متاع او همه از بهر گرم بازاريست/  ) برو كه فكرت اين سود گر معامله نيست3

 فكرتشان يكسره آز و حواست./  ) راهرواني كه در اين معبرند4

  تواند منجر به مغالطه شود چه نام دارد؟ يكه م يلياستدلال تمث - 232
 لفظ اشتراك مغالطه) 4  مغالطه ايهام انعكاس) 3  زده تعميم شتاب مغالطه )2  ناروا ثيلتم مغالطه) 1

 .دهد مي نتيجه را ديگري صدق قضيه، يك و كذب دارد پي در را ديگري كذب قضيه، يك صدق ،...................... رابطه دردر اقسام تقابل  -233
  ) تداخل تحت تضاد4  تناقض) 3  ) تداخل2  ) تضاد1

 اسـت،  موضـوع  مفهـوم  بـه  مربـوط  كه ...................... بودن وكلي جزئي با است، موضوع مصاديق به مربوط كه ...................... بودن كلي و جزئي - 234
  .دارند اشتراك لفظ در تنها و است متفاوت

  موضوعـ  ) محمول4  محمولـ  ) موضوع3  قضيه موضوعـ  قضيه سور) 2  قضيه سورـ  قضيه موضوع )1
  شود؟ صادق است، در ميان قضاياي زير چند قضيه قطعا صادق يا كاذب مي» هر انساني ناطق است«اگر بدانيم قضيه  -235

  ج) بعضي انسان ها ناطق نيستند.  ب) هر ناطقي انسان است.  الف) هيچ انساني ناطق نيست.
  دو) 4  صفر) 3  يك) 2  سه) 1
  )4و  3دروس ( شناسي روان

يك از عوامل جلوگيري از خـوگيري و   كند موضوعات مورد مطالعه را از زواياي مختلف ببيند. او در واقع كدام ميسارا هنگام درس خواندن سعي  - 236
  كند؟ عدم تمركز استفاده مي

  ) انگيختگي ذهني4  ) آشنايي نسبي با موضوع3  ها ) تغييرات دروني محرك2  ) ثبات نسبي1
شامپو بود. امروز وقتي رفتم شامپو بخرم بين آن همه شامپويي را انتخاب كـردم كـه نـام    ديروز پدر با پلاستيكي به خانه آمد كه روي آن تبليغ  - 237

  كند؟ اي اشاره مي تجاري آن روي پلاستيك بود. اين موضوع به چه پديده
  سازي ) آماده4  ) رديابي3  ) ثبات ادراكي2  ) خوگيري1
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  اندازد؟ اد كدام اصل گشتالت ميآموز خواسته شد شكل زير را ادامه دهد. اين موضوع شما را ي از دانش -238
  ) اصل شكل و زمينه1
  ) استمرار2
  ) مجاورت3
  ) مشابهت4

  است؟ نادرستهاي توجه  حل هاي زير در رابطه با راه يك از گزينه كدام - 239
  شود. تر باشد، از كيفيت انجام كار كاسته مي تر و طولاني ) هرچه مدت انجام تكاليف بيش1
  شود. ليف باعث تقسيم توجه و كاهش آگاهي و افزايش خطا مي) انجام دادن همزمان چند تك2
  م داشت.يتر باشد و مطالب دشوارتر باشد، توجه بهتري خواه ) هر اندازه شباهت بيش3
  ) مطالعه همراه با رؤيت تصوير نشان از تأثير حواس مختلف براي كارايي بهتر است.4

  كدام عبارت صحيح است؟ - 240
  با هشدار كاذب همراه است.اهميت معمولاً  ) تكاليف كم1
  گويند. وجو مي ) به توانايي فرد براي يافتن محرك هدف در يك دوره زماني طولاني جست2
  ) پيدا كردن محرك هدف تابع تعداد عوامل انحرافي و ويژگي منحصر به فرد آن هدف است.3
  باشد. ) گوش به زنگي از كاركردهاي تمركز مي4

  مان در فراموشي كدام است؟ز بهترين شيوه كنترل اثر گذشت -241
  هاي حسي ) استفاده از نشانه2    ) تداخل اطلاعات1
  هاي غيرمعنايي ) كاربرد نشانه4    ) مرور اطلاعات در زمان مناسب3

  است؟ نادرستكدام عبارت در مورد حافظه  - 242
  .) حافظه ابزاري جهت دستيابي به مهارت تفكّر است2  ) حافظه قوي به تنهايي متضمن موفقيت است.1
  كه تفكّر در فرد شكل بگيرد به حافظه قوي نياز دارد. ) براي اين4  هاي خام براي تفكّر است. سازي داده ) حافظه در نقش فراهم3

  درست است؟» حافظه كاري«كدام مورد در خصوص  - 243
  ) حافظه كاري در استدلال و قضاوت نقش دارد.1
  شود. ) در حافظه كاري، اطلاعات براي مدت نامحدودي ذخيره مي2
  شود. ) جايگزيني اطلاعات جديد يا گذشت زمان باعث فراموشي در اين حافظه نمي3
  مدت منتقل كرد. توان اطلاعات اين حافظه را به حافظه كوتاه ) از طريق تمرين و بازگويي مي4

مدت نگذشته باشد، چه عـاملي   فظه كوتاهان زيادي از ذخيره اطلاعات در حاميك از انواع حافظه، ظرفيت اندوزش نامحدود است و اگر ز در كدام -244
  بر فراموشي اطلاعات موجود در اين حافظه مؤثر است؟

  ) حافظه حسي ـ جايگزيني موارد اطلاعاتي با موارد جديد2  ) حافظه كاري ـ تفاوت نوع اطلاعات با يكديگر1
  ي موارد اطلاعاتي با موارد جديدمدت ـ جايگزين ) حافظه كوتاه4  ) حافظه بلندمدت ـ تفاوت نوع اطلاعات با يكديگر3

  هاي بهبود عملكرد حافظه است؟ يك از روش نويسي جزء كدام برداري و خلاصه يادداشت - 245
  ) كاهش اثر تداخل مطالب2    ) مرور كارآمد1
  خبا ) روش پس4    هاي بدن اير اندام) استفاده از س3

  دي است؟پاسخ به هر دو پرسش كدام گزينه مستلزم به كار گرفتن حافظه رويدا - 246
  الف) براي كاهش آلودگي شهر تهران چه بايد كرد؟

  ايد؟ را ديده» غلاف تمام فلزي«ب) آيا فيلم 
  شناسي علمي چيست؟ پ) روان
  دارترين اتفاقي كه برايتان افتاده است چيست؟ ت) خنده

  ) ب ـ ت4  ) ب ـ پ3  ) الف ـ ب2  ) الف ـ ت1
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  كند. تر مي را كم ....................شود و اثر  ر ميت قوي ....................مطالعه چندحسي موجب  - 247
  ) بازيابي ـ گذشت زمان4  ) بازيابي ـ تداخل3  ) رمزگرداني ـ تداخل2  ) رمزگرداني ـ گذشت زمان1

  ماند؟ تري داشته باشيم، مفهوم بهتر در حافظه مي هاي بيش يك از عوامل مؤثر در حافظه هرچه مثال در كدام - 248
  ) مرور كارآمد4  اخب روش پس) 3  سط معنايي) ب2  ) تمايزبخشي1

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد حافظه كاري  - 249
  ) حافظه كاري ميز كار همه اجزاي شناخت است.1
  ) حافظه كاري نقش مهمي در محاسبات ذهن دارد.2
  كند. رساني مي ) حافظه كاري به ساير اجزاي شناخت خدمت3
  لندمدت كمك خوبي براي اجراي تكاليف است.سازي ب ) حافظه كاري علاوه بر ذخيره4

  زباني مربوط به كدام مرحله حافظه است؟ ترتيب كدام است و پديده نوك به» مدت كوتاه«و » حسي«نوع رمزگرداني در حافظه  -250
  ) حسي ـ عمدتاً معنايي ـ رمزگرداني2  ) ديداري و شنيداري ـ حسي (همراه با توجه) ـ بازيابي1
  ) عمدتاً حسي ـ ديداري و شنيداري ـ رمزگرداني4  ه) ـ حسي (همراه با معنا) ـ بازيابي) حسي (همراه با توج3
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مبحث آزمون آزمایشی جمع بندي 1 ـ پایه دوازدهم (1400/10/24)

مباحثدروس

ادبیات عمومی (ریاضی و تجربی)

ادبیات عمومی (انسانی)

ادبیات عمومی (انسانی)

دین و زندگی

معارف اقلیت

زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

هندسه / گسسته

فیزیک ریاضی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

زبان اختصاصی

علوم اجتماعی

فلسفه و منطق

زبان عربی (عمومی)

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحثدروس

فارسی

دین و زندگی (انسانی)

زبان انگلیسی

ریاضی تجربی

زیست شناسی

فیزیک تجربی

شیمی

حسابان

هندسه / ریاضیات گسسته

فیزیک ریاضی

ریاضی و آمار

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

اقتصاد

دین و زندگی (ریاضی و تجربی)

زبان عربی (عمومی ریاضی و تجربی)

زبان عربی (عمومی انسانی)

پایه دوازدهم: از ابتداي ستایش تا انتهاي درس 9 

پایه دوازدهم: دروس 1 و 2

پایه دوازدهم: دروس 1 و 2

پایه دوازدهم: درس 1 تا انتهاس درس 6

پایه دوازدهم: بخش 1 از درس 1 تا 6

پایه دوازدهم: درس 1 و درس 2 تا انتهاي صفحه 60 و دروس 1 و 2 کتاب کار

تا انتهاي صفحه 37

پایه دوازدهم: فصول 1 و 2 و 3 و فصل 4 (درس 1)

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 تا 4

از فصل 1 تا انتهاي فصل 4

پایه دوازدهم: فصول 1 و 2 ـ فصل 3 تا ابتداي موج و انواع آن

پایه دوازدهم: فصول 1 و 2

پایه دوازدهم: فصول 1 و 2 و 3 (ضفحه 2 الی 69)

ریاضیات گسسته: کل فصل 1 و فصل 2 درس 1

هندسه 3: کل فصل 1 و فصل 2 درس هاي 1 و 2

پایه دوازدهم: فصول 1 و 2 ـ فصل 3 تا ابتداي موج و انواع آن

پایه دوازدهم: کل فصل 1 و فصل 2 درس 1

پایه دوازدهم: دروس 1 و 2

بخش 1 و 2 

پایه دوازدهم: از درس 1 تا انتهاي درس 6

پایه دوازدهم: از درس 1 تا انتهاي درس 5

پایه دوازدهم: از درس 1 تا انتهاي درس 6

پایه دوازدهم: از درس 1 تا انتهاي درس 3

فلسفه پایه دوازدهم: از درس اول تا انتهاي درس ششم (از صفحه 2 تا آخر صفحه 51)

از درس 1 تا انتهاي درس 5

تاریخ 

جغرافیا

زمین شناسی

روان شناسی
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ردیفردیف مواد امتحانیمواد امتحانی از شمارهاز شماره تا شمارهتا شماره

ادبیات فارسی

دین و زندگی

زبان انگلیسی

ریاضی و آمار

اقتصاد

فلسفه و منطق

روان شناسی

علوم و فنون ادبی

زبان عربی (اختصاصی)

تاریخ 

 جغرافیا

جامعه شناسی

25 1

50 26

12

13

11

75 51

100 76

زبان عربی (عمومی)

136

161

181

191

201

216

236

160

180

190

200

215

235

250

ـــ

101

121

120

135 6

پاسخ نامه
آزمون گروه آزمایشی علوم انسانی

ـــ ــــــ

دوره اي دوازدهم انسانی ـ پیشروي 

آزمون آزمایشی پیشروي

جمعه 1400/09/26

کدآزمون: 
DOA12E06
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     »1«صفحه                                                              يشرويپآزمون آزمايشي ـ انساني دفترچه نامه  پاسخ

  فارسي 
  هاي نادرست: ـ معناي درست واژه» 2«گزينه  -1

  بهره از رزق و روزي روزي: مستمند، فقير، بي بي
  سودا: ديوانگي

  )دشوار) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ واژه(گزمه) (معجر: روسري، سرپوش ـ مجمر: آتشدان 
  )متوسط( )كيبي ـ واژهپايه دوازدهم ـ تر((گزمه) است. » شنونده«، »مستمع«ـ معني درست » 1«گزينه  - 2
  هاي نادرست: ـ معناي درست واژه» 3«گزينه  - 3

  الف) مفتول: سيم (مفتولي: سيمي)
  ب)  مألوف: خو گرفته، هميشگي 

  )متوسط( )پايه دهم ـ تركيبي ـ واژه((گزمه) ها / كميت: اسب سرخ مايل به سياه / فياض: بسيار بخشنده  پ) جلاجل: زنگوله
  )متوسط( )پايه دهم و دوازدهم ـ تركيبي ـ املا((گزمه) و مصلحت / ثواب: پاداش كار نيك  ـ صواب: درست» 2«گزينه  - 4
  )متوسط( )پايه دهم و دوازدهم ـ تركيبي ـ املا((گزمه) ـ خاستن: بلند شدن / خواستن: طلب كردن » 2«گزينه  - 5
قريب / استرحام و طلـب بخشـايش /     توران / به زودي و عنس دري / وارهيدن از دم هتاكي و پردههاي نادرست:  املاي درست واژهـ » 3«گزينه  - 6

  )آسان(  )پايه دهم و دوازدهم ـ تركيبي ـ املا((گزمه) بخش  مسكر و شادي
  ها: دو رابطه تضاد برقرار است. بررسي ساير گزينه دوبه» 1«هاي گزينه  ـ ميان واژه» 1«گزينه  - 7

  ترادف»هزاهز و غريو«تضاد »فعمضرات و منا«، »جزر و مد«، »عزل و نصب»: «2«گزينه 
  ترادف»ينبوع و چشمه«، »سلاست و رواني«تضاد / »مدح و ذم«، »ايجاز و اطناب»: «3«گزينه 
  ترادف »ابطال و الغا«تضاد / »انقباض و انبساط«، »افراط و تفريط«، »بدو و ختم»: «4«گزينه 

  (دشوار)) پايه دهم ـ درس هفدهم ـ دستور) (كتاب همراه علوي(
تشبيهي با چهار ركن مواجـه  حسن تعليل وجود ندارد. آتش عشق اضافه تشبيهي است / در مصراع دوم هم با » 3«ـ در بيت گزينه » 3«گزينه  - 8

  ها: به / جوش زدن: وجه شبه؛ بررسي ساير گزينه هستيم. به سان: وجه شبه / من: مشبه / ديگ: مشبه
بـه  » اميد و آرزو«و هم در معناي » رايحه«در مصراع دوم ايهام است: هم در معناي » بوي«بوي و كوي جناس ناهمسان (ناقص)؛ واژه »: 1«گزينه 

  كار رفته است.
اين رابطه ) مزه شور (در بيت مقصود شاعر نيست و با نمكدان مراعات نظير دارد2) هيجان (در بيت به كار رفته است)، 1شور»: 2«گزينه 
  اضافه تشبيهي است.» خوان زمين«ساخته است. در اين بيت تركيب » ايهام تناسب«آرايه 

  مراعات نظير وجود دارد.» قطره، آب و اشك«هاي  مصراع دوم مصداقي است براي مصراع اول / در بيت بين واژه»: 4«زينه گ
  هاي ادبي) (متوسط) (گزمه) (تركيبي ـ آرايه

لوب معادله است / اضافه تشبيهي هستند / مصراع دوم مصداق و مثالي براي مصراع اول و اس» كوي عشق«و » نقد جان«ـ دو تركيب » 2«گزينه  - 9
 تلميح دارد. » گنج قارون«است / بيت به » نابود شدن«كنايه از » به باد رفتن«تضاد در مفهوم هستند / » قارون و گدا«واژگان 

  )متوسط) (هاي ادبي تركيبي ـ آرايه(گزمه) (
ساخته اسـت. / مصـراع دوم مصـداقي    » ميزيآ حس« آرايةآميخته شده و » حس بويايي«مفهومي است كه با » راحت«ـ بوي راحت: » 2«گزينه  -10

» از مـزاج ديـار  «به وجود آمده اسـت: بـوي راحـت    » اسلوب معادله«براي مصراع اول است و هر مصراع استقلال نحوي و معنايي دارند و آرايه 
  هاي ادبي) (آسان) (گزمه) (تركيبي ـ آرايهتوان جست.  نمي» از دهان اژدها«توان برد / نوشدارو  نمي

  ـ الف) جناس ناهمسان: پاك و خاك » 4«ه گزين - 11
  ) دور از تو باشد2) هنگام فراق، 1ب) ايهام: دور از تو؛ 

  است.» تشخيص و استعاره«پ) تشخيص: به غم و ماتم دو صفت مادر و زاييدن نسبت داده شده كه 
  دانند. ث) حسن تعليل: دليل آزاد خواندن سرو را عدم تعلّق و نداشتن بر و ثمر مي

گذاشت و بيت مبتني بر تشبيه است، هر مصـراع اسـتقلال نحـوي و معنـايي دارد و     » طور كه همان«توان  سلوب معادله: بين دو مصراع ميت) ا
  هاي ادبي) (متوسط) (گزمه) (تركيبي ـ آرايهمصراع دوم مثالي براي مصراع اول است. 

  ها: ساز است. بررسي ساير گزينه پيوند وابسته» تا«و استعاره ساخته است. /  نيساني مخاطب قرار داده شده است و آرايه تشخيصابر ـ  » 4«گزينه  -12
  ساز است. كه پيوند وابسته» الف«در بيت »: 1«گزينه 
  شود. فعل اسنادي ديده نمي» ب«در بيت »: 2«گزينه 
  اضافه تشبيهي است.» آينه دين» / «ستشاه همانند اسكندر ا» / «شاه همانند خضر است.«شود.  سه تشبيه ديده مي» ج«در بيت »: 3«گزينه 

  هاي ادبي و دستور) (دشوار) (گزمه) (تركيبي ـ آرايه 
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 يشرويپآزمون آزمايشي  ـ انساني دفترچه نامه  پاسخ                                        »2«صفحه 

 ـ چشم كافر / هر سو / هفت اقليم / يك منزل (چهار تركيب وصفي) / چشمت / اقليم تن (دو تركيب اضافي) » 3«گزينه  -13

  )آسان) ()1دستور ـ گروه اسمي ((گزمه) (
  ها: و وابسته پيشين هسته است. بررسي ساير گزينه» شاخص«زينه در اين گ» سلطان«ـ » 4«گزينه  -14

  هستهصفت پيشين / دعااين»: 1«گزينه 
  هستهصفت پيشين / غريباين»: 2«گزينه 
  )) (آسان)1(گزمه) (دستور ـ گروه اسمي (هسته صفت پيشين / روزچنين»: 3«گزينه 

  ها: ـ اين دنياپرستان: تركيب وصفي / مردان دين: تركيب اضافي؛ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  - 15
  3: تركيب وصفي: ـ / تركيب اضافي: روي من، ماه من، چشم عاشق»: 2«گزينه 
  1هاي اضافي: هواي عالم:  / تركيب 2ها:  تركيب وصفي: عالم بالا / اين شعله»: 3«گزينه 
  )دشوار) ()1پايه دهم و دوازدهم ـ دستور ـ گروه اسمي ((گزمه) ( 1: ]ـَ ت[هاي وصفي: هر كه / كان كريم:  / تركيب اضافي: جگر  تركيب»: 4«گزينه 

  نباشد دوراز لطف خدا  اين دولتمرا /  دلم اميد وصال تو كند مي خوشـ » 3«گزينه  -16
  يفعل اسناد مسند                                  نهاد                  مفعول             نهاد           فعل اسنادي   مسند                               

  ها:  بررسي ساير گزينه
  راي يك جمله گذرا به مسند است.فعل اسنادي است و بيت دا» است»: «1«گزينه 
  و بيت داراي يك جمله سه جزئي گذرا به مسند است.» شديم«فعل اسنادي است در معناي » گشتيم»: «2«گزينه 
  شود. هر دو فعل اسنادي هستند در بيت فقط دو جمله سه جزئي گذرا به مسند ديده مي» نگشت و شد»: «4«گزينه 

  ـ دستور) (متوسط) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم
  ـ مفهوم ساير ابيات اين است كه محتاج ناكسان شدن براي كساني كه منزلت اجتماعي و اقتصادي داشتند بسيار دشوار و تلخ است.» 4«گزينه  -17

  )متوسط) (ابت مفهوميپايه دوازدهم ـ درس ششم ـ قر(گزمه) (شود.  توصيف ممدوح يا معشوق كه حتي شير هم در مقابل تو روباه مي»: 4«مفهوم گزينه 
در مجلس حافظ همه اسباب پيشرفت و » 3«ـ مفهوم عبارت سوال و ساير ابيات اين است كه خداوند همه جا وجود دارد. مفهوم بيت » 3«گزينه  - 18

  )متوسط(گزمه) (پايه دهم ـ درس هجدهم ـ قرابت مفهومي) (. عيش و نوش فراهم است
  ها: اشاره دارند. بررسي ساير گزينه و (الف) و (ب) به حضور هميشگي معشوقـ مفهوم همه ابيات صورت سؤال » 1«گزينه  -19

  شود. كه معشوق غايب است، لذت ديدار دو چندان مي شاعر معتقد است هنگامي» پ«مفهوم 
  )وسطمت) (پايه دهم ـ درس هجدهم ـ قرابت مفهومي(گزمه) (است. » پشت سر كسي حرف زدن«غيبت در اين بيت به معناي » ت«مفهوم 

  گردد. ـ مفهوم عبارت سؤال و ساير ابيات: هر فرعي به اصل خويش بازمي» 2«گزينه  - 20
  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ قرابت مفهومي(گزمه) (توان نهان كرد.  عشق را نمي»: 2«مفهوم گزينه 

  تأكيد بر پختگي در عشق با سوز دل»: 4«ـ مفهوم بيت اول گزينه » 4«گزينه  -21
  ها: فهمد كه عشق را تجربه كرده است. بررسي ساير گزينه حال عشق را فقط انساني مي»: 4«دوم گزينه  مفهوم بيت

  گريزي مردم»: 1«گزينه 
  تقابل عقل و عشق»: 2«گزينه 
  )دشوار) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ قرابت مفهومي(گزمه) (جويا شدن حال مردمان در گرفتاري »: 3«گزينه 

  بيت صورت سؤال و ساير ابيات: ناديده گرفتن خويشتن در عشق است.ـ مفهوم » 1«گزينه  - 22
  )دشوار) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ قرابت مفهومي(گزمه) (جويي است.  تأكيد بر تسليم و ترك اختيار و ستيزه»: 1«مفهوم گزينه 

اي ندارد، در حقيقت مرده است.  كه از عشق بهره ها وجود عشق حيات حقيقي است و كسي ـ مفهوم بيت صورت سؤال و ساير گزينه» 1«گزينه  - 23
  (گزمه) (پايه دوازده ـ درس هفتم ـ قرابت مفهومي) (متوسط)تاكيد شاعر بر باده نوشي و داشتن اوقات خوش است. » 1«مفهوم بيت 

هـا   هر گلشـني كـه باشـم گـل     كشاند، بلكه گفته است كه در ها مي گويد دست سرنوشت آدمي را به سوي سختي ـ در اين بيت نمي» 2«گزينه  - 24
  (متوسط)) پايه دهم ـ درس شانزدهم ـ قرابت مفهومي) (كتاب همراه علوي(ربايند.  آشيانم را مي

  (متوسط)) پايه دهم ـ درس هجدهم ـ قرابت مفهومي(گزمه) (ـ مفهوم عبارت: خداوند در درون هر چيزي هست. » 3«گزينه  - 25

  زبان عربي
نـه اسـم    ،فعل ماضي است» أحسنَ: نيكي كرد«») / 1«(رد گزينه  به شكل مضارع التزامي ترجمه شده است» دندآمنوا: ايمان آور«ـ   »3« گزينه - 26

رد (شكل مستقبل منفـي ترجمـه شـده اسـت      به» 4«اما در گزينه  ،فعل مضارع منفي است» كنيم لا نضيع: تباه نمي«/  )»2«رد گزينه (تفضيل 
  ) (متوسط)ترجمهدوم ـ س درـ  دوازدهم پايه((طاهري)  )»4« گزينه

و  »2«هاي  (رد گزينه» : دستيةيدوي« ) /»2«و » 1« هاي رد گزينه(» و توجد: و وجود دارد«») / 3«(رد گزينه » آيد ه شمار ميتعد: ب«ـ » 4«گزينه  - 27
  ـ درس ششم ـ ترجمه) (دشوار)دوازدهم  پايه( (طاهري) )»3«
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(رد سـاير   فعل است نه اسـم ؛ ر: تا صادر شوندصدلتُ») / 1«رد گزينه (الموانئ: بنادر ) / ها ير گزينهسارد ( شود نقل: انتقال داده مييـ » 3«گزينه  - 28
  )متوسط( )ترجمهـ ـ درس هفتم  دهم پايه( (طاهري)) ها گزينه

» آيد سب: به حساب مييح«ترجمه شده است. » اش و قدرت شنوايي شنوايي«به اشتباه » 3«و  »1«هاي  در گزينه» سمع: شنوايي«ـ » 2«گزينه  - 29
  ها نادرست ترجمه شده است. در ساير گزينه» ين: مانند يك چشمكع«كه  ترجمه نشده ضمن اين »3«و  »1«هاي  ينهدر گز

  )متوسطدهم ـ درس هشتم ـ ترجمه) ( پايه( (طاهري)
ترجمه شده كه اشتباه » كند ترشح مي«به شكل » 2«به شكل لازم و در گزينه » 1«؛ اما در گزينه نه لازم ،فعل متعدي است» يخرجِ«ـ   »4«گزينه  -30

  ترجمه شده است.» مصدر«به اشتباه » حتّي تلتئم«اشتباه است و فعل مضارع » هايي مايع مانند غده«آمدن » 3«است. در گزينه 
  )متوسط) (ترجمهپنجم ـ درس دهم ـ  (پايه (طاهري)

يفيد البشـر:  ) / «»2«رد گزينه ( نه جمع ،مفرد است» : جايزهةجائز«/  )»1«رد گزينه ( ممجهول است نه معلو» شود منَح: داده ميتُ«ـ » 3«گزينه  -31
  »)4«رد گزينه ( »هاي آن معين و مشخص است ة: زمينهو مجالاتها تكون محدد« ) /»2«رد گزينه (» رساند به بشر فايده مي

  )متوسط) (ترجمهدوم ـ درس دوازدهم ـ  (پايه (طاهري)
داننـد،   ها را دشـمن خـويش مـي    ماهي لها: كوسه اًسمكات القرش عدوتحسب «/ ) »1«(رد گزينه » ها ماهي : كوسهات القرشسمك«ـ » 3«گزينه  - 32

  دهم ـ درس هشتم) (متوسط) پايه( (طاهري)») 2«(اشتباه ديگر گزينه » هاي تيزشان ة: بينيأنوفها الحاد« ) /»4«رد گزينه (» پندارند دشمن خويش مي
  )»4«و  »2« هاي گزينه (رد» تر: أقلّ خطرا و نفقة كم خطرتر و كم هزينه« / )»1« گزينه (رد» ها: أنابيب لوله« ـ» 3«گزينه  -33

  )متوسط) (تعريبـ درس هفتم ـ  دهم (طاهري) (پايه
 .ضمير ترجمه نشده است» جسمك: جسمت« لازم است. ضمناً» تحركّ«متعدي و » حرَّك«فعل ـ » 3«گزينه  - 34

  دهم ـ درس پنجم ـ ترجمه) (متوسط) پايه( (طاهري)كه جسمت حركت كند؟  تواني كه سرت را حركت دهي، بدون اين يترجمه صحيح: آيا م
  (پايه دهم ـ درس ششم ـ ترجمه) (دشوار)(طاهري) » أجمل كهوف: زيباترين غارها«، »صدر صدر الجميل: غار زيباي علي غار علي«ـ » 2«گزينه  -35

  ترجمه متن:
رود كـه در آن   خواهد كه تخم گذارد، بـه يـك لانـه ديگـر مـي      اش مي سازد و وقتي ماده اي نمي وكو وجود دارد. اين پرنده لانهاي به نام ك پرنده

شود. اين عمل را چند بار در هر فصل  گذارد و به سرعت خارج مي اندازد، سپس به جاي آن تخم مي صاحبش نيست. و يك تخم را بيرون لانه مي
بيند. پس بـر   هاي خود وجود تخمي بزرگ كه رنگش متفاوت باشد را نمي آيد، در ميان تخم پرنده بيچاره ـ صاحب لانه مي  كند و وقتي تكرار مي
ها به خارج از لانه است تا بر زمين بيفتند و  دهد، انداختن ساير جوجه ها بيرون بيايند. اولين كاري كه جوجه كوكو انجام مي خوابد تا جوجه آن مي

دهند تا بزرگ شـود و لانـه را    كنند كه آن فرزندشان است پس به او غذا مي ا خودش بماند تا غذا بخورد. صاحبان اين لانه گمان ميبميرند و تنه
  كنند. هاي مرده خود در پايين لانه توجه نمي ترك كند و به جوجه

 ها: است. ترجمه ساير گزينه» از عجايب پرندگان«ترين عنوان براي متن  ـ مناسب» 2«گزينه  - 36
  دهد. هايش غذا مي چگونه كوكو به جوجه»: 1«گزينه 
  گذاري پرندگان فصل تخم»: 3«گزينه 
  )متوسط) (درك متنـ  دوازدهم(پايه (طاهري) هاي كوكو  مراحل رشد جوجه»: 4«گزينه 

 ها: ترجمه ساير گزينه گذارد. اي ديگر تخم مي ـ ماده كوكو به جاي لانه خودش، در لانه» 1«گزينه  - 37
  هاي صاحب لانه نيست. جوجه كوكو از نظر اندازه مثل جوجه»: 2«ه گزين

  دهد. هايش در لانه خودش غذا مي ماده كوكو به جوجه»: 3«گزينه 
  ـ درك متن) (دشوار) دوازدهم(پايه (طاهري) كند.  بيند، پس آن را به بيرون پرتاب مي وقتي پرنده صاحب لانه تخمي متفاوت را مي»: 4«گزينه 

  ها: اندازد؟ تا خودش همه غذا را بخورد. ترجمه ساير گزينه هاي ديگر را به خارج لانه مي ـ چرا جوجه كوكو، جوجه» 3«گزينه  -38
  تا از آغاز پرواز كردن را ياد بگيرند.»: 1«گزينه 
  ها غريبه هستند. داند كه آن زيرا مي»: 2«گزينه 
  ـ درك متن) (آسان) دوازدهم(پايه ري) (طاهطور كل با او تفاوت دارند.  ها به زيرا آن»: 4«گزينه 

  ها: كند. ترجمه ساير گزينه اي ديگر مراقبت مي هايش پرنده گذارد و از جوجه اش تخم نمي ـ ماده كوكو در لانه» 4«گزينه  - 39
  كند. اش منتقل مي ها را به لانه هايش در معرض كشتن قرار دارند، آن فهمد كه جوجه وقتي كوكو مي»: 1«گزينه 
  گذارد. ماده كوكو در هر فصل تنها يك بار تخم مي»: 2«گزينه 
  ـ درك متن) (متوسط) دوازدهم(پايه (طاهري) اندازد.  شود، مادرش او را به پايين لانه مي كه جوجه كوكو بزرگ مي به محض اين»: 3«گزينه 

» هـذا «و » تكريـر «ين فعل در باب تفعيل، مصدر آن نادرست هستند. ا» هذا«و فاعله » مصدره تكرّر«و » للمخاطب«ـ در اين گزينه » 3«گزينه  - 40
  ـ تحليل صرفي) (آسان) دوازدهم(پايه (طاهري) مفعول آن است. 

  ـ تحليل صرفي) (متوسط) دوازدهم(پايه  (طاهري) صحيح هستند.» من باب مفاعلة«و » له حرف زائد«و » ماضيه: غادر«ترتيب  ـ در اين گزينه به» 3«گزينه  -41
 و جمع مكسر است.» مرده«به معناي » الميت« ،»الموتي«همگي نادرست هستند. مفرد » اسم المكان«و » دمفر«ـ » 1«گزينه  - 42

  متوسط)ـ تحليل صرفي) ( دوازدهم(پايه  (طاهري)
 بيايند.» لا تنَفَجِرُ«و » أن يخترِع«صورت  غلط هستند و بايد به» لا تنَفَجرُ«و » أن يخترَع«ـ در اين گزينه، » 4«گزينه  - 43

  (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ ضبط حركات) (متوسط) (طاهري)
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همگـي  » المؤمنونَ، كبيرة، الأوفياء، المجدونَ«ها حال وجود ندارد و اسامي  باشد. در ساير گزينه حال مي» مشتاقينَ«ـ در اين گزينه، » 3«گزينه  -44
  (متوسط)(پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ قواعد (حال))  (طاهري)نقش صفت را دارند. 

و » عـالمينَ «، »2«و » 1«هاي  باشد. در گزينه مي» حاليه«حال از نوع جمله » الآخَرينَ إلي خدمةو هي مشتاقةٌ «ـ در اين گزينه، جمله » 4«گزينه  - 45
  جمله حاليه نيست.» و يكتب واجباته بدقّة«، حال وجود ندارد و جمله »3«حال از نوع اسم هستند. در گزينه » محتاجينَ«

  (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ قواعد (جمله حاليه)) (متوسط) هري)(طا
باشد كه براي بيان حالت يك اسم هنگـام   مي» واو حاليه«در آن » واو«جمله حاليه است، بنابراين » و هو حزينٌ جداً«ـ در اين گزينه، » 2«گزينه  -46

اي نيز وجود ندارد كه براي بيـان حالـت يـك اسـم     »واو حاليه«بنابراين  رد،ها جمله حاليه وجود ندا كار رفته است. در ساير گزينه وقوع فعل، به
  آيد. مي» واو حاليه + ضمير منفصل + اسم يا فعل«صورت  كار رفته باشد. دقتّ كنيم كه جمله حاليه در وسط جمله به وقوع فعل، بههنگام 

  ) (آسان)قواعدـ  (پايه دوازدهم ـ درس دوم (طاهري)
ممكـنٌ، مفيـد،   «باشد و اسامي  ها خبر از نوع اسم مي كه در ساير گزينه ، درحالي»يعد«ن گزينه، خبر از نوع جمله فعليه است ـ در اي» 3«گزينه  - 47

(متوسط))ـ قواعد (جمله اسميهدرس پنجم پايه دهم ـ ( (طاهري)نقش خبر را برعهده دارند. » قادر (  
نقش خبر » مؤدبونَ«و » محبوبون«، »4«و » 1«هاي  است. در گزينه» واو«و مرفوع به » شبَاب«ي صفت برا» المجدونَ«ـ در اين گزينه، » 3«گزينه  - 48

 صفت و مرفوع به ضمه است.» ممتاز«، »2«را دارند و نه صفت. در گزينه 
  )(پايه دهم ـ درس ششم ـ قواعد (اعراب اجزاء جمله اسميه و فعليه)) (متوسط(طاهري)

هـا را بـا يـاري جسـتن از      مردانِ باايمان اين گرفتـاري «اسم اشاره و مبني است و نقش مفعول را دارد » هذه: اين«نه، ـ در اين گزي» 2«گزينه  - 49
» تعَـارف «، فعـل  »4«باشد. در گزينـه   مي مبتدا» هذان«، »3«باشد. در گزينه  معرب و مفعول مي» غرض«، »1«در گزينه ». خداوند، تحمل كردند

  (پايه دهم ـ درس ششم ـ قواعد (كلمات معرب و مبني)) (متوسط)(طاهري) اعل آن است. و هولاء فمفعول ندارد. 
ترتيـب   ها بـه  باشد؛ در ساير گزينه مي» الجميل«نقش نايب فاعل را دارد و از طرفي موصوف است و صفت آن » علم«ـ در اين گزينه، » 4«گزينه  -50

 (پايه دهم ـ درس هفتم ـ قواعد (فعل مجهول)) (دشوار) (طاهري) معلوم هستند نه مجهول.» استيقظ، تصحح و نزلت«

  دين و زندگي
هاي خود را در جهـت خواسـت و    ها و فعاليت كوشد تمايلات دروني و تصميم ـ فردي كه در مسير توحيد عملي گام گذاشته است، مي» 1«گزينه  - 51

رو، موحد واقعي همواره انساني اميدوار است  يست (علتّ). از همينحكمت ن اي در عالم بي از نظر انسان موحد، هيچ حادثه رضايت الهي قرار دهد.
  »).4«و » 2«هاي  (معلول). در نظر گرفتن خدا در اعتقادات به توحيد در اعتقاد اشاره دارد، نه توحيد عملي (نادرستي گزينه

  ) (پايه دوازدهم ـ درس سوم) (متوسط)ناصري(
به بندگانم) بگو شما را فقط يك : (ان تقوموا للّه مثني و فرادي ةقل انمّا اعظكم بواحد«فرمايد:  ص) ميخداوند در كلامي به پيامبر (ـ » 3«گزينه  - 52

ترين موعظه قـرآن كـريم، قيـام بـراي      بر اين اساس، يگانه و مهم». صورت گروهي و فردي براي خدا قيام كنيد كه به اين ]و آن[كنم،  موعظه مي
  )دشوار) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم) (آقاصالح( ».مثني و فرادي«صورت گروهي و فردي انجام بگيرد  بهكه بايد  خداست (ان تقوموا لله)

طور كه از ظاهر روايت (كلمـه   همان» دهنده كار بد از آن كار بدتر است فاعل الشر شر منه: انجام«فرمايند:  كه امام علي (ع) مي اينـ » 3«گزينه  -53
 ،يعني در آن نيت الهي نيست ؛كه عملي حسن فاعلي نداشته و فقط حسن فعلي دارد اشاره دارد و هنگامي فاعل) مشخص است به حسن فاعلي

  .شود اين عمل به ريا آلوده مي
امـا حسـن فعلـي     ،در انجام جاهلانه عمل، براساس عدم شناخت كافي است، ممكن است حسن فاعلي يعني نيت خير وجود داشته باشـد : نكته

  )آسان) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم) (ناصري( اما حسن فاعلي ندارد. ،وجود ندارد. برعكس ريا كه ممكن است حسن فعلي وجود داشته باشد
ذلـك  «شكار منجر به زيان آ »يعبد االله علي حرف«جانبه باشد:  سوره حج، عبادتي كه از روي ترديد و يك 11به تعبير قرآن در آيه ـ » 2«گزينه  - 54

 ـ«شود:  آورد، انسان از خدا رويگردان مي كه بلايا به انسان روي مي هنگاميشود. در اين نوع پرستش،  مي »هو الخسران المبين  ةو ان اصابته فتن
  ) (پايه دوازدهم ـ درس سوم) (متوسط)آقاصالح( .»انقلب علي وجهه

و لئن لم يفعل ما «دليل عدم اجابت او به زندان بيندازد:  صد كرد كه يوسف (ع) را بهكرد و قاستفاده كه زليخا از قدرت خود سوء اينـ  »2«گزينه  -55
ان و تقوا همراه كند كه اگر قدرت با ايم ، بر اين مفهوم تأكيد مي»شود چه را كه به او امر كردم، قطعاً زنداني مي آمره ليسجننّ: اگر انجام ندهد آن

  )دشوار) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم) (ناصري( گيرد. يهواي نفس قرار م هاستفادنباشد، مورد سوء
هاي حكمت از قلبش به زبـانش   كس چهل روز كارهاي خود را خالصانه براي خدا انجام دهد، چشمههر«فرمايد:  رسول خدا (ص) ميـ » 3«گزينه  - 56

  )آسان) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم) (آقاصالح( ».جاري خواهد شد
و شتم  كه تفكر جبرگرايي و انكار اختيار را در ذهن دزد از بين ببرد، او را با چوب مورد ضرب  ولوي، صاحب باغ براي اينـ در تمثيل م» 4«گزينه  -57

  قرار داد:
  )آسان) (پنجم) (پايه دوازدهم ـ درس ناصري(» زدش بر پشت و پهلو چوب سخت  پس ببستش سخت آن دم بر درخت / مي«

ها نيز بـر   پذيريم. عهد و پيمان همين جهت آثار و عواقب عمل خود را مي دانيم. به ا مسئول كارهاي خود مير ـ هر كدام از ما خودمان» 1«گزينه  -58
، ]عقوبـت [ذلك بما قدمت ايديكم: اين «پذيري و عقوبت ناشي از اعمال ناپسند را از مفهوم آيه مباركه:  مسئوليت ههمين اساس استوارند. مسئل

  )متوسط) (پنجم) (پايه دوازدهم ـ درس آقاصالح( كنيم. رداشت ميب» به خاطر كردار پيشين شماست
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هاي خـداي   كند، اقتصاد و فرهنگ و ساير ابعاد و اركان آن به سوي اجراي فرمان اي كه در مسير توحيد اجتماعي حركت مي ـ جامعه» 2«گزينه  - 59
  )دشواردوازدهم ـ درس سوم) () (پايه ناصري(. آيد گستر درمي اي عدالت صورت جامعه و به رود يگانه پيش مي

نقصي در نقشه جهان بـا توجـه بـه     ، مقضي به قضاي الهي است و بي»كردن اجرا«واژه  بودن اجراي جهان، با توجه به كليد نقص ـ بي »3«ينه گز - 60
  )متوسط) (پنجم) (پايه دوازدهم ـ درس آقاصالح( مقدر به قدر الهي است.» نقشه جهان«واژه  كليد

  ـ »1«ه گزين -61
  »نريختن ديوار سست«يا » ريختن ديوار كج«ي الهيقضا

  )دشوار) (پنجم) (پايه دوازدهم ـ درس ناصري(ديوار كج » سست بودن«ديوار استوار يا » محكم بودن«قدر الهي
كنند (شرك در مالكيت) و بدون توجه به نظر مالك حقيقي آن، يعني  تلقي ميها جهان خلقت را ملك خود  ـ امروزه بسياري از انسان» 4«گزينه  - 62

   ،شـدن طبيعـت   ب) آلـوده  ،زيسـت  امدهاي اين شـرك: الـف) تخريـب محـيط    كنند. از جمله پي خدا، هرگونه كه بخواهند در جهان تصرف مي
  )آساندوازدهم ـ درس سوم) () (پايه آقاصالح(. شدن جوامع بسيار فقير در كنار جوامع بسيار ثروتمند ) پيداپ

اند كه لجام را پاره  هاي چموش و سركشي شده داند كه سوار بر اسب تقوا را مانند سواركاراني مي هاي بي مؤمنان علي (ع) انسانـ امير» 3«گزينه  - 63
انـد و لجـام اسـب را در     هاي رام سوار شده داند كه بر اسب هاي باتقوا را مانند سواركاراني مي اند و آدم كرده و اختيار را از دست سواركار گرفته

  )متوسط) (دوازدهمـ درس  دهم) (پايه ناصري( كه وارد بهشت شوند. پيمايند تا اين اختيار دارند و راه مي
شم گرفته يا راه را گـم  ها خ را با توجه بگوييم، خود را در زمره كساني كه خدا بر آن» غيَرِ المغضوبِ عليَهمِ و لالضاّليّنَ«ـ اگر عبارت » 3«گزينه  -64

  )دشوار) (دوازدهمـ درس  دهم) (پايه آقاصالح( اند، قرار نخواهيم داد. كرده
  (ناصري) (پايه دهم ـ درس دوازدهم) (آسان)ـ زنده و مرده سگ و خوك، نجس است. مردار هر حيواني كه خون جهنده دارد نيز نجس است. » 2«گزينه  - 65
ايـد،   آوردها الَّذينَ آمنوا كتُب عليَكُم الصيام كمَا كتُب علَي الَّذينَ من قبَلكُم لعَلَّكُم تتََّقونَ: اي كساني كه ايمـان  يا ايه«براساس آيه ـ » 3«گزينه  - 66

اند، بايـد   دهكساني كه ايمان آور» گونه كه بر كساني كه پيش از شما بودند، مقرر شده بود كه تقوا پيشه كنيد. روزه بر شما مقرر شده است، همان
  )دشوار) (دوازدهمـ درس  دهم) (پايه آقاصالح( همانند پيشينيان روزه بگيرند.

 يـد با يعني. شود يروزه كفاره جمع بر او واجب م يروزه خود را باطل كند؛ مثلاً شراب بنوشد، علاوه بر قضا يحرام يزبه چ يكس اگرـ » 1«گزينه  - 67
  )متوسط) (دوازدهمـ درس  دهم) (پايه ناصري( را بدهد. يرهر دو كفاره دو ماه روزه و طعام به شصت فق

دادن در كلام امام صادق (ع)، بيانگر تفريط در آراستگي است. همچنين ايشـان بـه ايـن     ـ نپرداختن به خود و خود را ژوليده نشان »3«گزينه  - 68
 »ده شود، بهتر از هفتاد ركعت نماز بدون بوي خوش است.دو ركعت نماز كه با بوي خوش گزار«كنند كه:  دليل به استفاده از بوي خوش توصيه مي

نمودن  روي نمودن (افراط) و چه از طريق كوتاهي افراط و تفريط يعني از حد تعادل، يا معقول، درگذشتن در انجام امور، چه از طريق زياده: نكته
  )دشوار) (سيزدهمـ درس  دهم) (پايه آقاصالح( (تفريط).

ها تبـديل   ترين ملت ترين و پاكيزه مدتي به آراستهر ما سبب شد كه مسلمانان در اندك ول خدا (ص) و پيشوايان ديگـ آراستگي رس »1«گزينه  - 69
كند و زندگي را پـاك   روز، آراستگي و پاكي را در طول روز حفظ مي هاي ديگر قرار گيرند. تكرار دائمي نماز در شبانه شوند و الگو و سرمشق ملت

  )متوسط) (سيزدهمـ درس  دهم) (پايه ريناص( سازد. و باصفا مي
هاي دروني وي است كه با زيبايي ظاهر او عجين شده است و براي حفظ همين نعمت اسـت كـه    ـ احساسات لطيف زن بيانگر زيبايي» 2«گزينه  - 70

  )متوسط) (سيزدهمـ درس  دهم) (پايه آقاصالح( اي را براي زن قرار داده است. خداوند احكام ويژه
اما در دوره جـواني و نوجـواني نمـود     ،سؤال) هدوران زندگي است (نادرستي جمل هـ نياز به مقبوليت، يكي از نيازهاي انسان در هم »3«گزينه  -71

خواهنـد وجـود خـود را بـراي      دهند و مثلاً با گذاشتن سيگاري بر لب، مي هاي درستي نمي تري دارد. بعضي افراد به اين نياز طبيعي، پاسخ بيش
 . كنند. اين قبيل اعمال نشانه ضعف روحي و ناتواني در اثبات خود از راه درست و سازنده است ديگران اثبات

  ) (آسان)سيزدهم(ناصري) (پايه دهم ـ درس 
ن   «اي باشد كه توجه نامحرمان را به خود جلب كنـد. براسـاس آيـه:     ـ استفاده از زينت و زيورآلات نبايد به گونه »4«گزينه  - 72 دنين علهَـِنَّ مـ  يـ

كه به [عفاف] شناخته شوند و مورد آزار قـرار   تر كنند، اين براي آن هاي خود را به خود نزديك جلابيبهِنَِّ ذلك اَدني انَ يعرَفنَ فَلا يؤذينَ: پوشش
  )متوسط) (چهاردهمـ درس  دهم) (پايه آقاصالح( »نگيرند، بهتر است.

با آداب و رسوم مختلفي تشكيل شده است كه هر كدام پوشش و لبـاس مخصـوص خـود را    ـ امت اسلامي از اقوام و ملل گوناگون و  »3«گزينه  - 73
ها و اقوام و در نتيجه متفاوت است. اسلام، اين تنوع و گوناگوني را  دارند و چگونگي (نحوه) و نوع پوشش، تا حدود زيادي تابع آداب و رسوم ملت

  )آسان) (چهاردهمـ درس  دهم) (پايه ناصري( پذيرفته است.
زند تا بيان دارد  دادن به گوسفندان در جمع مردان، مثال مي ـ قرآن كريم، عفت دختران حضرت شعيب (ع) را در حال چوپاني و آب »3«گزينه  - 74

كردن زنان و سلب آزادي آنان با نگاه قرآن و سيره پيشوايان دين ناسازگار است و حجاب زنان، موجب سلب آزادي و كـاهش   نشين  ادعاي خانه
  )متوسط) (چهاردهمـ درس  دهم) (پايه آقاصالح( شود. ر آنان در جامعه نميحضو
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كوشند مانند حضرت مريم مـوي خـود را    ـ در آيين مسيحيت پوشش اهميت زيادي داشته است و زنان معتقد به حضرت مسيح مي» 4«گزينه  -75
حجـابي   اند. بي ها را انتخاب كرده ترين حجاب قديس يكي از كامل بپوشانند و با حجاب وارد جامعه شوند و از گذشته تا زمان حاضر، زنان راهبه و

  شود. هاي مشركانه قبل از حضرت مسيح محسوب مي تنها جايگاهي در انديشه مسيحيت حقيقي ندارد؛ بلكه بازگشتي به سنت زنان غرب نه
  (ناصري) (پايه دهم ـ درس چهاردهم) (متوسط)

  زبان انگليسي
  خواستم مطمئن شوم شما آن را دريافت كرديد. يك ايميل براي شما فرستادم، اما پاسخي دريافت نكردم، بنابراين فقط ميـ من روز جمعه » 2«گزينه  - 76

مناسب اسـت، چـون    butگيري است. با توجه به مفهوم اين تست براي جاي خالي اول  نشانه نتيجه soنشانه تضاد بين دو جمله و  butتوضيح: 
  بياوريم. soبينيم، پس بايد قبل از آن  كلي وجود دارد و نتيجه اين تضاد را در جمله سوم ميبين جمله اول و دوم تضاد 

  ـ گرامر ـ جملات مركب) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 
  تر ارتباط برقرار كنند. ـ او تأكيد كرد كه مديران بايد با كاركنانشان بيش» 1«گزينه  - 77

  را انتخاب كنيم.» 1«)، بنابراين بايد گزينه had to beجا  آيد يا بعد از افعال ربطي (در اين توضيح: صفت يا قبل از اسم مي
  ) ارتباط4  ) ارتباط برقرار كردن3  ) به لحاظ ارتباطي2  صحبت، ارتباطي ) خوش1

 ـ گرامر ـ نوع كلمه) (متوسط) 2(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

  توانم تاكسي بگيرم. مرا سوار كني. من مي ـ تو مجبور نيستي در ايستگاه» 1«گزينه  -78
بـه زمـان   » 2«باشد. گزينه  مي» مجبور به انجام كاري نبودن«كنيم، چون به معني  را انتخاب مي» 1«توضيح: با توجه به مفهوم جمله دوم، گزينه 

كند كه نبايد در حال يـا آينـده    به كاري اشاره مي» 4«هاي حال يا آينده دلالت دارد و گزينه  به احتمال در زمان» 3«گذشته اشاره دارد. گزينه 
 ) (متوسط)افعال ناقصـ گرامر ـ  4ـ درس دهم (معتمدي) (پايه انجام شود. 

  توانيم در آن موقع به تعطيلات برويم. شوند، بنابراين ما مي تمام مي 2022ها در چهارم جولاي  ـ كلاس» 2«گزينه  - 79
  باشد. مي onنيز  holidayو حرف اضافه قبل از  onارم جولاي) توضيح: حرف اضافه مناسب براي روزها (چه

 ـ گرامر ـ حروف اضافه) (متوسط) 4(معتمدي) (پايه دهم ـ درس 

  افتد. دهند، يك تغيير شيميايي اتفاق مي را مي تركيبآميزند و تشكيل يك  كه دو يا بيش از دو عنصر با هم مي ـ هنگامي» 3«گزينه  -80
  ) ارتباط، اتصال4  ) تركيب3  آيند ) تركيب، هم2  طلبي ) چالش، مبارزه1

 ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

  باشد. بخش لذتـ كاركنان هتل از هيچ تلاشي دريغ نكردند تا مطمئن شوند كه اقامت ما تا حد امكان » 4«گزينه  - 81
  بخش ) لذت4  ) سپاسگزار3  ) غيرمنتظره2  ) اصلي، اوليه1

 ـ واژگان) (متوسط) 1يه دوازدهم ـ درس (معتمدي) (پا

  باشد. كه چطور بايد همان قدم اول را برداشت مي اين تشخيص دادنـ گاهي اوقات، كليد موفقيت » 4«گزينه  - 82
  ) تشخيص دادن، شناختن4  ) توصيه كردن3  ) سزاوار بودن2  ) تأييد كردن1

 ـ واژگان) (دشوار) 2(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

  جا نبوده است. دانست كه هرگز قبلاً آن رسيد، اگرچه او مي به نظر مي آشناـ آن خانه به طرز عجيبي  »3«گزينه  -83
  ) غيرقابل تغيير4  ) آشنا3  ) پيشرفته2  ) پيچيده1

 ـ واژگان) (متوسط) 2(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

  .گسترش دهيمي فعلي كنم ما بايد كسب و كارمان را در وضعيت اقتصاد ـ من تصور نمي» 2«گزينه  - 84
  ) مطلع كردن4  ) نصب كردن3  ) گسترش دادن / يافتن2  ) بزرگنمايي كردن1

 ـ واژگان) (متوسط) 2(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

  ايد. باشيد كاري را انجام دهيد كه هرگز انجام نداده مايلايد، بايد  خواهيد كه هرگز نداشته ـ اگر چيزي را مي» 3«گزينه  -85
  ) اخلاقي4  مند ) مايل، علاقه3  ) كنجكاو2  ) ضروري1

   ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

  شد. دارش اداره مي دانست، خانه او توسط فرد خانه نمي خانگيـ چون آن مرد ثروتمند چيزي درباره امور » 1«گزينه  - 86
  ) سنتي4  ) جذاب3  پسند ) مشهور، عامه2  ) خانگي، اهلي، داخلي1

 ـ واژگان) (متوسط) 4مدي) (پايه دهم ـ درس (معت

  باشد. طور همزمان مي به سرگرم كردني تلويزيوني كودكان آموزش دادن و ها ـ هدف اكثر برنامه» 3«گزينه  -87
  ) سازماندهي كردن4  ) سرگرم كردن3  ) معرفي كردن2  ) تجربه كردن1

  ـ واژگان) (متوسط) 4(معتمدي) (پايه دهم ـ درس 
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  :ترجمه كلوز تست
وابسته به سازمان ملل كه  آژانس)، WHOعنوان وضعيت متناسب و سرحال بودن در نظر گرفت. سازمان بهداشت جهاني ( توان به سلامتي را مي

گويد كه تندرستي وضعيت سلامتي كامل  دهد. سازمان مذكور مي تري ارائه مي دقيق تعريفپردازد،  هاي بهداشتي در سراسر جهان مي به مراقبت
دسـت   به معني بـه  صرفاًي، رواني و اجتماعي است و نه فقط فقدان بيماري و ضعف. با اين حال در يك كشور فقير، تندرستي ممكن است جسمان

هاي واقعاً خطرناك مانند تيفوئيد و وبا باشد. همچنـان كـه كشـورها ثروتمنـدتر      از بيماري اجتناب كردنآوردن غذاي كافي براي زنده ماندن و 
 پزشـكي توانند غذا و مراقبت  آورند، چون مردمشان مي دست مي در خصوص سلامتي به WHOتري از سازمان  ها معيار مثبت بيش شوند، آن مي

  با تغيير) 91(سراسري زبان ـ بهتري در اختيار داشته باشند. 
  ـ» 1«گزينه  -88

  ) سفارتخانه4  ) وزارت3  ) دانشكده2  ) آژانس1
 ـ كلوز تست ـ واژگان) (آسان) 4ـ درس  ، پايه دهم2و  1(پايه دوازدهم ـ درس 

  ـ» 4«گزينه  - 89
  ) تعريف، معني4  ) مقصد3  ) الزام، تعهد2  ) تحصيلات1

 (كلوزتست) (دشوار)

  ـ» 1«گزينه  - 90
  ) صادقانه4  طور مشابه ) به3  ) به لحاظ فرهنگي2  ) به سادگي، صرفا1ً

 (كلوزتست) (متوسط)

  ـ» 3«گزينه  -91
  ) آماده كردن / شدن4  اجتناب كردن (از)) 3  وجو كردن ) جست2  ) مقايسه كردن1

 (كلوزتست) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه  - 92
  ) قديمي، باستاني4  ) راحت3  ) پزشكي2  ) محلي1
 (كلوزتست) (متوسط) 

  ترجمه متن:
هـا   تپه واقع شده است. در اين» خاسي«هاي  در هندوستان و در ارتفاعات تپه» چراپونجي«ترين نقاط زمين است.  يكي از مرطوب» چراپونجي«

متر باران در چراپونجي باريد. اين بالاترين ميـزان بارنـدگي    سانتي 2455، 1974بارد. در سال  تر آن در تابستان مي بارش باران زياد است و بيش
  سالانه است كه تاكنون در يك مكان به ثبت رسيده است.

پيمايي مكان بسيار خـوبي اسـت.    ي زيادي وجود دارند، بنابراين براي راهها ها و دره جا تپه اي است. در آن العاده چراپونجي براي ديدن جاي فوق
روي كنيد  هاي سرسبز و جذاب پياده توانيد در جنگل خورند. شما مي ها به چشم مي ها و پرتگاه انگيز از تپه آبشارهاي بلند و زيبا و مناظري حيرت

  هاي آبي و عميق به ماهيگيري بپردازيد. ر رودخانهكه د انگيز گردش كنيد يا اين و در تعدادي غار قديمي و حيرت
بارد. در طول روز، هوا اغلب گرم و آفتابي است، اما يادتان باشد كه يك چتر همراه خود ببريد. هوا هميشه  ها مي ران در چراپونجي معمولاً شببا

 )91(سراسري هنر ـ . متغير است
  هتي غيرعادي بود.در چراپونجي از ج 1974سال ـ طبق متن، » 1«گزينه  - 93

  ) چراپونجي هميشه و هر سال بالاترين ميزان بارندگي را در جهان داراست2
  باورنكردني بود 1974اي از چراپونجي در سال  ) ميزان بارندگي در نقطه3
  شوند جا غافلگير مي كنند اغلب از بارندگي هر ساله آن هايي كه از چراپونجي ديدار مي ) توريست4
 شوار)(درك مطلب) (د 

  .تماشاي حيوانات در طبيعتكند به جز  توانند در چراپونجي انجام دهند اشاره مي هايي كه مردم مي عنوان فعاليت ـ متن به تمامي موارد زير به» 3«گزينه  - 94
  ) ماهيگيري1
  ) تماشاي مناظر طبيعي2
  روي در جنگل ) لذت بردن از پياده4

  (درك مطلب) (متوسط)
  بارد. تر از هر زمان ديگري از سال مي باران در تابستان بيشچراپونجي  ـ طبق متن، در» 4«گزينه  - 95

  بارد ) باران هميشه در طول شب مي1
  توانند از آفتاب لذت ببرند ) مردم هر روز مي2
  گونه جانوري را بكشند ) مردم اجازه ندارند هيچ3

 (درك مطلب) (متوسط)
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  دهد. مي رنوعي هشدار متن رسد كه نويسنده در جمله آخ ـ به نظر مي» 2«گزينه  - 96
    كند ) چيزي را تبليغ مي1

  كند ) به يك ويژگي منفي چراپونجي اشاره مي3
  كند ) چيز جالب ديگري را درباره چراپونجي معرفي مي4
 (درك مطلب) (متوسط) 

  ترجمه متن:
. هنري«كه با اسم » ويليام سيدني پورتر« هاي كوتاه بود كه بيش از هر چيـزي بـه خـاطر     تانكرد، يك نويسنده آمريكايي داس نويسندگي مي» اُ

هـاي   قصـه نوشـت و مجموعـه    600شناخت، معروف گرديد. او حـدود   كرد و مي هايي كه در نيويورك مشاهده مي توصيفاتش راجع به انواع آدم
  اش طي نخستين دهه قرن بيستم بسيار پرطرفدار بودند. داستاني

اش در آن تـدريس   اي فرسـتادند كـه عمـه    آمد. وقتي سه ساله بود، مادرش از دنيا رفت و او را به مدرسـه او در ايالت كاروليناي شمالي به دنيا 
سالگي، ترك تحصيل كرد و در مغازه عمويش مشغول به كار شد، اما طولي نكشيد كه به تگزاس نقل مكان كرد. او عاشق زنـدگي   15كرد. در  مي

ايي را فرا گرفت. در تگزاس، حسابدار و كارمند بانك بود. همچنين مدتي در يك مزرعه بـزرگ كـار   غرب بود و تكلم به زبان اسپاني مردم جنوب
  كرد. مي

مند شد كـه دفتـر    ها كرد. او چنان به نوشتن علاقه شروع به نوشتن مقالات فكاهي در روزنامه 1887در سال » آتول استس«پس از ازدواجش با 
نوشـت و   بدل نمود. ولي اكثر مقالات را خودش مـي » رولينگ استون«نامه فكاهي به نام  نامه را به يك هفتهاي را خريداري كرد و آن روز روزنامه

نگار به كار نوشـتن   عنوان گزارشگر و روزنامه كه روزنامه او به قدر كافي سودآور نبود، به جايي كرد. از آن حتي خودش هم آن مقالات را مصور مي
  مشغول گرديد.» تهيوستن ديلي پس«براي نشريه 

اداره پليس از او خواست تا از هيوستن به آستين در تگزاش برگردد و در مقابل اتهام دزدي از بانكي كـه در آن كـار كـرده بـود،      1896در سال 
س به آمريكاي مركـزي و  گو باشد. اگر به تگزاس بازگشته بود، امكان داشت از وي رفع اتهام شود، اما در عوض، به نيواورلينز لوئيزيانا و سپ پاسخ

 )85(سراسري هنر ـ  سرانجام به مكزيك گريخت.

. هنري عمدتاً به خاطر نوشتن درباره » 4«گزينه  - 97   معروف بود. شناخت افرادي كه در نيويورك ميـ طبق متن، اُ
  ها هاي خبري در روزنامه ) گزارش1
  ها كار كرده بود ) افرادي كه با آن2
  لي) مردم ايالت كاروليناي شما3

 (درك مطلب) (متوسط)

. هنري در همه مشاغل زير كار كرد به جز به» 2«گزينه  - 98   .معلم مدرسهعنوان يك  ـ اُ
  ) كشاورز1

  ) حسابدار3
  ) كارمند بانك4

 (درك مطلب) (آسان)

  اشاره دارد. روزنامهبه  10در سطر  itـ كلمه » 1«گزينه  - 99
  ) قطعه2
  ) نوشته3
  نامه رولينگ استون ) هفته4
 لب) (آسان)(درك مط 

. هنري نتوانست از روزنامه» 3«گزينه  - 100   به شغل خبرنگاري پرداخت.اش پول كافي به دست بياورد،  ـ وقتي اُ
  ) آن را فروخت1
  ) به نيواورلينز رفت2
  ) همكاري با اداره پليس را آغاز كرد4
 (درك مطلب) (متوسط) 

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori


  »9«صفحه                                                                                                                                                                                   نامه دفترچه انساني ـ آزمون آزمايشي پيشروي  پاسخ

  رياضي و آمار
A)دهد؛ به عبارت ديگر را نشان مي» رخ ندهد Bرخ دهد، ولي پيشامد  Cو  Aپيشامد «ـ نمودار ون » 3«گزينه  -101 C) BΙ   بنـابراين گزينـه ،

  ـ اعمال روي پيشامدها) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس باشد.  صحيح مي» 3«

  ـ» 2«گزينه  -102
  A: 20تر از  كوچك 3د مضرب اعدا

  B: 20تر از  كوچك 6اعداد مضرب 
A { , , , , , } n(A)  3 6 9 12 15 18 6 
B { , , } n(B)  6 12 18 3 
A B { , , } n(A B)    3 9 15 3 
A B { , , } n(A B)  6 12 18 3Ι Ι   

  ـ اعمال روي پيشامدها) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
  ـ» 2«گزينه  - 103

S { , , , , , } 1 2 3 4 5 6 
A { , , } B { , } C { }  2 4 6 3 6 5  
A B { } B C A C    6Ι Ι Ι  

Aكه طوري باشند، به Sدو پيشامد از فضاي نمونه  Bو  Aهرگاه  B  Ι در اين صورت پيشامدهاي ،A  وB گوييم، بنابراين  را ناسازگار مي
  سازگارند. Sبا  Cو  A ،Bسازگارند. پيشامدهاي  Aو  Bباشند، اما پيشامدهاي  ناسازگار مي Bو  Cو پيشامدهاي  A و Cپيشامدهاي 

  ـ اعمال روي پيشامدها) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
  كتاب درسي داريم: 16ـ با توجه به مطالب صفحه » 1«گزينه  -104

(A C) B {x S | (x A x C) x B}       Ι  
  ـ اعمال روي پيشامدها) (آسان) 2ـ فصل اول ـ درس  (اكبري) (پايه دوازدهم

  ـ» 4«گزينه  - 105
n(S)   6 6 36  

n(A)A {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} n(A) P(A)
n(S)

      
4 11 6 6 1 2 3 3 2 4 36 9  

  ـ احتمال يك پيشامد) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
  ـ» 3«گزينه  -106

n(S)  11 
n(A)A { , , , , } n(A) P(A)
n(S)

      
510 12 15 18 20 5  6يا  5پذير بر  بخش اعداد11

  ـ احتمال يك پيشامد) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
  ـ» 1«گزينه  - 107

  مهره 7مهره آبي :  3مهره قرمز +  4
!n(S)

! !
 

     

7 7 212 5 2  

!n(A) P(A)
! !

 
       

4 4 662 2 2 21  

  )ـ احتمال يك پيشامد) (متوسط 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
  ـ» 4«گزينه  - 108

x :
x : x x

x :


     



ــك  ــته فيزي ــط رش 12 فق
10 12  فقــط رشــته شــيمي10

 هم رشته فيزيــك هــم شــيمي
x x P(x)     

4 218 4 18 9 

  ـ احتمال يك پيشامد) (دشوار) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
  ـ» 2«گزينه  -109

n(S)     2 2 2 2 16  
  بار پشت بيايد، يعني دو بار پشت يا يك بار پشت يا صفر بار پشت بيايد: 2حداكثر 

n(A)n(A) P(A)
n(S)

     
              
     

4 4 4 116 4 1 112 1 16ο
  

  ـ احتمال يك پيشامد) (متوسط) 2كبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس (ا
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  ـ» 3«گزينه  -110
P(A ) :

P(A ) P(A )P(A) : P(A ) P(A) P(A ) P(A )
P(A) P(A )

P(A) P(A )

P(A ) P(A )


               

    

ــدن ــول نش  احتمال قب
6 6 7 احتمال قبــول شــدن6 6 67 7 1 71

613 6 13

  

  ـ احتمال متمم يك پيشامد) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
  فصل دارد: 4ـ يك سال، » 4«گزينه  -111

n(S)    4 4 4 4  
  مم استفاده كنيم:بايد از پيشامد مت

P(Aنفر در يك فصل به دنيا آمده باشند 2كه  احتمال اين ) :  
P(A)هاي مختلف به دنيا بيايند فرزند در فصل 4كه هر  احتمال اين :  

n(A) P(A) P(A ) P(A)               
  

4 3 2 1 3 3 294 3 2 1 1 14 4 4 4 32 32 32 

  مم يك پيشامد) (دشوار)ـ احتمال مت 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
كنيم، اطلاعات توصيفي (كيفي)  گيري در واقع سعي مي باشد. در اندازه صحيح مي» 2«كتاب درسي، گزينه  32ـ مطابق مطالب صفحه » 2«گزينه  - 112

  )آسان) (ئلچرخه آمار در حل مساـ  3(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اطلاعات كمي (عددي) تبديل كنيم.  به را تا حد ممكن

  گيري است. ها، گام بحث و نتيجه ـ با توجه به مطالب كتاب درسي، گام بعد از تحليل داده» 3«گزينه  -113
  ـ چرخه آمار در حل مسائل) (متوسط) 3(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

توانيم از نموداري استفاده كنيم كه بلنـدي   هستند ميهاي مناسبي براي توصيف  هايي كه ميانگين و انحراف معيار، شاخص ـ در داده» 2«گزينه  - 114
  دهنده ميانگين باشد و ميله خطاي آن به اندازه انحراف معيار، روي مستطيل بالا آمده باشد. مستطيل آن نشان

  
   ميانگين5

   انحراف معيار7
  

  )دشوار) (چرخه آمار در حل مسائلـ  3(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس صحيح است. » 2«بنابراين گزينه 

  ـ» 1«گزينه  -115
x x             360 89 115 106 360   اي مجموع زواياي نمودار دايره50

x /
x


     


 زاويه      درصد    
50 100 500360 100 13 8 14360 3650

  

  ـ نمودارهاي يك متغيره) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس 
  اي داريم: دار جعبهـ در نمو» 2«گزينه  - 116

       Q , Q , Q  1 2 34 6 10  
                                        IQR Q Q    3 1 10 4   دامنه ميان چاركي 6
  

IQR Q   2 6 6 12 
  ـ نمودارهاي يك متغيره) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس 

  ـ» 4«گزينه  - 117

x x         
    

  
1 5 4 3 5 1 8 1 5 12 5 8 30 31 1 3 5 10 10  

  ـ نمودارهاي يك متغيره) (متوسط) 1ارم ـ درس (اكبري) (پايه دهم ـ فصل چه
  باشد: ـ متغير سوم در نمودار حبابي، برابر مساحت دايره مي» 4«گزينه  -118

: r ( )

: r ( )

     
 

    

2 2

2 2
2 لنــدن 2 4 ــن22 2 پك 4

 

  ـ نمودارهاي چند متغيره) (آسان) 2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس 
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  شود و زاويه بين دو شعاع متوالي برابر است با: خط رسم مي ، نيمـ در يك نمودار راداري، به تعداد متغيرها» 1«گزينه  - 119
 

  
360 360 ــا72 ــداد متغيره   5 تع

  ـ نمودارهاي چند متغيره) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس 
اي نمايش متغيرهاي كمي بـه كـار   هاي چند متغيره در قالب نموداري دو بعدي است كه بر اي براي نمايش داده ـ نمودار راداري روش» 3«گزينه  -120

  كند. باشد، كه محل قرارگيري و زاويه محورها نسبت به هم، هيچ اطلاعات خاصي را بيان نمي رود. نقطه شروع محورها در نمودار يكي مي مي
  ـ نمودارهاي چند متغيره) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس 

  اقتصاد
هاي اقتصادي، مطالعه رونـد تغييـرات و... نيازمنـد اسـتفاده از      گيري فعاليت نان براي بررسي وضعيت موجود، اندازهـ الف) اقتصاددا» 2«گزينه  - 121

  هاي اقتصادي هستند. و شاخص هاآمار
روند پردازد و تصويري روشن از اقتصاد و  هاي اقتصادي در سطح مليّ مي هاي گوناگون به بررسي فعاليت ب) حسابداري مليّ با ارائه شاخص
توان گفت حسابداري مليّ اهميت بسياري دارد. (بررسي روند تغيير رفتار اقتصادي  همين دليل مي كند. به تغييرات آن و رفاه مردم ارائه مي

  مردم، موضوعي خارج از مباحث حسابداري ملّي است.)
ددانان وقتي پاي مقايسه در ميان است، بايد از كه به توصيه اقتصا ندباش پ) تمامي متغيرهاي اقتصادي شامل دو وجه اسمي و واقعي مي
  انداز هستند استفاده نمود. متغيرهاي واقعي (تورم دررفته) به جاي متغيرهاي اسمي كه غلط

  ـ مقدمه درس و محاسبه توليد كل براساس متغيرهاي اسمي و واقعي) (آسان) فصل چهارم ـ هاي اقتصادي : آشنايي با شاخص1(جعفري) (بخش 
  ـ» 2«گزينه  -122

  GNP GDPسهم توليد خارجيان مقيم كشور + سهم توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند ـ 
x x     245 280 45 245 235 
xسهم توليد خارجيان مقيم كشور   245 235 10  

  سئله توليد ناخالص و خالص) (متوسط)ـ م ـ فصل چهارم هاي اقتصادي : آشنايي با شاخص1(جعفري) (بخش 
  انداز است. الف) تعريف ذكر شده مربوط به سپرده پس ـ» 4«گزينه  -123

  به اجرا درآمد. 1363ب) قانون عمليات بانكداري بدون ربا تصويب دوران بعد از انقلاب است و از سال 
  بدون ربا) (متوسط)ـ انواع سپرده و نظام بانكداري فصل دوم ـ : بانك 2(جعفري) (بخش پ) درست 

  ـ» 4«گزينه  -124

ميليون تومان  
ــد15018 ميليـــون2700 ارزش كــالاي ســرمايه اي  عمر مفي

  هزينه استهلاك ساليانه (الف

)ميليون تومان  )  
15150 150 100

/

/

22 5

172   هزينه استهلاك جديد (ب5

/ميليون تومان /  172 5 3 517   سال آخر 3مجموع هزينه استهلاك 5
  اي) (متوسط) ـ هزينه استهلاك كالاي سرمايهـ فصل چهارم هاي اقتصادي  ص: آشنايي با شاخ1(جعفري) (بخش 

  ـ» 4«گزينه  - 125
  توليد خالص داخلي (الفهزينه استهلاك ـ ارزش كشاورزي + ارزش صنعت + ارزش خدمات

   400 810 500   توليد خالص داخلي350
ميليون دلار   توليد خالص داخلي1360

  ) روش ارزش افزوده (روش توليد)3) روش درآمدي، 2اي،  ) روش هزينه1هاي محاسبه توليد كل جامعه:  ب) روش
كل پ) محاسبه توليد كل از هر سه روش، جواب يكساني به ما خواهد داد؛ از اين رو براي جلوگيري از اشتباه، متوليان حسابداري كشور، توليد 

  كنند. ل با دو روش محاسبه و نتايج را با هم مقايسه ميرا حداق
  هاي اقتصادي ـ محاسبه توليد كل جامعه) (متوسط) : آشنايي با شاخص1(جعفري) (فصل چهارم ـ بخش 

  اي بود كه در خود پول استفاده شده بود. هاي فلزي در گذشته، ميزان طلا يا نقره ـ پشتوانه پول» 2«گزينه  -126
  ـ مباحث پشتوانه پول، وظايف پول و قدرت خريد پول) (آسان)ـ فصل اول ول : پ2(جعفري) (بخش 

  ـ» 2«گزينه  -127


 
ــد   Bكالاي  نرخ تورم قيمــت قــديم100 قيمــت قــديم قيمت جدي

/
       

35000 28000 7000 1100 100 0 25 100 %2528000 28000   نرخ تورم4

, x , x x , , x
x x
 

     
42 500 25 42 500 25 4 250 000   Aكالاي  نرخ تورم100100

,تومان ,x , , x ,   
4 250 000125 4 250 000 34 000125  

  ـ مسئله محاسبه نرخ تورم) (دشوار)ـ فصل اول  : پول2(جعفري) (بخش 
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انداز  ) عدم امكان پس3) نبود يك معيار سنجش ارزش، 2زمان طرفين به مبادله،  ) عدم تمايل هم1الف) مشكلات مبادلات تهاتري:  ـ» 1«گزينه  - 128
  و حفظ ارزش

  باشد. مي» يا كالاي خاص«ها، پول كالايي  ب) اولين نوع پول رايج بين انسان
  در هر دوره نياز به افزايش سرعت در انجام مبادلات باعث شد انسان به دنبال نوع جديدي از پول باشد. پ)

  پول مجازيپول الكترونيكيپول تحريريپول كاغذيپول فلزيپول كالاييتهاتر
  ـ تاريخچه پول) (متوسط)ـ فصل اول : پول 2(جعفري) (بخش 

  سازي مبادلات را بر عهده دارد. بانك تجاري: صرفاً نقش آسان ـ» 1«گزينه  -129
  نه به همه مردم. نمايد، بانك تخصصي: فقط به فعالان عرصه خاصي از اقتصاد ارائه خدمات مي

  گذاري و مشاركت در زمينه توليد است. گذاران براي سرمايه گذاري: واسطه و وكيل سپرده بانك سرمايه
  اي است. توسعه و هاي عمراني اي: صندوقي عمدتاً دولتي براي توسعه مناطق محروم و تأمين مالي طرح بانك توسعه

  (آسان)ـ انواع بانك) ـ فصل دوم : بانك 2(جعفري) (بخش 

  گويند. الف) ميزان كالا و خدمات توليد شده يك سال جامعه را توليد كل مي ـ» 1«گزينه  - 130
انداز و  ) ميزان پس3) بررسي سطح رفاه و درآمد اعضاي جامعه، 2) شناسايي قدرت و توان اقتصادي جامعه، 1كاربردهاي محاسبه توليد كل: 

  شرفت جامعه در آينده.) مطالعه امكان پي4گذاري اعضاي جامعه،  سرمايه
  ريزي ) سازمان مديريت و برنامه3) بانك مركزي، 2) مركز آمار، 1دهنده اطلاعات و آمارهاي حسابداري ملي:  هاي ارائه ب) سازمان

  گيري آن) (متوسط) ـ مقدمه درس و توليد كل و اندازهـ فصل چهارم هاي اقتصادي  : آشنايي با شاخص1(جعفري) (بخش 

  ـ» 2«گزينه  -131
  نقدينگي (الفديداري + مسكوكات + اسكناس) پول هاي سپردهدار) شبه پول + ( انداز + سپرده مدت سپرده پس(

( )  
33500 3500 5  

2100

4250   نقدينگي9850

  مجموع سپرده ديداري و سپرده غيرديداري (بهاي جاري) سپرده ديداري دار) سپرده غيرديداري + (حساب انداز + سپرده مدت (سپرده پس
x  4250 1860 1060 

xدار  سپرده مدت   4250 2920 1330  
  1060 1330   شبه پول (پسپرده غيرديداريدار انداز + سپرده مدت سپرده پس2390

  ـ سپرده) (دشوار)ـ فصل دوم : بانك 2جعفري) (بخش (

  ـ» 2«گزينه  -132
  تغييرات توليد (الفتوليد كل سال پايه ـ توليد كل به قيمت ثابت
  3620 3500   ات توليد سال دومتغيير120
  3860 3500   تغييرات توليد سال سوم360

  تغييرات قيمت (بتوليد كل به قيمت ثابت ـ توليد كل به قيمت جاري
  3700 3620   تغييرات قيمت سال دوم80
  4150 3860   تغييرات قيمت سال سوم290

  ـ محاسبه توليد كل به قيمت ثابت و جاري) (دشوار)فصل چهارم  ـ هاي اقتصادي : آشنايي با شاخص1) (بخش (جعفري

  هاي شانزدهم و هفدهم ) تمدن اروپايي قرن2هاي سوم تا هشتم،  ) تمدن اسلامي قرن1الف) دوران رونق گرفتن تجارت در جوامع بشري:  ـ» 3«گزينه  - 133
ـ مقدمه درس) ـ فصل دوم : بانك 2(جعفري) (بخش  سازي نقل و انتقال پول ) آسان2فظ و تأمين امنيت پول، ) ح1ب) كار اصلي مؤسسات مالي: 

  (متوسط)
  الف) درست ـ» 3«گزينه  -134

  ، حجم نقدينگي شامل پول و شبه پول است.هاي تحريري و خلق شبه پول گيري خدمات نوين بانكي از جمله پول ب) امروزه با شكل
  هاست. در جامعه به معناي كاهش شتاب افزايش قيمتپ) كاهش نرخ تورم 

  ـ تورم و نقدينگي) (متوسط)فصل اول  ـ : پول2(جعفري) (بخش ت) درست 

  سال سوم  سال دوم  سال اول  
  4150  3700  3500  قيمت جاري
  3860  3620  3500  قيمت ثابت
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  ـ» 3«گزينه  - 135


ــق  شاخص مطل

  شاخص نسبي (سرانه) جمعيــت

GDPدلار 
  

250   Aليد كشور سرانه تو25 جمعيــت10

دلار 
840   Bسرانه توليد كشور 2140

دلار 
1060   Cسرانه توليد كشور 2053

دلار 
1050   Dسرانه توليد كشور 1570

  تر خواهد بود. رها كماز ديگر كشو Bتر است، احتمالاً فقر در كشور  از ديگر كشورها بيش Bجا كه سرانه توليد در كشور  از آن
  هاي مطلق و نسبي) (متوسط) ـ شاخصـ فصل چهارم هاي اقتصادي  : آشنايي با شاخص1(جعفري) (بخش 

  علوم و فنون ادبي
  شعر دوره بيداري است. زبانيهاي  ـ استفاده از زبان محاوره و متناسب با زبان و فهم مردم عادي از ويژگي» 2«گزينه  -136

  )متوسط) (شناسي درس چهارم ـ سبكپايه دوازدهم ـ (گزمه) (

 به زبان پر صلابت گذشته وفادار ماندند. هاي ادبي در دوره بيداري با آگاهي از سنت الممالك فراهاني الشعراي بهار و اديب ـ ملك» 4«گزينه  - 137

  )آسان) (شناسي پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ سبك(گزمه) ( 

 شود.  ات انگليسي، تركي و فرانسه اضافه ميـ از تعداد لغات عربي كم و به لغ» 3«گزينه  - 138

  )آسان) (شناسي پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ سبك(گزمه) (

توصيف است و بيت حالت روايي دارد و متعلق به سـبك خراسـاني اسـت. مفهـوم سـاير ابيـات بـر عرفـان و         » 3«ـ مفهوم گزينه » 3«گزينه  -139
  )دشوار) (شناسي بكستركيبي ـ پايه دهم ـ (گزمه) ( قي است.يكتاپرستي تأكيد دارد كه موضوع اصلي سبك شعر عرا

  ـ» 4«گزينه  -140
  به مقابله آزادي و استبداد اشاره دارد.» الف«بيت 
  به آزادي جامعه از ظلم اشاره دارد.» ب«بيت 
  واژه آزادي در اين بيت به ازادي و استقلال وطن مرتبط نيست.»: پ«بيت 
  نيست؛ بلكه بيت به توصيف قلب پر از غم عاشق اشاره دارد.كه وطن شاعر است  مفهوم وطن در بيت به مفهوم كشوري» ت«بيت 

  )متوسط) (شناسي پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ سك(گزمه) ( 

 »:3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه ـ» 4«گزينه  - 141

هاي  حماسي بودن بيت هم از ويژگي) وجود يك متمم با دو حرف اضافه (به جمشيد بر) / تشبيه لاله به دست حنا شده عروس(تشبيه محسوس 
  دليل بر غيرخراساني بودن بيت است.  تواند مي وجود كلمات عربياما  يك متمم با دو حرف اضافه.سبك خراستاني است. 

  )متوسط) (شناسي (گزمه) (پايه دهم ـ تركيبي دروس هفتم و دهم ـ سبك

  )متوسط) (پايه دهم ـ تركيبي ـ قرابت مفهومي(گزمه) (كي است. ـ مفهوم اين بيت توصيف دوران پيري و كهنسالي رود» 2«گزينه  -142

  )متوسط( )شناسي بكسچهارم ـ دوازدهم ـ درس پايه (گزمه) (الشعراي بهار است.  ـ شعر متعلّق به ملك» 4«گزينه  -143

  هاي ادبي سبك خراساني است. مبين ويژگي» ب«گزاره قسمت  ـ» 2«گزينه  -144
  )متوسط) (شناسي پايه دهم ـ تركيبي ـ سبك(گزمه) (هاي نثر ساماني است.  يتوضيح قلمرو زباني ويژگ» پ«گزاره قسمت 

  مرو زباني نثر دوره بيداريلقهاي عربي ها و تركيب تر شدن واژه كم ـ» 3«گزينه  - 145
  داريقلمرو زباني نثر دوره بيهاي وصفي دور و دراز كاهش آشكار عبارت

  )دشوار) (شناسي پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ سبك(گزمه) (قلمرو زباني نثر دوره بيداري ها به طبيعت زبان ملهجنزديك بودن 

را بـيش از سـاير   » وطن«الممالك فراهاني و دهخدا مفهوم  اديب ،خواهان است و بهار ترين تفكر و خواست مشروطه بنيادي »قانون«ـ » 1«گزينه  -146
  )متوسط) (شناسي پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ سبك(گزمه) (دهند.  مفاهيم در شعر خويش مورد توجه قرار مي
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  ها: واژگان قافيه هستند؛ روان مصراع اول: جاري / روان مصراع دوم: روح؛ بررسي ساير گزينه» روان«و » روان«ـ در اين گزينه » 2«گزينه  -147
  كجاست»: 1«هاي رديف در گزينه  واژه
  ن و توستم»: 3«هاي رديف در گزينه  واژه
  )متوسط) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ قافيه(گزمه) (داشتمي »: 4«هاي رديف در گزينه  واژه

 شود. و حروف الحاقي محسوب مي مخفف فعل هستيم است» يم«هست كه حروف مشتركي ندارند. » جان«و » قدس«ـ واژگان قافيه » 1«گزينه  -148

  ها: بررسي ساير گزينه
  1ندارد / قاعده قافيهالف / حروف الحاقيا، مارا / حروف اصليرياواژگان قافيه»: 2«گزينه 
  2ندارد / قاعده قافيهان / حروف الحاقيجان، آسان / حروف اصليواژگان قافيه »:3«گزينه 
  2ه قافيهندارد / قاعد/ حروف الحاقيان/ حروف اصلي ارغوان، كرانواژگان قافيه »:4«گزينه 

  )دشوار) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ قافيه(گزمه) (

  ها: ؛ بررسي ساير گزينه»دوران«و » انسان» / «حاصل«و » واصل«شود: واژگان قافيه  ـ در اين بيت دو واژه قافيه ديده مي» 1«گزينه  -149
  »دل و غافل»: «2«گزينه 
  »زمانه«و » بهانه»: «3«گزينه 
  )متوسط) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ قافيه(گزمه) (» سرت«و » چاكرت»: «4«گزينه 

  »:ث«و » پ«ـ بررسي ابيات » 1«گزينه  - 150
  »ـَ ب«حروف قافيه  عجب و شب»: پ«واژگان قافيه 
  »ـَ ت« اصلي قافيهحروف  »حالتو كمالتَ «»: ث«واژگان قافيه 

  ا:ه بررسي ساير گزينه
  حروف الحاقي» ي«ـَ رد حروف اصلي / زردي / سردي»: الف«بيت 
  حروف الحاقي» ي/ « »الف« حروف اصليدلگشاي / سراي»: ب«بيت 
) حروف الحاقي » ما«نامه / خامه»: ت«بيت    )متوسط) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ قافيهمه) ((گزحروف اصلي / ـه (ـِ

  ها: ـ واژگان مراعات نظير در ساير گزينه» 2«گزينه  -151
  در و بام / خسته و دام»: 1«گزينه 
  شمع وبكُشد و چراغ / چراغ، زبانه »: 3«گزينه 
  )متوسط) (يهاي ادب پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه(گزمه) (تير و كمانخانه / ابرو و بتان »: 4«گزينه 

 كرده است. »تضمين«است كه صائب در اشعار خويش  »حافظ«مصراع دوم متعلّق به  هستند / مراعات نظير »افظ و صائبح«ـ واژگان » 1«گزينه  - 152
  )متوسط) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه(گزمه) (شود.  هاي تلميح ديده مي در ساير گزينه

ه اژدها شدن عصاي حضرت موسي اشاره دارد، اما ساير ابيات به شكافتن رود نيل توسط حضرت موسـي اشـاره   ب» 3«ـ بيت گزينه » 3«گزينه  - 153
  )متوسط) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه(گزمه) (كنند.  مي

  ها: شراب و لعل و نوشيدن. بررسي ساير گزينهـ » 1«گزينه  - 154
  ديده/ چشم و  / شاخ گل و جوي جوي و آب»: 2«گزينه 
  / چشم و پريدن كوكب و آسمان»: 3«گزينه 
  )متوسط) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه(گزمه) ( هاي مراعات نظير هستند. مجموعه» تيغ و تير و خون«و » چشم و مژگان»: «4«گزينه 

  ـ» 4«گزينه  - 155
  نت  را  هجـ  نَ  گل  اي  كي  ش  كا  دم  بو  د  دي  لتَ  وص  نَ

Υ   -   -   -  Υ   -   -   -  Υ   -   -   -  Υ   -   -   -  
ر  نمَ  جا  كد  نتَ  با  قر  بِ  نَم  جا  يت  خ  سو  ني  وا  ج  

Υ   -   -   -  Υ   -   -   -  Υ   -   -   -  Υ   -   -   -  
  مفاعيلن  مفاعيلن  مفاعيلن  مفاعيلن
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  ها: بررسي ساير گزينه
  »:1«گزينه 

  گاه  نرا  گ  م  گل  يِ  تي  س  دو  نُ  ش  م  من  ءز

 -   -  Υ  Υ   -   -  Υ  
Υ

  Υ   -  Υ  Υ   -  Υ


  

  شد  با  ن  ر  خا  رز  ب  خ  نِ  رهـ  بـِ  يِ  پا  كم
 -   -  Υ  Υ   -   -  Υ  Υ   -   -  Υ  Υ   -   -  

  لُن فع  مستفعلُ  مستفعلُ  مستفعل
  مصراع اول / اختيار زباني / تغيير كميت مصوت / (كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند) 8هجاي 
  تلفظ كردن مصوت كوتاه) مصراع اول / اختيار زباني / تغيير كميت مصوت / (بلند 9هجاي 
  مصراع اول / اختيار زباني / حذف همزه 12هجاي 
  مصراع دوم / اختيار زباني / حذف همزه 8هجاي 
  »:2«گزينه 

قيـ  در  نان  چ  ت  مهـ  دن  ي  پا  رم  بد  

Υ   -   -   -  Υ   -   -   -  Υ   -   -  
ر  يِ  هو  ءا  يي  گو  كر  سد  ن  كم  مد  

Υ   -   -   -  
Υ

  Υ   -   -  Υ   -   -  

  فعولن  مفاعلين  مفاعلين
  )كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند(تغيير كميت مصوت / اختيار زباني  / مصراع دوم 5هجاي 
  مصراع دوم / اختيار زباني / تغيير كميت مصوت (بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه) 6هجاي 
  »:3«گزينه 
  شد  ك  مشـ  چين  ي  هو  ءا  در  گر  ء  خون

 -  Υ   -   -   -  
Υ

   Υ


    -   -  Υ   -  

  توست  ي  سا  بر  عنـ  فـ  زل  نِ  چيـ  زِ  هم

 -  Υ   -  Υ


   -  Υ   -   -   -  Υ  Υ


  

  فاعلن  فاعلاتن  فاعلاتن
  مصراع اول  اختيار زباني / تغيير كميت مصوت (كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند) 6هجاي  

  مصوت (بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه) مصراع اول  اختيار زباني / تغيير كميت 5هجاي 
  ن مصوت كوتاه)مصوت (بلند تلفظ كرد مصراع دوم  اختيار زباني / تغيير كميت 4هجاي 
  )دشوار) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ اختيارات شاعري(گزمه) (

):ندر واژگان وي اكنون (و / يكـ / نو» الف«در بيت  ـ» 2«گزينه  - 156 Υ  
):نافزون (د / مفـ / زو در واژگان دم» ب«در بيت  Υ  
در واژگان درآمدم (د / را / م / دم):» پ«در بيت  Υ Υ  
  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ اختيارات شاعري(گزمه) ( Υدر واژگان غمَ از (غـَ مز):» پ«در بيت 

  ـ» 4«گزينه  - 157
  دل  نُ  جا  زِ  رو  فـُ  نِ  خا  بس  ت  تسَ  بـ  ـحب  م  غ  دا
 -  Υ  Υ   -  Υ   -  Υ   -   -  Υ  Υ   -  Υ   -  Υ   -  
  را  ي  را  س  اين  ني  ش  رو  گر  د  نِ  ز  رو  ز  ست  نيـ

 -  Υ  Υ   -  Υ  Υ  Υ   -   -  Υ  
Υ

   -  Υ   -  Υ   -  

  مفاعلن  مفتعلن  مفاعلن  مفتعلن
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  )بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه(مصراع دوم تغيير كميت مصوت /  6هجاي 
  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ اختيارات شاعريه) ((گزم )كوتاه تلفظ كردن مصوت كوتاه(مصراع دوم تغيير كميت مصوت /  6هجاي 

  ـ» 3«گزينه  - 158
  بر  كبـ  ت  ت  رس  رو  غُ  ي  تي  مسـ  مِ  هـ  وي  از
 -   -  Υ  Υ   -   -  Υ  Υ   -   -  Υ  Υ   -   -  
  زست  يا  نِ  ز  عجـ  ي  گي  رِ  چا  بي  مِ  هـ  ما  وز

 -   -  Υ  Υ   -   -  Υ  
Υ

  Υ   -  Υ  Υ   -  Υ


  

  لن فع  مستفعلُ  مستفعلُ  مستفعلُ
  مصراع دوم: اختيارات شاعري تغيير كميت مصوت (كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند) 8هجاي 
 (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ اختيارات شاعري) (دشوار) )كوتاهتلفظ كردن مصوت  بلندمصراع دوم: اختيارات شاعري تغيير كميت مصوت ( 9هجاي 

  ـ» 4«گزينه  - 159
  نيست  ر  بيـ  تدَ  زل  ء  م  حكـ  با  ك  ده  مي  يا  قي  سا

 -  Υ   -   -   -  Υ   -   -  Υ  Υ   -   -   -  Υ  Υ


  

  اند  د  كرَ  يين  تعَـ  چ  آن  ود  نبـ  ر  ييـ  تغَـ  لِ  بـِ  قا

 -  Υ  Υ   -   -  Υ   -   -   -  Υ   -   -   -  Υ  Υ


  

  فاعلن  فاعلاتن  فاعلاتن  فاعلاتن
  . بلندكوتاه تلفظ كردن مصوت  ـ مصراع اول ـ هجاي دوم ـ اختيار شاعري ـ اختيار زباني ـ تغيير كميت مصوت

  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ اختيارات شاعري(گزمه) (

  ها: زينهبررسي ساير گ ـ» 4«گزينه  -160
  هجاي دوم مصراع اول اختيار شاعري حذف همزه»: 1«گزينه 
  (كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند) هجاي هفتم مصراع اول تغيير كميت مصوت»: 2«گزينه 
  )دشوار) (ريپايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ اختيارات شاع(گزمه) ( كوتاه (تلفظ كردن مصوت بلند) مصراع اول تغيير كميت مصوت سومهجاي »: 3«گزينه 

   زبان عربي

  »)4«عبادك الصالحين: بندگان صالحت (رد گزينه ») / 2«و » 1«هاي  ـ أدخلني: مرا وارد كن (رد گزينه» 3«گزينه  - 161
  ـ ترجمه) (آسان) 5(پورمهدي) (پايه دهم ـ درس 

كند (رد ساير  ) / تفرز سائلاً: مايعي ترشح مي»4«و  »2«هايي (رد گزينه  غدد: غده») / 4«و » 1«هاي  شود (رد گزينه ـ توجد: يافت مي» 3«گزينه  -162
  ـ ترجمه) (دشوار) 5(پورمهدي) (پايه دهم ـ درس ») 4«و » 2«هاي  هايش (رد گزينه ها) / جروحه: زخم گزينه

») / 4«و » 2«هـاي   ند (رد گزينهرسا يفيد: سود مي») / 4«سنوياً: سالانه (رد گزينه ») / 3«و » 2«هاي  شود (رد گزينه ـ تمُنحَ: داده مي» 1«گزينه  -163
  ـ ترجمه) (متوسط) 2(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس ») 3«ها (رد گزينه  مجالات: زمينه

» 2«هاي  ها (رد گزينه مناجم: معدن») / 3«و » 1«هاي  وا: تا دست يابند (رد گزينهصلحتي يح») / 2«شكافند (رد گزينه  ـ يشقوّن: مي» 4«گزينه  -164
  ـ ترجمه) (متوسط) 2دي) (پايه دوازدهم ـ درس (پورمه») 3«و 

هـذه المنطقـة   ») / 1«حفر البئر: كندن چاه (رد گزينه ») / 4«و » 3«هاي  دارد (رد گزينه ـ تحُذّر المواطنين: شهروندان را بر حذر مي» 2«گزينه  - 165
  ) (متوسط)(پورمهدي) (پايه دهم ـ تركيبي ـ ترجمه») 1«صناعية: اين منطقه صنعتي است (رد گزينه 

  (پورمهدي) (پايه دهم ـ تركيبي ـ ترجمه) (دشوار)» كند. خداوند كسي را جز به اندازه توانش تكليف نمي«ـ » 1«گزينه  -166

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  -167
  بنديم. و آن را با يك شير كوچك مي»: ... 1«گزينه 
  .كند امكانات پيشرفته كارهاي بسيار ما را آسان مي»: 2«گزينه 
  (پورمهدي) (پايه دهم و دوازدهم ـ تركيبي ـ ترجمه) (دشوار)زبان فرانسوي را ياد بگيرند. »: ... 3«گزينه 
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به من بده: أعطنـي (رد  ») / 3«و » 1«هاي  چهارصد و پنجاه: أربعمئة و خمسين (رد گزينه») / 2«و » 1«هاي  ـ اتاقم: غرفتي (رد گزينه» 4«گزينه  - 168
  )دشوار( )ـ تعريب 7پايه دهم ـ درس ( )ورمهديپ(») 3«و » 2«هاي  گزينه

» 3«كه دقيقاً همين مفهوم در بيـت گزينـه   » پاداش خوبي كردن، همان كار نيك است«ـ صورت سؤال به اين مفهوم اشاره دارد كه » 3«گزينه  -169
  )متوسط( )ـ مفهوم 6پايه دهم ـ درس ( )پورمهدي(شود.  ديده مي

  ـ تجزيه و تركيب) (متوسط) 2(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس حال به ٌ من الفعل المزيد / مفعولـ من الفعل المجردّ» 4«گزينه  - 170

  ـ تجزيه و تركيب) (دشوار) 6 (پورمهدي) (پايه دهم ـ درسمتعد  مجهول / لازم ـ معلوم» 1«گزينه  - 171

  ـ تجزيه و تركيب) (آسان) 2(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس مصدر ثلاثي مزيد است، نه فعل. » متقَد«ـ » 2«گزينه  -172

  گذاري) (متوسط) وازدهم ـ تركيبي ـ حركت(پورمهدي) (پايه دهم و دتوُصلُ تنُقذُ / توَصلَـ تنَقذََ» 1«گزينه  - 173

الدلفين الزيت (روغن) / الدلافينترتيب جمع مكسر داريم: الزيوت ها به ـ در اين گزينه، جمع مكسر نيامده، اما در ساير گزينه» 2«گزينه  -174
  (پورمهدي) (پايه دهم و دوازدهم ـ تركيبي ـ واژگان) (متوسط)التل (تپه) (دلفين) / التلال

  ها نيامده است. جمله حاليه است، زيرا واو حاليه همراه ضمير و جمله آمده است كه در ساير گزينه» و هي تأتي«ـ در اين گزينه » 2«گزينه  - 175
  ـ قواعد) (آسان) 2(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

  است.» ض م ن«بوده كه در حالت نهي، نون از آخر آن حذف شده، پس ريشه اصلي فعل » لا تضمني«در اصل » يلا تضمن«ـ » 1«گزينه  -176
  ها: بررسي ساير گزينه

  أنقذ + ن + ي»: 2«گزينه 
  ينتخب + ن + ي»: 3«گزينه 
  ـ قواعد) (متوسط) 8(پورمهدي) (پايه دهم ـ درس لا تضعف + ن + ي »: 4«گزينه 

ترتيب، حال آمـده   ها به صفت آن است، اما در ساير گزينه» مشتاقات«مفعول است و » تلميذات«ـ در اين گزينه، حال وجود ندارد و » 4« گزينه - 177
  ـ قواعد) (آسان) 2(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس حال مفرد حال مفرد / مسرورةًجمله حاليه / مبشرّيناست: و نحن نلعب

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  - 178
  مجرور به حرف جرشراء»: 1«گزينه 
  مفعولدوراً»: 3«گزينه 
  ـ قواعد) (آسان) 6و  5رمهدي) (پايه دهم ـ درس (پوإليه  مضافاليونسكو»: 4«گزينه 

» يحـذِّر «نيـز  » 4«توانند مجهول شوند و در گزينه  فعل لازم هستند كه اصلاً نمي» تنكسر«و » لا تنفجر«، »2«و » 1«هاي  ـ در گزينه» 3«گزينه  -179
  ـ قواعد) (دشوار) 6(پورمهدي) (پايه دهم ـ درس مفعول آن است. » الحيوانات«فعل معلوم است كه 

  حاليه است.» واو«، پس اين آمدهيك جمله اسميه با ضمير » واو«كه پس از  ـ با توجه به اين» 3«گزينه  - 180
 ـ قواعد) (آسان) 2(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

  تاريخ
ن، كردند. در اين محاكم، روحانيا مي انوادگي، ملكي و ارث را حل و فصلمحاكم شرع، دعاوي مدني مانند دعواهاي خدر دوره قاجار ـ » 4«گزينه  -181

  ) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ قضاوت در دوره قاجار ـ محاكم شرع) (متوسط)99(سراسري ـ هاي رسيدگي بر عهده طرفين بود.  كردند و هزينه قضاوت مي

نيروي دريايي قدرتمند انگلستان، توان رويارويي با آن را نداشت؛ بنابراين تصـميم   اي بودن و برخورداري از دليل جزيره ـ ناپلئون به» 4«گزينه  - 182
  گرفت رقيب خود را با هجوم به مستعمراتش از پاي درآورد، از اين رو مصر را تصرف كرد.

  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ ناپلئون ـ فتوحات ناپلئون) (دشوار)

  ونرهاي غربي در ايران تأسيس گرديد.يسوسيله م جديد به هاي تين مدرسهـ نخس» 3«گزينه  - 183
  خستين مدارس جديد ـ تأسيس) (آسان)نپايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ ) (98ـ  (سراسري

  شي) (متوسط)(كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ هنر عصر قاجار ـ نقاالملك است.  ـ تابلوي تالار آينه اثر محمد غفاري معروف به كمال» 1«گزينه  -184

هاي مردم و علما با استبداد و استعمار  هايي از سرزمين ايران، غلبه استعمار بر مملكت، استبداد دستگاه حاكم، مخالفت ـ از دست رفتن بخش» 4«گزينه  - 185
  هاي پيدايش نهضت) (دشوار) (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ مشروطه ـ زمينه هاي نهضت مشروطه بودند. هاي جديد، زمينه و ورود انديشه
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اي از بازرگانـان در حـرم عبـدالعظيم (ع) تحصـن      زمان با سفر سوم مظفرالدين شاه به اروپا، عده ـ در ادامه جريان نوز بلژيكي و هم» 2«گزينه  - 186
  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ جريان نوز بلژيكي ـ تحصن در حرم عبدالعظيم) (متوسط)كردند. 

 . يستن يتوسعه كشاورز يبرا يانجزو اقدامات هخامنش يران،به خوزستان ا النهرين ينانتقال آب از بـ » 4«گزينه  - 187

  (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس سيزدهم ـ كشاورزي در عصر هخامنشي ـ اقدامات) (آسان)

  كرد. هاي بودايي را به زبان چيني ترجمه اي اشكاني براي نخستين بار كتاب ـ شاهزاده» 4«گزينه  - 188
  (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس چهاردهم ـ اشكانيان ـ اديان) (متوسط)

 هاي ايراني نو، در دوران اسلامي به تدريج در مناطق مختلف ايران رواج يافتند.  ـ زبان» 3«گزينه  - 189

  (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس پانزدهم ـ زبان ـ ايراني نو) (متوسط)

  ها بود. ان و طاق در ساخت بناها به ويژه كاخوجسته معماري دوره ساسانيان كاربرد وسيع گنبد، ايهاي بر ـ از جمله ويژگي» 1«گزينه  -190
  )متوسط(كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس شانزدهم ـ معماري عهد باستان ـ ساسانيان) (

  جغرافيا
  سامانه اطلاعات جغرافيايي ـ چيستي) (آسان)وم ـ پايه دوازدهم ـ درس د(كاهيدوند) (است.  GISـ مخفف سامانه اطلاعات جغرافيايي » 1«گزينه  - 191

 توسعه كشاورزي است.  ،ترين عامل توسعه روستايي در گذشته ـ مهم» 3«گزينه  -192

  توسعه روستايي ـ توسعه كشاورزي) (آسان)پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ (كاهيدوند) (

رويه از روستاها و شـهرهاي كوچـك بـه     چند مادر شهر و مهاجرت بيتوزيع متوازن جمعيت: از تمركز و انبوهي جمعيت در يك يا  ـ» 4«گزينه  -193
اي استقرار و ساماندهي يابند كه  ها و تأسيسات و تجهيزات بايد به گونه شود. توجه به آمايش دفاعي: انواع فعاليت شهرهاي بزرگ پيشگيري مي

هاي سرزمين در  هاي دفاع از منابع و سرمايه آمايش سرزمين جنبههاي احتمالي دشمن، از آسيب و خسارت دور بمانند. در برنامه  در زمان حمله
  )متوسط) (آمايش سرزمينپايه دوازدهم ـ درس دوم ـ ) (عبدالملكي( شود.  ريزي به خوبي در نظر گرفته مي مقابل دشمنان در برنامه

) گسـترش تجـارت و اقتصـاد    2يت و افزايش تقاضا ) افزايش جمع1توان به:  ـ از جمله عوامل گسترش و تحول صنعت حمل و نقل مي» 1«گزينه  -194
  عوامل گسترش و تحول صنعت حمل و نقل ـ عوامل) (متوسط)پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ (كاهيدوند) (هاي علمي و فناوري اشاره كرد.  ) پيشرفت3جهاني، 

ا وجود دارد. وضـعيت دسترسـي فقيـران روسـتايي بـه      هاي رفاهي نيز بين شهر و روست هاي اقتصادي، نابرابري علاوه بر نابرابريـ » 3«گزينه  - 195
اند. اين درآمد، فصـلي و   آموزش، بهداشت و درمان، و مسكن بدتر از فقراي شهري است. روستاييان عمدتا به درآمد حاصل از كشاورزي وابسته

ر روستاييان با مسائلي چون نداشتن مالكيـت  ها ميزان توليد پايين و در حد رفع نيازهاي داخلي روستاهاست. بيشت ناكافي است. در برخي زمين
هاي كشاورزي و نداشتن سرمايه لازم براي كشت تجـاري و سـودآور دسـت بـه      پارچه نبودن و قطعه قطعه بودن زمين زمين، كمبود زمين، يك

شوند و مجبورند محصولاتشان  ميها  اند. همچنين، براي فروش محصولات خود دسترسي مناسبي به بازارها ندارند و اغلب گرفتار واسطه گريبان
  )متوسط) (مديريت روستاهاـ  دومپايه دوازدهم ـ درس ) (عبدالملكي( ها بفروشند. را با قيمت بسيار كم به آن

  ها) (دشوار) يژگيجغرافياي حمل و نقل ـ وپايه دوازدهم ـ درس سوم ـ (كاهيدوند) (ها ندارد.  بوم ـ جغرافياي حمل و نقل ارتباطي با مديريت زيست» 2«گزينه  -196

كردنـد و فقـط    هاي طولاني را طـي مـي   تا پيش از انقلاب صنعتي وسايل حمل و نقل زميني به كندي و با صرف زمان زياد، مسافتـ » 3«گزينه  -197
د محـرك  ها، نيروي انسان و چارپايان عامل حركت مسـافر و بـار و در درياهـا نيـروي بـا     توانستند حمل كنند. در خشكي ميزان كمي بار را مي

ها بود. اختراع موتور بخار تحول بزرگي در حمل و نقل آبي و ريلي به وجود آورد. در اوايل قرن نوزدهم، نخستين لوكوموتيوهاي مجهز به  كشتي
ترتيـب،   موتور بخار در انگلستان ساخته شدند. قطارها در بين شهرها به حركت در آمدند و اين كشور را به زادگاه قطار تبديل كردند. بـه ايـن  

تر بار و حمل بارهاي سنگين به نقاط نسبتاً دور شد و به مرور رونق بسـيار پيـداكرد. بعـدها بـا كشـف و       حمل و نقل ريلي موجب حركت آسان
 استخراج نفت و استفاده از آن به جاي زغال سنگ، سرعت و كارايي وسايل حمل و نقل بيشتر شد.

  )متوسط) (ترش حمل و نقل از گذشته تا امروزگسـ  دومپايه دوازدهم ـ درس ) (عبدالملكي(

  در دوره ساسانيان، كشور به سرزمين (ايالت)، خوره (استان)، تسوگ يا تسوج (شهرستان) و رستاك (دهستان) تقسيم شده بود.ـ » 1«گزينه  - 198
  ) (متوسط)پيش از اسلامـ  تاريخچه تقسيمات كشوري در ايرانـ  هشتمپايه دهم ـ درس ) (عبدالملكي( 

شـوند و   هاي مهم از آن مركز به صورت شعاعي منشـعب مـي   ها و شبكه شهر شعاعي داراي يك مركز اصلي (ميدان) بوده و خيابانـ » 2«زينه گ -199
شهر سلماس به صورت شطرنجي و شهر بوشهر به صورت خطي، توان از همدان نام برد.  براي نمونه مي .گيرند ها شكل مي ساير فضاها، اطراف آن

  )آسان) (اشكال شهرهاـ  نهمپايه دهم ـ درس ) (عبدالملكي(است. شكل گرفته 
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تـرين بخـش    در متن كتاب درسي قيد شده كه از جمله صنايع مهم كشورمان صنعت پتروشيمي است كه بعد از نفت و گاز، بـزرگ ـ » 1«گزينه  -200

 نفت و گاز است.ترين بخش صنعتي ايران، مربوط به صنايع  بنابراين بزرگ .رود صنعتي كشور به شمار مي

  (عبدالملكي) (پايه دهم ـ درس دهم ـ بخش صنعت و معدن) (متوسط)

  شناسي جامعه
  ساختار اجتماعيهاي اجتماعي ارتباط ميان پديده/  قواعد اجتماعيها تعيين جايگاه پديدهنظم اجتماعي ـ» 2«گزينه  -201

  نظم اجتماعي ـ قواعد اجتماعي) (دشوار)پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ (كاهيدوند) (رشد جمعيت پويايي نظام اجتماعي

شود كه همان  خته ميشناسي تبييني شنا دهد با نام جامعه هاي تجربي و ابزاري قرار مي شناسي را در زمره دانش ـ رويكردي كه جامعه» 1«گزينه  - 202

  هاي علمي، روش مطالعه، يكسان است. به معني وحدت روش علوم است؛ يعني در همه دانش تيپوزيتيويسرويكرد 
  شناسي تبييني ـ رويكرد) (دشوار) جامعهپايه دوازدهم ـ درس سوم ـ (كاهيدوند) (

شناسان تبييني، جامعه را نيـز   دهد. جامعه اي نظم اجتماعي، تقليل ميه ها را به پيچ و مهره ـ يكسان دانستن طبيعت و جامعه، انسان» 2«گزينه  -203

  ديدند. دانستند و تفاوت ميان جوامع مختلف را تنها تفاوت كمي مي صرفاً يك پديده اجتماعي پيچيده مي
  شناسان تبييني ـ رويكردها) (متوسط) جامعهپايه دوازدهم ـ درس سوم ـ (كاهيدوند) (

كنند؛ يعني از ديد يك فرد غريبه به موضوعات آشنا  مي» زدايي آشنايي«سان براي شناختن نظم، از امور آشنا و مأنوس، شنا ـ جامعه» 3«گزينه  - 204

شـود كـه مـا     شناسند. نظم اجتماعي در نتيجه قواعدي برقرار مي نظمي، نظم را مي ترتيب در كنار بي كنند و بدين و روزمره اطراف خود نگاه مي

  گويند. هاي اجتماعي، ساختار اجتماعي مي ايم. به ارتباط ميان پديده زندگي كردن پذيرفتهها براي با هم  انسان
  زدايي ـ نظم اجتماعي) (دشوار) آشناييپايه دوازدهم ـ درس سوم ـ (كاهيدوند) (

  ها: بررسي ساير گزينهـ » 1«گزينه  -205

  ها است. مصداق سقوط ارزشجشنواره زيبايي»: 2«گزينه 

  مصداق فول معاني رابطه بين تحصيلات و اعتياد به اينترنت»: 3«گزينه 

  .ها  مصداق ركود ارادهمصداق افول معاني و قفس آهنينتصوير انسان در فيلم عصر جديد

 م فجر مصداق توجه به معنا است نه افول معانيجشنواره فيل»: 4«گزينه 

  )دشوار) (ها كنش اجتماعي ـ سقوط ارزشپايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ ) (تيموريان(

ها دست پيـدا   ها از خودشان به فهم همدلانه آن ما در جهان اجتماعي با افراد آگاه سر و كار داريم و لازم است با توجه به تفسير آنـ » 2«گزينه  - 206

  )دشوار) (كنش اجتماعي و افول معانيپايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ ) (تيموريان(م. كني

جديد و شاهكارهاي هنري و اختراعات بـزرگ   هاي هاي اجتماعي، انديشه گيري انقلاب ـ بر هم زدن نظم اجتماعي موجود باعث شكل» 3«گزينه  -207

  نظم اجتماعي ـ تأكيد بر نظم اجتماعي) (متوسط)دوازدهم ـ درس چهارم ـ  پايه(كاهيدوند) (شود. (نه تأكيد افراطي بر نظم اجتماعي)  مي

  هاي نامنظم جنگفراتر رفتن از نظم موجود ـ» 1«گزينه  -208

  مصاديق) (متوسط)نظم و كنش اجتماعي ـ پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ (كاهيدوند) (خشت بناي جامعه كنش اجتماعي

دهنـد پـس    به نيازهاي زيستي و معنوي پاسخ نمي ،شوند هايي كه دچار مرگ طبيعي مي ها: بخش اول: فرهنگ بررسي ساير گزينهـ » 4«گزينه  - 209

حي افراد ـ فرهنگي كه متناسب با نيازهاي معنوي و رو1دهند:  هايي كه نشاط  زندگي را از دست مي نادرست است. فرهنگ» 3«و » 2«هاي  گزينه

جه شود. با توجه به ايـن  اگرايي مو ـ با شكاكيت و پوچ3رگ پاسخ ندهد. مهاي وجودي آدميان درباره معناي زندگي  و  ـ به پرسش2عمل نكند. 

  )متوسط) (ونيفرايند تحولات هويتي ـ علل درـ   يازدهمپايه دهم ـ درس ) (تيموريان(ها درست است.  بخش دوم در همه گزينه» 3«مطالب به جز گزينه 

  زدايي خلاقيتقفس آهنين ـ» 4«گزينه  -210

  زدايي ارزش هاي جهاني كشتار گسترده در جنگ

  زدايي) (متوسط) و خلاقيت زداييشناسي تبييني ـ ارزش  جامعهپايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ (كاهيدوند) (زدايي  ارزشگريزي اخلاق
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اي  نوع تحول جامعه جاهلي به جامعه نبوي مثبت است چرا كه جامعه از جاهليت عبور كرده است. نوع تحول جامعه معنوي به قبيلهـ » 1«گزينه  - 211
كه يك جهان اجتماعي بـه  اي رفته است. پيامد تحولات فرهنگي زماني است  تحول منفي است چون جامعه از حالت مثبت به سمت جامعه قبيله

شـود كـه جهـان اجتمـاعي      شود. زماني ايجـاد مـي   يك جهان اجتماعي ديگر تبديل شود. شرايطي كه موجب ايجاد بحران هويت فرهنگي مي
  )دشوار) (درونيتحولات هويتي جهان اجتماعي ـ علل پايه دهم ـ درس يازدهم ـ ) (تيموريان(تواند از عقايد خود دفاع كند و يا آن را حفظ كند.  نمي

كنـد.   افراد سازگار است و زمينه بروز و ظهور همان نوع را نيز فراهم مي هر جهان اجتماعي با نوع خاصي از هويت اخلاقي و روانيـ » 3«گزينه  -212
 ويت هستند.هاي اساطيري و توحيدي داراي بعد معن هاي جوامع خودباخته است. جهان ناتواني در تداوم و بسط فرهنگ گذشته خود از ويژگي

  ) (آسان)علل بيرونيتحولات هويت جهان اجتماعي ـ دهم ـ دوازپايه دهم ـ درس ) (تيموريان(

  از خود بيگانگي ـ فطري (حقيقي)) (متوسط)پايه دهم ـ درس دوازدهم ـ (كاهيدوند) (ـ نتيجه عبارت، از خود بيگانگي حقيقي (فطري) است. » 1«گزينه  -213

چنين موجب شد  مي ايران بر جهان اسلام. اسلام به عنوان قطب فرهنگي جديد ظاهر شد. انقلاب اسلامي ايران همتاثير انقلاب اسلاـ » 1«گزينه  -214
  به بازبيني نظرات خود بپردازند. ،دانستند پردازان غربي كه سكولاريسم و دنيوي شدن را به عنوان سرنوشت حتمي بشريت مي تا نظريه

  )متوسط) (انقلاب اسلاميـ  ايرانيهويت  پايه دهم ـ درس سيزدهم ـ) (تيموريان(

  ـ متفكران ايراني از دهه سي به بعد آثاري در باب نقد رويكرد تقليدي نسبت به فرهنگ غرب نگاشتند.» 1«گزينه  - 215
  ايراني ـ رويكرد به فرهنگ غرب) (آسان) هويتپايه دهم ـ درس سيزدهم ـ كاهيدوند) ((

  فلسفه و منطق
توانـد از   تصور موجود نامتنـاهي نمـي  «گويد:  اي وجود دارد كه در آن دكارت مي ارت براي اثبات وجود خدا، مقدمهدر استدلال دك ـ» 4«گزينه  -216

 ها: بررسي ساير گزينه» موجود متناهي ساخته شده باشد.

  كند. طريق اخلاق اثبات مي كانت وجود خدا را از »:1«گزينه 
گردد. نه اينكه دليل وجود خدا تجربي باشد، تجربي  ميهاي دروني و شخصي بر خدا به تجربه گويد عمده دلايل وجود ويليام جيمز مي »:2« گزينه

هاي دروني و حال و هواي تفكرات و الهامـات   بودن يك استدلال با اصطلاح تجربه شخصي و دروني متفاوت است. تجربه شخصي به معناي جنبه
  شخصي است. 

  كنيم نه اينكه با تجربه و حس اثبات كند كه خدا وجود دارد. اثباتا با تجربه و حس توانيم خدا ر گويد نمي هيوم مي »:3« گزينه
  )دشوار( )زندگي معناداري و خدا به باور ـ اول قسمت  فلسفه در خداـ  پنجم درسـ  دهمدواز پايه() 99سراسري (

 خداونـد  كـار  وي، نظـر  از. دارد تفـاوت  يونـان  خـدايي  دبا چن اين، و است روشن هاي ويژگي با معين خداي يك افلاطون نزد خدا ـ» 4« گزينه -217
  است. »4«. تنها گزينه صحيح و دقيق گزينه گيرد مي صورت خاص هدفي براي و براساس حكمت و است دار هدف

  )متوسط( )باستان يونان هدور ـ اول قسمت فلسفه در خدا ـ پنجم درسـ  دهمدواز پايه() نيا رفعت(

 لـوازم  و اصـول  از يك هيچ با اتفاق معناي اين. نشده است بيني پيش هحادث دادن رخ شد، گفته كه طور همان اتفاق، چهارم معناي ـ» 4«گزينه  - 218
  .است پيراموني حوادث به ما نسبت محدود و ناقص علم به مربوط بلكه. نيست مخالف عليت

 )آسان( )اتفاق معاني بررسي ـ جهان؟ از تصوير كدام ـ چهارم درسـ  دهمدواز پايه() نيا رفعت(

  است. جيمز ويلياممربوط به  ديدگاه  »2«مطابق با نظر و مسير كانت است اما گزينه  »4«و  »3«و  »1« هاي گزينه ـ» 2« گزينه -219
  )متوسط( )اروپا جديد هدور: اول قسمتـ  فلسفه در خدا ـ پنجم درسـ  دهمدواز پايه( )نيا رفعت(

 بـه  خـدا،  به راسخ اعتقاد عين در كه كردند فيلسوفاني ظهور يكم و بيست و بيستم قرن در كه دش سبب زندگي معناداري بحرانـ  »3«گزينه  - 220
 كـه  خـدايي  به اعتقاد بدون زندگي كه دهند نشان و كنند توجهاعتقاد به خدا و معناداري زندگي  ميان هرابط به او، وجود اثبات دلايل ذكر جاي
  .شد خواهد اي دهنده آزار پوچي و معنايي خلأ ارباشد، دچ انسان بر ناظر و زيبايي و خير مبدأ

  )متوسط( )زندگي معناداري و خدا به باور: اول قسمت ـ فلسفه در خداـ  پنجم درسـ  دهمدواز پايه() نيا رفعت(

  )آسان( جهان؟) از تصوير كدام ـ چهارم درسـ  دوازدهم پايه() نيا رفعت(. دموكريتيس ـ» 1« گزينه -221
مقيـد و   »4«گيرند، در گزينـه   صفات خداوند از منظر فلاسفه مختلف را در برمي »3« و» 2« ،»1« هاي وارد مذكور در گزينهتمامي م ـ» 4«گزينه  - 222

  شود. محدود برخلاف صفاتي است كه به خدا نسبت داده شده و در مقابل اين واژه مطلق قرار دارد كه از اوصاف خدا محسوب مي
  )دشوار( )اول قسمت ـ فلسفه در خدا ـ مپنج درسـ  دهمدواز پايه) (نيا رفعت(
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 هـاي  پديده و عناصر مورد در جديد اطلاعات به دستيابي و مجهولات حل طريق از: است انجام حال در صورت دو به دانش پيشرفت ـ» 1« گزينه - 223

رد دقيق ذكـر نشـده اسـت و بـا     ها مو در ساير گزينه اآنه تصحيح و گذشتگان اشتباهات به بردن پيو  دانش جديد هاي شاخه گشودن و جهان

 )(متوسط )انسان دانش هپيوست پيشرفت ـ شناخت امكان ـ ششم درسـ  هميازد پايه() نيا رفعت( اشكال مواجه اند.

 تـا  كرده مأمور مرا خداوند كه اكنون. دهد راه دل به هراسي خطر از نبايد هرگز گرفت، پيش در را آن و يافت را درست راه كه كسي ـ» 1«گزينه  - 224

 ها: بررسي ساير گزينه. ديگران بياموزم به را آن و بكوشم دانش وجوي جست در

  سقراط معتقد بود كه كسي كه در مسير درست قرار گرفت نبايد هيچ چيزي را بر آن ترجيح دهد نه فقط مرگ. »:2« گزينه

  ن را رها كرد.شود و در برابر هيچ چيز نبايد آ راه درست و حقيقت باعث فضيلت مي »:4«و  »3«گزينه 
 )(متوسط )دادگاه برابر در سقراط ـ انديشه براساس زندگي ـ پنجم درسـ  هميازد پايه() نيا رفعت(

 گـذاري  پايـه  را هايي دانش و برسد حقايقي به استدلال، چينش و تفكر با صرفا و تجربي هاي يافته از استفاده بدون است قادر عقل ـ» 2« گزينه - 225

  .هستند قبيل اين از رياضي هاي دانستني از بسياري. گوييم ميشناخت عقلي  اه دانش قبيل اين به. كند
  )(آسان : عقل)شناخت ابزارهاي ـ هفتم درسـ  هميازد پايه() نيا رفعت(

 تدريج هب دادند، مي جلوه حق را باطلي هر قضايي در محاكم و وگوها گفت در مختلف هاي مغالطه از استفاده علت به كه ها سوفيست ـ» 2«گزينه  - 226

گرگياس از افراد مشهور آنان  .برسد باشد، با واقع مطابق كه علمي به تواند نمي و ندارد را حقيقت به رسيدن توانايي انسان رسيدند كه نظر اين به

  )اردشو( )معرفت امكان: شناخت امكان ـ ششم درسـ  هميازد پايه() نيا رفعت( بود كه معتقد بود هر چه انسان درك كند صحيح است.

 و تـدريج  بـه  عبـادات خالصـانه،   بـا  همراه طلبي كمال و آن تهذيب و نفس به بخشيدن تعالي و ايمان تقويت طريق از معرفت اين ـ» 4« گزينه - 227

 قلـب  عقلـي در  استدلال بدون و آزمايش و تجربه از استفاده بدون يعني است؛ واسطه معرفت بي يك شهودي معرفت. شود مي حاصل گام به گام

 هاي بينيد گزينه طور كه مي ، هماناست ضروري نفس تهذيب و معرفتي سيروسلوك چنين دريافت براي گفتيم، كه طور همان البته. كند يم تجليّ

  مربوط به شناخت تجربي است. »4«شوند اما گزينه  شامل مطالب مذكور مي» 3«و » 2«و » 1«
 )(آسان )بقل: شناخت ابزارهاي ـ هفتم درسـ  هميازد پايه() نيا رفعت(

 ها: بررسي ساير گزينه ترين پاسخ است. توانيم دفاعيات سقراط را نتيجه بگيريم اين گزينه برترين و نزديك ها نمي چون از ساير گزينه ـ» 1«گزينه  - 228

  اي گرفت.  نين نتيجهچتوان از سخن سقراط  بخش اول گزينه درست است اما ديگران هم ممكن است سخن درست بگويند. پس نمي  »:2«گزينه 

  يرد.ذفات خدا را قبول كند، بايد او را هم بپصگفت هر كس  استدلال سقراط برعكس است. او مي»: 3«گزينه 

  سزاوار سرزنش است. گويد كسي كه از فرمان خدا سرپيچي كند مي سقراط »:4«گزينه 
  )دشوار( )ادگاهد برابر در سقراط ـ انديشه براساس زندگي ـ پنجم درسـ  هميازد پايه() 99سراسري (

دانيم كه سالبه جزئيه عكس لازم الصـدق نـدارد. پـس     ما مي اي كه گرفته عكس آن است. قضيه اصلي، سالبه جزئيه است و نتيجه ـ» 3« گزينه - 229

 )دشوار( احكام قضايا) ـ هفتم درسـ  دهم پايه() 99سراسري ( مغالطه ايهام انعكاس رخ داده است.

 هـاي  فرضـيه  بررسـي  جهـت  نوع استنتاج اين از نيز علمي مسائل در. دارد كاربرد بسيار روزمرهّ زندگي در يينتب بهترين استنتاج ـ» 1«گزينه  -230

 )(آسان تبيين) بهترين استنتاج ـ استقرايي استدلال اقسام ـ پنجم درسـ  دهم پايه() نيا رفعت( .شود مي استفاده علمي

 .شود در اينجا آز و حوا و حوس داشتن بر پيروان يك راه حمل مي» حواست و آز كسرهي فكرتشان/  معبرند اين در كه راهرواني«ـ » 4«گزينه  -231

شود، تصديق و حكمـي   ها چيزي به چيزي نسبت داده نمي يك قضيه مقابل ماست كه قابل بررسي و بيان صدق و كذب است. اما در ساير گزينه 

  گويند. كه به اين سبك جملات در منطق قضيه نمي تعجبي »4«امري است و گزينه  »3«و  »1« هاي وجود ندارد. گزينه
  )دشوار( قضيه) ـ قضيه حملي ـ ششم درسـ  همد پايه( )نيا رفعت( 

 تواند مي تمثيلي استدلال. نيست قطعي آن اما نتيجه است؛ تر قوي تمثيلي استقراي باشد، بيشتر امر دو ميان مشابهت وجوه هرچه ـ» 1« گزينه - 232

  )(متوسط )تمثيلي استقراي ـ استقرايي استدلال اقسام ـ پنجم درسـ  همد پايه() نيا رفعت( نامند. تمثيل ناورا مي را مغالطه آن كه شود مغالطه به منجر
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  .دهد مي نتيجه را ديگري صدق قضيه، يك و كذب دارد پي در را ديگري كذب قضيه، يك صدق تناقض، رابطه در ـ» 3« گزينه -233
 )) (متوسطتناقضاحكام قضايا:  ـ مهفت درسـ  دهم پايه() نيا رفعت(

 موضـوع  مفهـوم  به مربوط كه قضيه موضوع بودن وكلي جزئي با است، موضوع مصاديق به مربوط كهقضيه  سور بودن كلي و جزئيـ » 2«گزينه  - 234

  )(متوسط ضوع)مو مصاديق هدامن ـ قضيه حملي ـ ششم درسـ  دهم پايه() نيا رفعت( .دارند اشتراك لفظ در تنها و است متفاوت است،

 ديگـر  كلـي  قضيه كذب به كلي قضيه يك صدق از) رابطه تضاد دارند و در تضاد نيست ناطق انساني هيچبا  است ناطق انساني هر( ـ »4«گزينه  -235

طور كه  ) رابطه عكس دارد اما هماناست انسان ناطقي هربا  است ناطق انساني هر( . پس تا اينجا با قطعيت يك قضيه كاذب است.يابيم مي دست

 هـر ( توان گفت صادق است يا كـاذب.  الصدق براي كليه موجبه جزئي موجبه است نه كلي موجبه، پس اينجا با قاطعيت نمي دانيد عكس لازم مي

 يك و كذب دارد پي در را ديگري كذب قضيه، يك صدق تناقض، رابطه در) رابطه تناقض دارد، نيستند ناطق ها انسان بعضيبا  است ناطق انساني

  خواهيم داشت با توجه با صادق بدون جمله اصلي. كاذب قضيه دو قطعيت با اينجا تا پس. دهد مي نتيجه را ديگري صدق قضيه،
 )دشوار) (تناقضاحكام قضايا:  ـ هفتم درسـ  دهم پايه() نيا رفعت( 

  شناسي روان
تغييرات دروني محرك براي جلوگيري از عدم تمركز اسـت و باعـث   كه موضوعات را از زواياي مختلف ببينيم، در واقع از عامل  ـ اين» 2«گزينه  - 236

  ها: ساير گزينهبررسي گردد. ايجاد تمركز مي

  ثبات نسبي از عوامل ايجاد مانع تمركز است.»: 1«گزينه 

  از عوامل ايجاد مانع تمركز است.»: 3«گزينه 

  ه در افراد يكسان نيست.ها بستگي دارد ك از عوامل ايجاد تمركز است و به سوخت و ساز فيزيولوژيكي انسان»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)توانيم تمركز ايجاد كنيم؟ فرد) (فصل سوم: توجه، ادراك، حافظه ـ چگونه مي (مقدم

  افتد كه شناخت محرك يعني تحت تأثير ارائه پيشين همان محرك يا محرك شبيه آن قرار گيرد. سازي زماني اتفاق مي ـ آماده» 4«گزينه  - 237

  خوگيري افت تمركز است.»: 1«گزينه 

  ثبات ادراكي مربوط به خطاي ادراكي است.»: 2«گزينه 

  ) (آسان)فرد) (فصل سوم: توجه، ادراك، حافظه ـ آيا به همه آنچه توجه داريم آگاهيم (مقدم .رديابي مربوط به كاركردهاي توجه است»: 3«گزينه 

  صورت متصل و پيوسته ببينيم نه منقطع و غيرپيوسته. ال را بهـ ما گرايش داريم اشك» 2«گزينه  -238

  كند. هاي مختلف تغيير مي زماني است كه ادراك ما از يك شكل تحت تأثير زمينه»: 1«گزينه 

  صورت يك گروه ادراك كنيم. وقتي كه چند شئ كنار يكديگر را به»: 3«گزينه 

  بندي كنيم. طبقه روهگشباهت در يك وقتي كه تمايل داريم اشياء را براساس »: 4«گزينه 
  ) (آسان)شناسي گشتالت فرد) (فصل سوم: توجه، ادراك، حافظه ـ اصول روان (مقدم

  تري خواهيم داشت. تر باشد، توجه كم ـ هر اندازه شباهت دو تكليف بيش» 3«گزينه  - 239

  گردد. انجام تكاليف در زمان طولاني باعث كاهش كيفيت مي»: 1«گزينه 

  دهد. انجام همزمان چند تكليف توجه و آگاهي را كاهش مي»: 2«گزينه 

  استفاده از چند حواس و ديگري حواس براي مطالعه كارايي بهتري دارد.»: 3«گزينه 
  ) (دشوار)فرد) (فصل سوم: توجه، ادراك، حافظه ـ ساماندهي توجه (مقدم

  باشد. هاي منحصر به فرد آن هدف مي وجو) تابع تعداد عوامل انحرافي و ويژگي هدف (در فرايند جست ـ پيدا كردن محرك» 3«گزينه  - 240

  تكاليف با اهميت زياد معمولاً با هشدار كاذب همراه است.»: 1«گزينه 

  گويند. به توانايي فرد براي يافتن محرك هدف گوش به زنگي مي»: 2«گزينه 

  ) (متوسط)فرد) (فصل سوم: توجه، ادراك، حافظه ـ كاركردهاي توجه (مقدم هاي توجه و تمركز است.گوش به زنگي از كاركرد»: 4«گزينه 

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori


  »23«صفحه                                                                                                                                                                                نامه دفترچه انساني ـ آزمون آزمايشي پيشروي  پاسخ

تر از شش يا هفت ساعت باشد، بهترين زمان مرور مطالب چند سـاعت   ـ براي كنترل اثر گذشت زمان نبايد فاصله مرور مطالب بيش» 3«گزينه  -241
  ها: ساير گزينهبررسي  بعد از يادگيري است.

  تداخل اطلاعات مربوط به عوامل ايجاد فراموشي است.»: 1« گزينه

  هاي بازيابي است. هاي حسي يا غيرمعنايي مربوط به مشكلات نشانه نشانه»: 2«گزينه 

  شود. هاي بازيابي استفاده مي هاي حسي است كه در برطرف كردن نشانه هاي غيرمعنايي همان نشانه نشانه»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)م: حافظه و علل فراموشي ـ چگونه مطالعه كنيم تا حافظه بهتري داشته باشيمفرد) (فصل چهار (مقدم

هـاي   شود، عبارات گزينه گيري حافظه كامل نمي هاي درسي فقط با شكل ـ حافظه قوي به تنهايي متضمن موفقيت نيست و تمام هدف» 1«گزينه  - 242
  ) (دشوار)فرد) (فصل چهارم: حافظه و علل فراموشي ـ چگونه مطالعه كنيم تا حافظه بهتري داشته باشمي مقدم( كاملاً صحيح است.» 4«و » 3«، »2«

  ـ حافظه كاري در هنگام آوردن استدلال و قضاوت كردن نقش مهمي دارد.» 1«گزينه  - 243

  شود. در حافظه كاري اطلاعات براي مدت محدودي ذخيره مي»: 2«گزينه 
  شود. جايگزيني اطلاعات جديد در اين حافظه باعث فراموشي مي»: 3«گزينه 
  مدت به بلندمدت انتقال داد. توان اطلاعات را از حافظه كوتاه از طريق تمرين و تكرار مي»: 4«گزينه 
  ) (دشوار)فرد) (فصل چهارم: حافظه و علل فراموشي ـ انواع حافظه (مقدم

ترين دليـل   مدت و كاري محدود بوده و مهم هاي حسي و بلندمدت نامحدود است، اما گنجايش اندوزش حافظه كوتاه ـ ظرفيت حافظه  »2«گزينه  -244

  ها: ساير گزينهبررسي  دليل گذشت زمان يا جايگزيني موارد جديد است. مدت محو شدن تدريجي اطلاعات به فراموشي در كوتاه

  اوت نوع اطلاعات ارتباطي يا فراموشي ندارد.ظرفيت اندوزش در حافظه كاري محدود است و تف»: 1«گزينه 
  ظرفيت اندوزش در حافظه بلندمدت نامحدود است، ولي تفاوت نوع اطلاعات با يكديگر در فراموشي تأثيري ندارد.»: 3«گزينه 
7مدت محدود و برابر ظرفيت اندوزش در حافظه كوتاه»: 4«گزينه    ماده است. 2
  ) (متوسط)) (فصل چهارم ـ حافظه و علل فراموشي ـ انواع حافظهفرد (مقدم

هاي بهبود  هاي بدن از روش نويسي با چند روش حركتي توسط اندام برداري ـ برجسته كردن مفاهيم و خلاصه  ـ راه رفتن ـ يادداشت » 3«گزينه  - 245

  ها: ساير گزينهبررسي  عملكرد حافظه است.

  اثر گذشت زمان تأثير دارد.مرور كارآمد براي كنترل »: 1«گزينه 
  براي كاهش اثر تداخل مطالب بايد يادگيري عميق داشته باشيم.»: 2«گزينه 

  جنا از حروف اول پنج فن بهسازي حافظه تشكيل شده است. روش پس»: 4«گزينه 
  ) (آسان)فرد) (فصل چهارم: حافظه و علل فراموشي ـ چگونه مطالعه كنيم تا حافظه بهتري داشته باشيم (مقدم

ـ پاسخ به سؤالات (ب) و (ث) مستلزم ياد آوردن تجربه مشخصي است كه به خود فرد مربوط است و در يك زمان و مكان مشخصي » 4«گزينه  - 246

  اتفاق افتاده است كه مربوط به حافظه رويدادي است.

  ) (دشوار)فرد) (فصل چهارم ـ انواع حافظه (مقدم باشد. حافظه معنايي شامل دانش عمومي است كه شامل سؤالات (الف) و (پ) مي
  گردد. تر مي صورت ديداري هم رمزگرداني شوند، رمزگرداني قوي صورت شنيداري است و اگر همين اطلاعات به تر مطالب به ـ رمزگرداني بيش» 2«گزينه  - 247

  باشد. قسمت دوم گذشت زمان غلط مي»: 1«گزينه 

  باشد. قسمت اول بازيابي غلط مي»: 3«گزينه 
  ) (آسان)فرد) (فصل چهارم: حافظه و علل فراموشي ـ چگونه مطالعه كنيم تا حافظه بهتري داشته باشيم (مقدم باشد. هر دو قسمت غلط مي»: 4«گزينه 

سـونامي  «مانـد؛ مـثلاً    تري داشته باشيم بهتر در حافظه مي يشهاي ب ـ براي ذخيره شدن پاسخ درست برخي از مفاهيم هرچه مثال» 2«گزينه  - 248

  تري در اين مورد زده شود مفهوم بهتر در حافظه باقي ماند. هرچه مثال بيش» چيست
  هاي دو مفهوم به لحاظ ظاهري و معنايي است. تمايز بخش برجسته كردن تفاوت»: 1«گزينه 
  ازي حافظه است.روش استفاده از حروف اول پنج فن بهس»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)فرد) (فصل چهارم: حافظه و علل فراموشي ـ عوامل مؤثر در حافظه بهتر (مقدم مرور تكرار مطالب گذشته براي كنترل اثر گذشت زمان است.»: 4«گزينه 
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در مورد حافظـه كـاري   » 3«و » 2«، »1«هاي  مدت. گزينهمدت دارد نه بلند سازي كوتاه ـ حافظه كاري وظيفه اجراي تكاليف و ذخيره» 4«گزينه  - 249
  )آسان) (انواع حافظهـ  چهارم: حافظه و علل فراموشيفرد) (فصل  (مقدمدرست است. 

در حافظـه   مدت حسي (ديداري و شنيداري) همراه با توجه اسـت و  ـ نوع رمزگرداني در حافظه حسي و شنيداري و در حافظه كوتاه» 1«گزينه  -250
  بيني بازيابي است. بلندمدت عمدتاً معنايي است و پديده نوك زباني مربوط به مرحله سوم حافظه

  مدت هم حسي همراه با توجه است. صورت حسي است، ولي در كوتاه رمزگرداني در حافظه حسي به»: 2«گزينه 
  مدت همراه با توجه است. در كوتاهصورت شنيداري و ديداري است و  رمزگرداني در حافظه حسي به»: 3«گزينه 
  مدت حسي همراه با توجه است. صورت شنيداري و ديداري و در كوتاه رمزگرداني در حافظه حسي به»: 4«گزينه 
  ) (دشوار)فرد) (فصل چهارم: حافظه و علل فراموشي ـ انواع حافظه (مقدم
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